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Agcncc Havas iplace do la lloursc).

Görögország a keleti kér­
désben.

1885. évi deczémber havában Bikélasz 
Dömötör fölolvasta a párisi Saint-Simon nevű 
körben alapos értekezését Görögország sze­
repéről s óhajairól a keleti kérdésben. Érte­
kezését ki is adta Párisban e czim alatt: 
Le role et les aspirations de la Gréce dans 
la question dOrient, melyből sok elfogult 
ember üdvös tanúságot meríthet.

A görög kérdés, mondja szerző, majdnem 
öt század óta forog szóban, mert akkor kez­
dődött, midőn a törökök Európába tették 
lábukat s a kereszténységet fenyegették. De 
a byzanti birodalom két századig küzdött 
ellenök. Konstantinápoly bukásával fölvillant 
nyugati Európa nemzeteiben is a keleti kér­
dés. Magyarország nagy része török tarto- 
mánynyá lelt. Becs majdnem azzá vált. Egész 
Európa veszélyt látott a török bódításban. 
Midőn e veszély megszűnt, Törökország nem 

Ugondolt többé bódításokra s Európa közö- 
j jen viselte magát a török birodalom ke- 
r, énv népei irányában. De ennek daczára 
a görög kérdés mindig fönmaradt; mert 
Konstantinápoly eleste óta a görögök soha 
sem estek kétségbe jövendőjük felett. Elnyo­
matásuk daczára érezték magokban azon 
elemeket, melyek életerejüket alkották. S itt 
különbséget kell tenni a byzanti birodalom 
és a görög nép között. A byzanti birodalom el­
veszett Konstantinápoly bukásával, de a 
görög nép éppen akkor kezdett újjászü­
letni. Egyébiránt ezt a byzanti birodalmat 
oktalanul szokták rágalmazni. Annak egy 
nagy küldetése volt s azt teljesítette is. Az 
megőrizte a hajdankori polgárosodás hagyo­
mányait az ázsiai és európai barbárságnak 
közepette a középkorban, s csak akkor bu­
kott meg, midőn Európa már alkalmas volt 
ama becses örökséget elf- gavln:, melynek 
őre a byzanti birodalom vala. De ez csak 
nyelvére nézve volt görög, a görög haza 
eszméje nélkül. Még a görög birodalom ne­
vét sem fogadta el, hanem rómainak ne­
vezte magát. S császárai s népei dicseked­
tek e névvel és ez okozta vésztőkét. Ezt 
pedig elkerülhették volna, ha a byzanti csá­
szárok nem ragaszkodván a római hagyo­
mányokhoz és szertartásokhoz, görög nem­
zeti szempontból kormányozták volna a bi­
rodalmat. mert a görög elem mind szellemi­
leg, mind harczilag túlszárnyalta a biroda- 
lern többi népeit. Ez kitetszik Legrand Emil 
munkájából a görögök által irt belién köny­
vészeti! a 15-ik és lG-ik században, és 
Sálhas müvéből, a nyugaton harezoló görö­
gökről. Az előbbiből azt látjuk, bogy a gö­
rögök Konstantinápoly bukása után fárad-

hatlanok valának, munkák Írása által mint 
a hellenizmus apostolai munkálkodni. Orszá­
gokat járnak be, fejedelmek kapuin kopog­
nak, hogy szerencsétlen hazájok iránt ro- 
konszenvet ébreszszenek. A kik magas ál­
lást foglaltak el, mint Bessarion, Laskaris, 
uj keresztes hadat iparkodnak előidézni, 1 öl­
használva befolyásukat a pápáknál, királyok­
nál, fejedelmeknél. Müködésök s irataik altat 
mindannyian bebizonyilák, hogy Görögország 
nem halt meg.

Harczi tekintetben dicső szerepet játsztak 
a birodalom bukása után Velenczének, VIII. 
Károlynak, I. Ferencznek franczia seregében. 
Kár, hogy ezt a görög elemet nem tudta a 
byzanti birodalom kormánya fölhasználni s 
hogy inkább idegen szövetségesekre és zsol­
dosokra bízta magát.

A birodalom utolsó császára vitézül balt 
meg ugyan, de nem a görög nemzeti had­
sereg élén. Ekkor következtek a görögökre 
nézve a hosszú szenvedések sötét századai. 
Végre a múlt században Oroszország táp­
lálja a görögöket csalóka Ígéretekkel, hiú re­
ményekkel. Szent-Pétcrvávolt és Moszkvában 
nem emliték még akkor a szlávokat. Nagy- 
Péler ezt a fölivatot vésetle avezképe alá: 
Russo-graecorum monarcha (Az orosz-görö­
gök uralkodója). II. Katalin hajóhadat küld 
a görög tengerekre, hogy támogassa az ál­
tala tervezett görög felkelést. Második uno­
káját Konstantin névre keresztelted s görög 
dajkát fogad a számára. Ez volt, szerinte, a 
leendő görög császár. S ugyanakkor megál­
lapította 11. József császárral Törökország 
fölosztását. E szerint. Ausztria és Oroszor­
szág elfoglalnák a határos tartományokat; 
Oiáh-Moldovából egy uj állam keletkeznék 
Dáczia neve alatt s Konstantinápoly lenne 
a görög birodalom székhelye. De ezzel csak 
ámították a görögöket. Az orosz-török hábo­
rúnak véget vetett a béke, melynek megkö­
tésekor Oroszország cserbenhagyta a görö­
göket. Ezek azonban nem estek kétségbe s 
maguk erejéből folytatták kisebb-nagyobb 
mérvben támadásaikat a török ellen. Ekkor 
kitört a franczia forradalom, mely a görö­
gök nemzeti ébredésének munkáját gyorsí­
totta. kik azt tanulták a franczia forrada­
lomtól, bogy a nép, ha akarja, meg is sze­
rezheti a szabadságot, fölforgatván az őt el­
nyomó kormányt. A görögök érezték, vala­
mint most is érzik, hogy, jóllehet egy vallá­
snak az oroszokkal, ssármazásuk, történe­
tük, hagyományaik s irányzataik állal inkább 
a nyugathoz tartoznak, hogy földrajzi hely­
zetük által kiegészítik a nagy európai család lán- 
czolatát. Midőn tehát bilincseit széttörni akarta, 
a nyugathoz fordult, hivatkozva a régi Görögor­

szágra, mint a nyugati népek közös ősére. A gö­
rög forradalom e szerint a hellenizmus ébre 
dése, nem pedig a byzanti eszme föltámadása, 
mely a görög királyság fölállítása óta mind­
inkább háttérbe szorult. Ott nem gondolnak 
többé a byzanti birodalom visszaállítására, 
hanem azt iparkodnak megakadályozni, hogy 
más versenytársak legyenek a török ura­
lom utódai, kik annál veszélyesebbek, mi­
vel lét jogában fenyegetik a görög elemet, 
melyet a török kormányok élni és fejlődni 
engedtek.

Görögország tehát nem vágyódik Konstan­
tinápoly birtoka után, hanAn csak a hatá­
ros görög tartományokkal akarja magát ki­
egészíteni, melyek testtel-lélekkel hozzá von­
zódnak. Óhajának egy része teljesült, a meny­
nyiben a jóniai szigetek, Thesszália róna- 
sága s Epirusnak egy részecskéje már hozzá 
tartoznak. Epirus többi része, Macedónia 
kétharmada, mely görög és Kréta türelmet­
lenül várják e jobb sorsukat.

Ezek az óhajok nem lépnek túl a gya­
korlati és lehető politika határain s nem 
ellenkeznek a Kelet többi népeinek jogszerű 
kívánalmaival. Sőt. ellenkezőleg, a görögök 
voltak az elsők, kik forradalmak által a többi 
keresztény népek fölszabadítását is a Balkán­
félszigeten előkészítették s végtére nyert ön­
állóságukat üdvözölték. Ők szívesen nézték 
volna Bulgária és Kelet-Rumélia egyesülését 
is, ha a filippopóliszi államcsíny nem fenye­
gette volna a hellenizmust, mert a bolgárok 
Macedónia birtoka után törekednek, jóllehet 
ott a csekély számú bolgárok a görög la­
kossággal szemben elenyésznek. A bolgárok 
azonban minden jogezim hiányában egy nagy­
hatalomra támaszkodnak, mely azért izgatta 
föl őket, hogy vak eszközül szolgáljanak 
neki. Nem csoda tehát, hogy a nagyra­
vágyó bolgárok programmja élénk izga'mut 
idéz elő a görögöknél. Hiszen maga gróf 
Kálnoky is világosan kimondta az osztrák 
dclegáczió november 7-iki ülésében, hogy 
«ha a bolgár mozgalom Rumélián túl -Ma­
cedóniába terjedne, Görögország érdekei 
kétségtelenül veszélyben forognának.»

Midőn tehát Görögország fegyverkezik, ezt 
a Balkán-félsziget államai egyensúlyának 
föntartása végett teszi. Szerbia követe Lon­
donban egyenesen kimondta a Sanday Ti­
mes képviselőjének, hogy a szerbek épen 
ugv riadnak vissza, mint a görögök egy 
pánszláv birodalom alapításától Konstanti­
nápolyban. A szerbek csak a görögök hoz- 
zájárultával reményük a Balkán-államok szö­
vetségét megalapíthatni, melybe a bolgárok 
is beléphetnek, ha a panszláv-uralom esz­
méjének nem fognak hódolni, s ha szom­

szédaik jogos igényeit meg nem támadják. 
Ezek az igények Görögország részéről nem 
tuls^osak, mert csak olyan állammá kíván 
alakulni, melynek északi határa Korfun túl 
az ádriai tenger valamely pontjából kiin­
dulva, az aegei tengerben Chalkison túl vég­
ződjék, magában foglalva Macedóniának gö­
rög részét. Kréta szigete képezné a görög 
állam déli határát. Egy önálló vagy Görög­
országgal egyesült Albánia elválasztaná Gö­
rögországot a mefhagyobbitolt Montenegró­
tól, A kikerekitett Szerbia érintené a görög 
álflkn hatáiSit. > •

Ezek a görögök óhajai. De ebből nem 
következik, «hogy ők nem törődnének az igy 
megalkotott államokon kívül maradó görö­
gök sorsával. Görögország mindig szeretettel 
fog irántok viseltetni; arról azonban, hogy 
ők is tagjai legyenek a görög állam­
nak, le kell mondania, mivel ez épen oly 
kivihetetlen volna most, mint volt a haj- 
dankorban. Görögország klasszikus ko­
rában sem képezett a görög népfaj egyetlen­
egy államot s még is egy egészet alkotott, 
t. i. a hellenizmust. így lehet ez ma is. Ha 
ezeket a görögöket egy mértéken túl na- 
gyobbilott Bulgária, vagy a Bosporusra át­
ültetett Oroszország elnyelné, akkor ők Gö­
rögországra nézve mindenkorra elvesznének. 
Ellenben a porta kormánya alatt biztosíté­
kuk lesz nemzetiségűk sértetlen megtartá­
sára; mert a görög forradalom óta történt 
változások a török kormányzatban, a törö­
kök erkölcseinek szelidülése, a bitökre való 
erőszakos térítési buzgalom megszűnése, s 
magának Törökországnak érdekei szabao fej­
lődést látszanak biztosítani a hellenizmus 
ama részének, mely Európában és Ázsiá­
ban a török uralom alatt fog megmaradni.

Ha Törökország lemond nyugati tartomá­
nyairól, ha Thrácziában központosítja az ere­
jét s Ázsiára támaszkodik, akkor Konstan­
tinápolyban megalapíthatja még a maga szá­
mára a jólét hosszú korszakát. Magon a Ual- 
kánfélsziget többi államainak versengései 
biztosítanák az ő ál lan.lóságát. Konstantiná­
poly birtoka volt mindig a keleti kérdés leg­
nagyobb nehézsége. Ezt megszüntetné a 
javasolt terv valósulása, mivel ekkor nem 
csak a nagyhatalmak, hanem a Balkán fél­
sziget államai is az egyensúly föntarlasán 
dolgoznának s a török nyugodtan^ bírhatná 
Konstantinápolyi. T&fy Iván.

lesz monarchiánk érdekeinek. A szerb hivatalos lap­
nak. a Videlonak vezérczikkc immár egy koaliezi< s 
minisztérium szükségességét fejtegeti. Bár ezt a változást 
csak a belügyi politika szükségeivel indokolja, még 
azt a kihívó megjegyzést is teszi, hogy Szerbia 
egyáltalában nem számolhat azzal, miként vélekedik 
akár Ausztria-Magvarország, akár Oroszország vagy 
más állam a szerb minisztériumról. Ezzel ugyan 
tisztába vagyunk. Hogy a koalieziós minisztérium csak 
Biszticsnek megújult kormányzását jelenti, ezt nehéz 
volna elvitatni. Ila az eddig kormányzó párt ál­
lása annyira megrendült, hogy legnagyobb ellen­
ségével, Riszticscsel paktálni kényszerül, akkor bi­
zony Risztics lesz a helyzetnek ura. Ne ámítsuk 
magunkat, Szerbia a helyett, hogy gyalázatosnak 
bizonyult hadi szervezetét és romlott admi- 
nisztráezióját megjavítaná, a háború balsikereit úgy 
hiszi kipótolhatni, ha megváltoztatja eddigi barát­
ságos politikáját irányunkban és a neki lett szolgá­
latokért rut hálátlansággal fizet. Tudjuk, Milán ki­
rály sem sokáig fogja bírni, ha uj kormánynyal, uj 
politikával tesz sok experimentumot. De Becsben is 
lesznek talán róla, hogy a folyton bonyolódó álta­
lános helyzettel szemben, a monarchia érdekeit pil­
lanatig se tehessék a belgrádi nagy politikusok köny- 
nyclmü kísérleteik tárgyává.

Rdi­
ri öle u külügyminiszterrel és Szőgyény osztályfőnökkel 
értekezett: gróf Szap dry hosszabb megbeszélést folyta­
tott Du.na.ic.wsld pénzügyminiszterrel és gróf Széchényi

Budapest, jan. 5.
Bármint czáfolgalják is a bécsi félhivatalos jel­

legű közleményekben, teljesen bizonyosnak kell te­
kintenünk, hogy Szerbia kormányzati viszonyaiban 
Oly fordulat készül, mely határozottan ártalmára

A főrendiház állandó igazoló bizottsága mai 
ülésében befejezte a főrendiház szervezetének mó­
dosításáról szóló törvényezikk 23. §-ának végrehajtá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalását s azt némi mó­
dosítással elfogadta.

A képviselőház január hó 9-én, szombaton 
d. e. 11 órakor illést tart.

Mint a B. O.-nak Bécsből táviratilag jelentik, a ma 
délelőttre tervbe vett közös miniszter-konfcrenczia nem 
tartatott meg, mert gróf Taaffe miniszterelnök még 
gyengélkedő. Tisza miniszterelnök délelőtt gré 
M " 
értei
tolt Dunajewski pénzügyi _ ,
báró Pino kereskedelmi miniszterrel. A jelenlegi megbeszé­
lések főtárgyát első sorban az általános vámtarifa revíziója 
képezi, és habár ez irányban még végleges döntés nem 
történt, mindamellett valószínű, hogy e kérdés tekintett* 
ben fennforgó differencziák a kiegyezési tárgyalások ked­
vező folyamatát még sem fogják gátolni, mert a kiegye- 
zc*si ügyek Összesúgó tekintetében esetleg a jelenleg 
fennálló vámtarifa alapján is egyezség lesz elérhető. A 
miniszterek holnap folytatni fogják tanácskozásaikat.

Perjogi reform.
IV.

A kormányjavaslatok érdeme feletti szigorú Íté­
letünket legjobban igazolja az azokban kontern* 
piált eljárás vázlata.

A Plósz-féle eljárás a törvényszék előtt lényegi­
leg következő:

A bíróság a hét egy vagy több napját és óráját 
kijelöli, a melyre a perfelvétel kitűzhető (260. £.). 
Ily terminust felperes választ s cidéző levélben» 
közli azt a kereseti «kérelemmel > együtt alperes­
sel. (261., 185. §§.) Kivételesen bizonyos esetekben 
(a törvényszék területén kívüli kézbesítés, hirdet­
ményi idézés és sürgősség miatti rövidéi)!) bntár-

Kossuth «Törvényhatósági tudósí­
tásai» történetéhez.

iBonolmegya levéltárából.)

— Dr. Kerékgyártó Elektől. —
I.

Ez ügyre, mint nagy történelmi emlékre tekinthet 
vissza a magyar. Múltúnknak nem utolsó dicsösé- 
oére szolgál "az a közérzet, melylyel a Kossuth 
((Törvénvhatósági tudósításai»-nak eltiltását saját

10S IMIZKUSaguu .........OJ-- - , . • 1 “ '
hogy lelkiismeretük szavát fölemeljek a jogtalan meg­
támadás ellen, s az igazság fegyvereivel, az össze­
tartás paizsával védelmezzék az üldözőbe vett ma­
gyar törvényhatósági tudósitót.

Ho«v e ‘ jelentékeny mozgalomba miként olvadt 
bele Vasmegye, azt Balog Gyula vasmegyei főjegyző 
megismertette az olvasó közönséggel. Jelen sorok 
pedí<' Bor.-odmegve hathatós túllépését óhajtják el­
mondani. S a midőn ezt tesszük, nem csupán az 
jebeg szemünk előtt, hogy e szép múltú megye év­
könyvének egyik öröklenyü lapját felmutassuk; ha­
nem a történelmi igazság is megköveteli, hogy e 
szóban levő nagy fejleményü ügyre vonatkozólag 
minden adatot összehordjunk.

Balogh Gyula vasmegyei főjegyző említett adatai 
a borsodmegyei levéltár adataival szemben hiányos­
nak s némileg tévesnek mondhatók. Hiányos, a 
mennyiben Kossuthnak igen érdekes, rendkívül lé­
nyeges s kiválóan jellemző nyilatkozatai vannak el­
hallgatva. Téves pedig azért, mert a második eltiltó 
parancsolat nem 1836. szeptember havában kelt.

Valószínű, hogy a borsodmegyei adatok sem tel­
jesek. A megyei levéltárakban ugyanis igen nagy 
feladat volt az 50-es években a Kossuthra vonat­
kozó, avagy más olvféle adatokat megőrizni. Kö­
nyörtelen és erőszakos kezek többnyire elorozták 
és megsemmisítettek azokat. De mégis bir e jól 
gondozott megyei levéltár egy-két oly nyilatkozatot 
felmutatni, mely c nagyjelentőségű ügyet kimerítőbbé

tG Köztudomású dolog, hogy a Törvényhatósági Tu­

dósítások első száma 1836. jul. 1-én keletkezett. Ez 
a Balogh által közzétett, Kossuthtól 1836 május 
15-én keltezett, levélben is jelezve volt L nagy­
betű levelet a tudósító rnegküldötte minden megyei 
törvényhatóságnak, a melynek következtében azután 
a megrendelésre vonatkozólag az illető megyek ha­
tározatot hoztak.
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zatha ment. hogv habár a Kossuth Lajos *J * 
adni már cl is kezdett Törvényhatósági i udes... so­
kat eddigi alakjokim és szerkezetek módjában ter­
mészetesen nem nézhetni, is oly dipomalikai '^y 
közhitelességi! iratoknak, hogy ezeken a megyék 
közönségei úgy elindulhassanak, hogy . anacAo/; - 
saikat és végzéseiket rajtok bátran építhessék, de 
ni vei azon Törvényhatósági Tudósítások csakugvan

megteszik azt a közfigyelmet érdemlő hasznot, hogy 
a köztörvényhalőságok gyűléseiken történő tanács­
kozásokat és végzéseket nemcsak a jelenkornak és 
a haza belső történetei tudásában gyönyörkö­
döknek adják fiúitokra, hanem a Jövőkor szá­
mára is irva hagynak sok olyas közbeszédeket és 
vitatásokat, melyeket — mivel különben reá által 
sem jutnának — a maradék is méltó köszönettel 
fogadand s híradásukkal elvezetik, legalább az ol­
vasót s a megyét ama hiteles kútfőhöz, melyből 
egy vagy más történetnek mibenlétét tudakozódása 
vagy hivatalos levelezése utján megtudhatja. A kér­
déses Törvényhatósági Tudósítások megyénk czimje 
boritéka alatt" állandóul úgy járaltassanak, hogy 
azokat kiki oly alkalmatos helyen és móddal (mely­
ről való gondoskodás és felügyclés jegyzői hivata­
lunknak fog kötelességében áilani) mindenkor ol­
vashatva használhassa, azután pedig egész vagy fél- 
évenkint összeszedve és bekötve levéltárunkba té­
tessenek be. A mindezekre szükséges költségeknek 
magános ajánlatok utján leendő összeszerzése s 
Kossuth Lajos szerkesztőnek idöszakonkint leendő 
elküldözése ezt különben is önként! készséggel ma­
gára vállalt első alispánunkra bízatván.»

A Tudósítások havonkint kétszer-háromszor jelent 
még egy vagy kél nagy ivén ivrét alakban. Ára egy 
évre 50 p. forint volt. Borsodban csakhamar 72 
előfizető jelentkezett, mindnyájan hírneves egyének, 
a kik «öszvességben mindnyájan egyenlő részt» egy 
forintot fizettek. Dominkovils Lajos az időbeli pénz­
táros híven beszámolt azon nyugtató levelekkel, 
melyek Kossuthtól Pesten 1836. szept. 4-én és 1837. 
már'czius 14. vannak kiállítva.

Az első letiltás 1836. jun. 2-án, a második pedig 
1836. október 2-án eszközöltetett Zlinszkv János, 
PesIvánIIegye főszolgabírója által. Az első tiltó 
levelet Balogh ismertette; a második igy hangzott:

«Nemes Nemzctes és Vitézlő Kossuth Lajos Ur­
nák. hites Ügyvédnek etc. etc. ezen Eltiltó Levél
törvénvesen adassék. „

Ajánljuk hivatalbeli szolgálatunkat az Urnák! U 
Cs. Kin Felségének következendő foglalatú kegyel­
mes parancsolatja érkezvén Ö Cs. Kir. Fenségéhez 
az Ország Nádorához, mellvnél fogva az rendelte­
tik. ht)gv jóllehet Tck. Uraságod által kiadott, s a 
Vármegyékben előforduló nevezetesebb tárgyakról 
szóló időszaki lapokra nézve közben jött eltiltás 
iránt eddig mutatott engedetlensége méltán törvé­
nyes büntetés alá vétethetne, még is, hogy 0 Cs. 
Kir. Felségének kegyelméből ennek utána kész 
engedelmességre adattassék alkalmalossag, vagy 
ha uraságod jövendőre nézve is ezt makacsul meg­
tagadná, hogy eme tekintetből, mintha a ezenzura 
iránt kőit legfelsőbb szábályrendelések,a kézirat! ha­
sonló publikus lapokra kiterjesztve nem volnának, 
kifogás no tétethessék : Tekint. Urasagod a magá­
nos levelezés helytelen czimje alatt kiadott, azonban 
valóságos időszaki írást ábrázoló lapoknak kiadásá­
tól, s azoknak bár mi módon próbálandó további 
terjesztésétől és clkiildözésétől oly hozzáadással tu- 
tassék el, hogy további ellenkezés esetében tett. Ura- 
ságod, mint a legfelsőbb, s Uraságodnak különösen 
tudtára adott királyi parancsolat iránt köteles en­

gedelmességet megtagadó azonnal a törvény által 
megszabott módon törvényes büntetés alá leszen 
veendő: — Méltóztatott ő cs. kir. fensége az Ország 
Nádora ez eltilásnak annak módja szerint leendő 
eszközlése megrendelését első Alispán tettes Dubra- 
viczky Simon urnák megparancsolni. — Melynek kö­
vetkezésében mi tisztelt tettes első Alispán ur által 
az ide j. alatt Másolatban zárt meghagyásnál fogva 
e végre kiküldve lévén, midőn a fent Tilt Kegyel 
mes Királyi rendelés foglalatját Tilt. Uraságodnak 
tudtára adnánk, s annak értelmében az érintett la­
poknak kiadásától, terjesztésétől és elküldetésétől 
eltiltanánk, maradunk fent tilt. Uraságodnak^ Pesten, 
Oktober hónap 2-án 1836 hivatalbeli Szolgái Zlinszky 
János m. k., Tettes Pest Vmegyc Fű Sz. Bírája. 
Bellágh Antal m. k.. a tiszt. Vmegye ord. Esküdtje.

Az eltiltó levélre három nap múlva Kossuth 
Lajos a következő nagvfontosságu nyilatkozattal vá­
laszolt :

«Tekintetes Fő Szolga Biró és teljes bizodalmu 
Esküdt Urak! Azon eltiltó levelet, mellyel a Vár­
megyék gyűlésein előforduló nyilvános dolgokróli 
levelezésem ügyében Ö Cs. Kir. I* ö Herczegségé- 
nek az Ország Nádorának Tettes Dubraviczky Si­
mon első Alispán Úrhoz intézett parancsa, s tisz­
telt Alispán Urnák erre költ meghagyása következé­
sében folyó October hónap 2-án nékem személye­
sen megadni méltóztattak, azon oknál fogva, mivel kü­
lönben felsőbb parancsnak, megyei végzés nélkül végre­
hajtás végett Tiszt. Uraságtok kezébe juthatását, al­
kotmányos Instilutionk szerént megfogni nem tud­
nám; szokott bírói eltiltásnak nézni kéntelenitetvén, 
mint ilyenre (ne hogy a felsőbbség iránti tisztelet 
elmcllözésével vádoltathassam) egész tisztelettel adom 
következő feleletemet:

Midőn a közelebb múlt Országgyűlés összelnva- 
tásakor és igy már közel négy esztendőkkel 
ezelőtt némely barátaim arra szólítottak fel, hogy 
őket az országgyűlési köz dolgokról, magános le­
velezés utján, folyton folyvást tudósítanám ; leg­
első gondom vala megfontolni, ha törvényt 
nem sértek-e, ha törvényesen szabad dolgot te­
szek-e , midőn kívánságok teljesítését elválla­
lom? és üsztán állott előttem alkotmányunknak 
azon tényleges alakja, miszerint a nyilvánosság, úgy 
Országgyűléseinknek, mint a nemes Megyék gyűlé­
seinek elidegenithetlen s a fenséges Uralkodó Ház 
kormánya által atyai kézzel mindenkor épségben 
megőrzött feltételét, sőt egészítő részét képezi. 
Tisztán állott előttem, hogy az ily nyilvános 
dolgokat, mint az egész Nemzetnek közös osz­
tatlan tulajdonát, a törvény által nemcsak nem 
tiltott, de sőt a közhiteinek egyenesen kimondott 
oltalma alá helyezett levelezés utján másokkal is 
közölhetni, minden polgárnak jussai közzé tartozik, 
így lévén, de máskép nem is lehetvén meggyőződve; 
a levelezéshez hozzá lógtam, s a törvény oltalma 
alatt elvállalt kötelességet mint becsületes emberhez 
illik fáradhat lan kitüréssel negyedtől évekig szaka­
datlanul teljesítettem, mindég azon szándékkal s vi­
gyázattal, hogy a törvényengedte határokat lélek- 
ismeretesen megtartsam.

És valóban a tapasztalás czáfolhatlan tanúsága,

mind vállalatom törvényessége, mind a törvény 
határainak illő tisztelete iránt, megigazolta hitemet, 
mert a dolognak lehető legnagyobb nyilvánossággal 
(a mi szándékom tisztaságát már magában is eléggé 
tanúsította) negyedfél évekig vitt folytatásában soha 
sem történt, hogy a legfelsőbb kormány, vagy azok, 
kiknek a törvények megtartása tisztökben áll, 
akár felsőbb engedelemkérésre utasítottak, akár 

nélkül vállalatomtól eltiltottak, akár pedig 
egyes kihágás miatt a törvény boszuját fel­
hívták volna ellenem. Sőt tiszta lélekismerettel 
mondhatom, miképpen én halálom órájáig úgy le­
szek meggyőződve, hogy ezen hoszas cselekvésemet 
Ö Cs. kir. Felségének legkegyelmesebb Királyunk­
nak kormánya is, nemcsak törvényesnek, de hasz 
nosnak is, vagy legalább ártatlannak és nem ked­
vetlennek elismerte; különben el nem mulasztotta 
volna azon törvényeknek, mellyeknek védpaizsa alatt 
állottam, s állok jelenleg is, megváltoztatását alkot­
mányos hatósága szerint kir. terjesztvénybe hozni, 
s törvényhozási elintézésbe venni. — De ez nem 
történt, következőleg czáfolhatlan bizonsága ada­
tott annak, hogy a vállalatomat igazló törvények 
mellett mind a "kormány, mind a nemzet most még 
megkíván maradni, a minthogy meg is maradott.

Az országgyűlése eloszlott, s midőn én levelezé­
semet, de változott körülmények szerint már nem 
az ország, hanem vármegyegyülési közdolgokról 
folytatni szándékozón, s folytatni el is kezdettem; 
már többé nem kellett, nem lehetett a felett 
aggódnom, ha vájjon leveleznem, s oly for­
mán leveleznem, mint a törvény engedetnie s 
a felsőbbségnek ehez mért atyai oltalma alatt 
negyedfél évekig leveleztem, szabad-e? meri hiszen 
nem kezdésről, hanem a szakadatlan gyakorlat foly­
tatásáról vala szó, s mostani s élőbbén! levelezésem 
ismertető sajátságai semmiben nem külömböznek 
egymástól inevezet szerint én ugyan a legmélyebb 
hódoló tisztelettel szólva, soha el nem ismerhettem, 
hogy az én levelezésem az időszaki nyomtatott hír­
lapok sorába számittalhassék; de ha bár fel­
téve, de meg nem engedve, oda számíttathat­
nék is: mostani levelezésem mákszemnvileg sem 
inkább időszaki hirlap, mint voltak ország­
gyűlési tudósitásim; ezekre nézve pedig soha sem 
jutott senkinek eszébe a betiltás, vagy azon elvnek 
felállítása, hogy a tudósításokat elöleges királyi 
kegyes engedelem nélkül írnom, s küldöznöm nem 
szabad. A dolog vázolatát ábrázoló előjelentés úgy 
megtörtént akkor, mint most: az előfizetésnek sza­
bott bérszerinti begyűjtése, a leveleknek előre elha­
tározott napokban! szétküldése, szóval mindazon 
ismertető jelek, melyek Ő Cs. Kir. Fő-Herczegségé- 
nek az Ország Nádorának J. N. Pest Vármegye c 
tárgyban! felírására adott válaszában emlitvék, leve­
lezésemnek negyedfél éveken keresztül sajátjai valának, 
de azért tilalmat maguk után nem vontak és levelezése­
met olyanná, minőt kir: engedelem nélkül Írni tisztelt 
Uraságtok hibásnak mondanak, nem alakították.— Minő 
csodálatos változást szenvedtem tehát én ? minőt leve­
leim, minőt a törvények ’s a magyaroknak törvé­
nyes jogaik, szabadságaik, hogy a mi törvény sze­
rént még mindég szabad, a mi gyakorlatilag 41

hónapokig sem kir: engedelem tárgya, sem tilalmas 
nem vala: az a nélkül, hogy a törvények változtak 
s egyes polgároknak úgy, mint az egész nemzetnek 
jogai kevesedtek, kötelességei szaporodtak volna, a 
42-dik hónapban egyszerre tilalmassá s privilégium 
nélkül, büntetést érdemlő vétekké változtathatnék?

Én e tömkelegben a vezérfonalat hasztalanul 
keresem. — Az-c az ok, hogy három és fél évekig 
minden harmadik napon írtam cgv levelet, most 
már csak minden 14 nap irok ? De hiszem, ez in­
kább mellettem, mint ellenem szól! Vagy talán az, 
hogy most nem az országgyűlés, hanem a várme­
gyék közgyűléseiről levelezek? De ezt sem hihet cm, 
mert a nyilvánosság úgy a vármegyék gyűléseinek, 
mint a Diétának egyaránt alkotmányos tulajdona, s 
ha szabad volt levelezni az országgyűlési tanácsko­
zásokról, végzésekről, melyek a törvényekről szólot­
ták, még inkálib szabadnak kell lenni a vármegyék ta- 

ácskozásairól, s végzéseiről, melyek a törvények al­
kalmazásáról szólanak. De a tilalom nem is arra 
terjed, hogy ezt vagy amazt irom leveleimben, mert 
ha e részben vétettem volna, ha túlléptem volna 
azokon, mik a megyékben alkotmányszerüleg nyil­
vánosan mondattak, történtek, végeztettek, ebbéli 
vétségemnek törvén vjelcRe büntetés, nem pedig 
praoventiv tilalom lehetne következése, hanem arról 
szól a tilalom, hogy leveleket felsőbb engedelem s 
elöleges bírálat nélkül ne Írjak.

Már pedig méltóztassanak nekem tisztelt ura- 
ságlok megbocsájtani, de a szabad magyart meg­
illeti a törvény határa közti szabad szó. Ily­
nemű törvényt, rendeletet, privilégiumot, bírá­
latot nem volt s nincs is tartomány széles e világon, 
a mely mutatni képes legyen; nem, még azon tar­
tományok sem, hol nem állandó törvényszeres sza­
bályok, hanem naponként Önkényleg változó rend­
szabások határozzák a polgárok jussait. Mi tekintet 
alá jöjjön a sajtó törvényileg, mi alá gyakorlatilag 
hazánkban? arról elmélkedni körömbe nem tarto­
zik; azt mindnzáltal törvényes védelem végett, me­
lyet fenséges királyunknak atyai kegyelme bizonyo­
san legutolsó alattvalójától sem tagad meg, kényte­
len vagyok mély tisztelettel megemlíteni, hogy irás 
és nyomtatás között a praeventiv rendszabások leg­
melegebb barátinak véleménye szerint is (kiknek 
sorába én bizonyosan nem tartozom), minden te­
kintetben igen nagy a különbség s e különbséget c 
világon minden e tárgyról! törvények igen világosan 
mulatják.

A sajtó olcsó, sebes és könnyű eszköze a gondo­
latok, történtek közlésének, általa a mit egy ember 
gondolt, kevés napok, néha kevés órák alatt czerek, 
milliók tulajdonává lehet; s a sajtónak ezen külö­
nös, cs az Írásnak rákhaladásu középszázadkori köz­
léseihez még csak árnyékban sem hasonlító tulaj­
donsága okozá, hogy az ezerkaru Briareus fékezé­
séről, különböző tartományokban külömbözőleg gon­
doskodnának a nemzetek sorsát intéző hatóságok. 
Voltak és vannak olyan országok, hol a közönséges 
törvények a sajtó zabolázására is elegendőknek ítél­
tettek, úgy, hogy az egész állománynak, vagy egye­
sek jogainak sajtó általi sértései, szintazon törvények 
szerint bűntettekének, melyek másnemű törvényhá-
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Némi cl!' : léiben ez 
! Mii. p;, ;i halá 
nem lesz a lüwviiy, 
alatt az i' !é'/u leve! 

A kvzli 'sites a léi

ide

lendo hí 
másolati

írás iroi iikv

veze

mii

zi ki a Ivmiimisl. :X>5. $?.)
megfordítva intézkedik a 

col. a mennyiben kivételt 
ianácsdriük lázi ki 2í óra 
jeimijtá-iu után a jegyzőnél, 
rgalmnzssára.do midőn «tüv- 

livnyiíjlmuló iralról s orra ha­
ván szó, a jegyző- közvetítésével 
é.i Utóbbinál beadandó a köz- 
!ciíIícii és az clt' iií'eliiknck szoló 
cl az ügyvéd. s hol ez nem 

a kézbesítést közvetítő 
~i!, míg a jegyző az átvéic-1 idejét s 

. eredetire s másolatokra l'eljegyzi s 
; éli. iiii-rvéiiyl ad 1 12. I VI. £§.)
■ •vél •> találmányának eredete vissza- 
i liirnmra. né kor már nem mint az 
eliora alj-erv : nyakánál fogva hozta 
: lolilnrto co'io . de c*zilálta a praetor 
■neatio XII. láb;a . i’ló.-z a per termé- 
rukvzióiál i s czviszerii ökonomi.'U iát 
külön in jure eljárás reslituáitalik oly- 

nein keresettel kezdődik a per. mely csak 
•Ivcíeii lárgyaiasou lesz előadva, hanem idéző 
. mely az ellenfelet vsak felhívja a kitűzött 
ím jelenni, az illető bírósághoz tartozó agy­
ai 18.'). é. !. , Az idézőiével megjelöli a le­
iin -ágot, képviselőket laláirási, csatolt irato- 
r íz gvát i esetleg már szárnál a folyó ügynek) 
v.utason előadandó kérelmet (18:). >. 2. s 
. M által a perbeidézés alakra niegközeüti 

a jelen k i '"'etünket, mindazonnáiia! ennek lényeges 
tartalmúi: a ti-nvbcli jogalapot, bizonvilékokat, nél- 
kiilüzhcli.

1 darnap az ügy fclhivásával a tárgyalási napló 
.-Ijvlien a kitűzött Órában -vagy azon túl) kez- 

: ii van mulasztva, ha az elnök állal kiiiir- 
! r alas berekesztéig nem «cselekszik» (je- 

zik. tárgyal slb.) a léi. (UM, &) 
iivas elöli egvet •rlvo a lélek elnapolhatnak

szelj ogi
abban.

leket
kát.

111.

A

t'-ts:-' • T'iil. a 1 OrvéiiV értelmében záros, meg-
hos.-zalibi liin'hu terminusokat (|:>. o. igazolási (ki-
véve. 49 ő. 2(;2. ^.)

Kg vili ! ' egyoldalú kérelmére a tanácselnök egy­
szer camilimt el. ismételt halas?mást, az ellenfél meg-
hallgatása illán, a bíróság ad. ' 195. §.)

Hason!' ’’i.é. a lárgyalás, illő ive folytatása ciha-
I;i-Zta!iil : ' felek megegyezése esetéi1. egyoldalú kc-
relémre vagy biva-aiiiól a 1 lir.iság által. (196.,
197. j&.i i iá az IIj határnapon a i íróság más ta-
"okból a!í/'.iá, vagy különben i s szükséghez képest 

■akis eredményét sa lelek ok : aij.ik a korábbi tárgy
ha ölön ’á -■:!< eltér az iratoktól, erre az elnök által
jjfjvi lm- ■/.[< ve lesznek. 198. lj.)

"\ hí ág ' fontos» okból a « bírói és törvényes»
halárul ik’e t egyoldalii kérelemre is meghosszabbit-
hátin, nu’i: ; ívi li'lu ti, mely «kére‘lem az elleniéi meg-

ál intézhető el, de csak meghailga- 
elhe.iö e! a meghosszabbítás, illetőleg 
102. Jj.i. mely gyönyörű irályszerkc- 
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hálás alkalmai, 
•a "szszük az ('igazolás» remek szabá- 
téjezet.)
a perbeli <-cselekmény elmulasztása» 
zié-et" vonja maga atari (2UÍ5. hol 
i az ellenie: kérelmére 207. í. I 5 nap 
I kívüli mulasztás miatt igazolás kér- 
az illető ' felfoiyamodás elmulasztása- 
al.só, akár a felchhviteli) élj áréi b foo­

ts határidő, ha az akadály csak ke­
dve a mulasztást a fél vagykép- 
tudta meg, mikor ettől folyik a 
208. 20!'. :.'*.) mi igen dicső ki- 

cgunkkal szemben.
t! szóbeli tárgyalás tartatik s 

nvnm;-an érdemben tárgyalnak 
ása ellen lélfol'T.modás engedte­

tik. (218. íj.) Halasztó hatálya az igazolásnak ren­
desen nincs, de a bíróság a további eljárást mégis 
az igazoló fél egyoldalú kérelmére is felfüggesztheti, 
utóbb az ellenfél kérelmére visszavonhatja e hatá­
rozatát. (2 lő. íj.)

Az eljárás félbeszakítása (fél vagy ügyvéd halála, 
csőd. perképessóg elvesztése, juristitium bábomban), 
esetleg felfüggesztése (távoliét katonakép háború­
ban vagy bábom miatt megküzolithellen helyen), 
végre a felek mogegyzésévei ielszésszerinli felvéte­
lig. e ei eg in ilinitum szünetelése külön lejozolbcn 
szál iái yoztalik (VI. lej.), inig makacssági Ítéletet 
(igazolás és l'clcbbviicl kizárásával) puszta ellen- 
mondás hatályon kivid helyez, miről másutt szólunk.

Visszatérünk az eljáráshoz. Az ügy felhivalult a 
pcrfolvéleli határnapon, melyre az elleniéinek a kéz­
besítéstől 8—10—lő napi időköz engedendő (204. 
íj.) ti melyben az ügyvédi hiteles másolatban * vagy 
"kivonatban közölt vagy hivatkozott okiratok az el­
lenié! kívánatéra eredetiben felmutatandók, ha már 
előbb le nem teletlek megtekintés végett a per- 
bíró-Ágnál. (202., 294. íjíj.)

A római fórum szokásának megfelelően, a felek 
egyetértve, idézés nélkül is megjelenhetnek valamely 
porfe'véloli napon, bejelentik perüket, melynek tár­
gyaié -;ira ez esetben nyomban terminust kapnak.
(200. íj.)

A «perindítás hatályai» azaz a kereset por- és 
magánjogi következményei az idézőlevél kézbesíté­
sével állnak he. (207. íj)

A porfclvétcli tárgyalás a kereset előadásával ve­
szi kezdetét s a hyperrigorozus szóbeliség küszö­
bén: «felperesi ügyvéd a keresetet, különben ügyei­
men kivid hagyás terhe alatt, az idézölovélből vagy 
külön iratból felolvasni s ez iratot becsatolni tarto­
zik». Ugyanez áll a kereset módosításairól s alpe­
res «érdemleges ellenkérelméről». (208., 279. §§,)

A . keresel» ismét megjelöli a feleket, bíróságot, 
jogot és határozott kérelmet, mely jogviszony léte vagy 
nem léte, okirat való vagy nem való volta bírói meg­
állapítására is irányulhat, ha ez «felperes jogállapotn 
biztosítására szükséges». (270., 271. tj§.) Szerintünk 
a deklarativ perhez való jog feltételét helyesebben 
fejezi ki az angol perrend, «ha felperes érdekében 
áll» és helyesebb ugyanő perrend engedelme even- 
tuális, a kifejlendökhez képest, híréi belátás szerint 
ezélszerü intézkedés iránti s ennyiben határozatlan 
kérelemre, mi p. o. biztosítást ezélzó családjogi, 
tárgyak resliluálása s érlékpótlása iránti stb. perek­
nél felperesnek a kellő latitude! engedi, mig a ha­
tározott kérelem azt megnehezíti, ha a kérelemmó- 
dósitást meg is engedjük, oly szinte veszélyes libe- 
ralismussal, mint l’lósz javaslatának 282. íj-a.

Alperes e keresetre nyomban nyilatkozni se kö­
teles, mi természetes, miután az eltűrhet a perbeli 
idézőiével kérelmétől és általában a szóbeliség jelle­
géül tekintett kérolemválloztatási liberálizmus ural­
kodik s igy alperes mintegy meglepve lehet a kere­
set által. Alperes kérelmére tehál a bíróság halasz­
tást adni köteles. í27:5. jj.)

A hosszas előkészítő proczedura két felesleges 
felvonása c szerint: 1. a «perbeidező levél», mely 
még nem kereset; 2. a «perfelvételi tárgyalás», 
mely merőben kereset (kérelem) közlés és halasz­
tás lesz.

Az uj terminuson még mindig «perbebocsálkozás 
elölt» nyomban előadja alperes pergátló kifogasait, 
melyektől különben — ha csak véletlen mulasztást 
nem igazol, vagy hivatalból nem ésdelendők — el­
esik. — Ezen alaki, perjogi kifogások: a bírói ha­
táskör s illetékesség, polgári jogúi, praojndicium, 
perképesség, perköltség-biztosi tők (vagy újításnál az 
előző költség megtérítésének) hiányán vagy perpat­
varon (ugyanazon ügy perlüggösége) alapszanak. — 
Az anyagi jogi kifogások közül az elévülési, a per­
jogiak közül a kereset hiányossága sem vétettek fel 
a laxativ felsorolásba. — Még az is kétes, Ichot-e 
jogellenes kérelmet p. o, túr:'is causa-n. vagy merő­
ben naturális obligáczión alapulót beszorítani a 
«nem jogúira» tartozás pontja alá ? (274., 275., 
27(5. íjij.)

K kifogások külön tárgyalása, Ítéleti eldöntése s 
felchbvitcli tárgyalása már illusztráltatolf.

Még ha a hatáskör az érték miatt szálüttatik is 
le, akkor sincs helye a per egyszerű áttételének az

ic. \ annak ma- ... ín >i a sajtó ugvan 
- 1 m- nt c -szah.i-l, ue kiilómis

'•Ivízivel; aluli áll. Vannak végre olya- 
■ : '" cloleges bírálat alá vettetett, de 

-a !- ról, egyedül a hehVhallan se- 
1 . ;i gondola! (erjesztésnek eme

e zk i/erol ,-zu!: a las.-u, a I. !vmi 
(I c akár repressziv, akár pracveu- 

• -zal ai;.ok kiterjesztve még suliul nin-

Mr

aki

:k osztályba tartozzék a sajtó hazánkban, 
• jel u alázatos védelem-iratban szóllani nem 

d'1 a gyakorlatot tekintve, ha az a ki idő- 
lirlapokat nyomtattatni akar, legfelsőbb enge- 

•' " ért la ntu un folyamodni, kenteim ezt tenni azúrt, 
mive!; k aiyvnyomtaló intézeteknek privilegiált tulaj- 
*! : privilégiumok elvesztése miatt, azokat kiilön-
: : n ki nem nyomtatnák, mivel a kir: bírálók azoknak 
kinyomtatására különben engedőimet nem adnának, 
miv'-l a ka1, postahivatalok csekély, s a lapoknak 
ezernyi ezer kéz- kro terjedését nem igen nehezítő 
(-zt'-iví-nkéMti általános bér mellett azokat szét 
m m kük lenék. végre pedig azért, mivel a sajtó 
i-gye.-: ir-oknak gondolatait oly sebes, oly könnyű, 
oly szék.sroimló műdön képes terjeszteni," hogy az 
áw:z lói várnához hasolilillathatik. Mindezek az én 
roll levelez-'.-emué! fenn sem lorognak. Én a könyv- 

uyonilaüis hatalmas eszközét nem használom. Drá­
kói lizetuti ló 12 Írnok másolgatja két hetekig 
<"-'.v-ke! ívnyi levélkéimet s azok végre a 12 millió 
lakos-ág közölt legfeljebb mintegy száz kézre ke- 
i-üUek, s elvesznek mint egy csepp a tengerben, s 
oly,la-zeki-c kerülnek, melyek már csak annál fogva 
: . hogy az. ints, másolgatás, postabér temérdek 

viselik, viselhetik, nem azoknak sorába 
tartoznak, kik ingüköny játékok lehetnének egv 
levélírónak kezében. De különben is én keblem ér­
zelmeit, főin gondolatait nem terjesztgetem, hanem 
azokat irom meg egynéhány levelezőimnek, a mik a 
lelles megyéknek nyilvános gyülekezeteiben mondat­
nak, történnek, végeztetnek. Kn végre midőn ezek 
szerint a vármegyék gyűléseinek 1728. 58. czikkjo 
•diai biztosított nyilvánosságából merítve, az ugyan 
akkori 59-dik czikk oltalma alatt viszem levelezése­
met? nem keresem a homályt, nem rejtezem titok 
lepjed x1. nem igyekszem a törvények iránti felelős­
ség terhét magamról elhárítani, sőt a magános le- 
• «.-zés minden he tűjét a nyilvánosságnak s ezáltal 
a lcgle.snbb lelagyeli .-i;. k önkényt és örömest alája 
v, iem. hogy ha gyarlóságomat legtisztább akarattal 
sem tudnám a vétektől megóvni, (a mi bizonynyal 
csak értelmemnek, s nem szivemnek hibája miatt 
történhetnék) a törvényes büntetés, vétkem minősége 
szerint nyomban megtalálhasson.

De talán mindez, a mit vállalatom törvényes­
ségéről. szabadságáról, s gyakorlati megerősité- 
-- mii ment; égül felhoztam, tévedés, talán elfo- 
■ • '11 véleményem saját ügyemben megcsalntko- 
xott. Azo:d:an nem az én véleményem ez, hanem 
mély tisztelettel s hálás érzelemmel legyen kimondva, 
a nemzeté. Igenis a nemzeté; mert miután tettes 
főszolgabíró ur négy hónapokkal ezelőtt kérdéses

levelezésemtől először betiltott volt: én a szabad- 
levelezésnek s alkotmányos nyilvánosságnak köz- 
nemzeti jogait véltem személyemben megsérlettnek, 
s e tekintetből kötelességemnek tartottam törvényes 
oltalomért csedczöleg a tek. vármegyékhez járulni. 
Es ime, ón, ki az országnak legnagyobb részében 
nevemről is alig valók ismeretes, ki nevem igazságánál 
egyebet esedezésem gyámolilására lel nem hozhattam; 
mégis azt lehet mondani, a leglelkesebb kör pártfogására 
találtam, mert azon mintegy 80 megyék közül, me­
lyeknek közgyűlésein alázatos folyamodásom ek- 
korig felvétetett, egy sem, csali egyetlen egy sem 
akadoll, mely törvénybe ütközőnek itélio volna cse­
lekvésemet; s ha volt is keltő, vagy három, mely, 
részint mivel a pártfogást azon megyére tartozónak 
vélte, a melyben lakom, részint mert egy ma­
gános írót, arra, hogy érette magái közhevesso, 
érdemtelennek ítéli, pártolásomra nem nyilatkozott, 
de tettemet törvénytelennek egy se mondotta; el­
lenben a harmincz közöl mintegy 2(5—27 megye 
panaszomat a legkegyesebb oltalomra méltató, részint 
0 Os. Ivir. Felségéhez, részint a fenséges Nádorhoz alá­
zatos felírásukkal járulván, részint levelezésemet 
törvényesnek és szabadnak, a tilalmat pedig sérel­
mesnek, a nyilvánosság és szabad levelezés köz­
nemzeti jogait bántónak s országos sérelemnek nyi­
latkoztatván, részint engemet a három és fél évig 
folyvást gyakorlott levelezésnek törvény hutára közti 
folytatására felszólítván, sőt némelyek levelezésemet a 
megye számára is közvégzés erejével megrendelvén 
ekképp azt saját tulajdonukká, engem pedig hatá­
rozataiknak lekötelezettjévé magasztalván, és maga 
ezen Tekintetes Nagyságos Vármegye is, — mely­
nek első alispánja most eme kemény és szigorú 
letiltásomra a megye főszolga Diráját kiküldötte, s 
melynek főszolga Bírája esküdt társával a letiltást 
végre is hajtotta, — maga ezen Tekintetes megye 
is már két rendbeli határozntjával kijelenteni mél- 
tózlatott: hogy a levelezés ugyanazon szabadsággal, 
mclylycl a megyék gyűlésein való tanácskozások 
folytat tatnak, a haza minden polgárainak cgi/for- 
m"n szabados és törvényesen cl sem tiltható.

Mely kegyes végzést olvasván, és megfontolván az 
»8. czikk ÍO. íj-ának eme szavait: vEt in 

genendibus congrcgationibus conclusa, per particxi- 
larcs congregationes multo minus per supremos, vei 
vconietcs, unt alios quinque in privato innrulentur.» 
— Tekintetes első alispán urnák és tisztelt uraság- 
toknak mostani hivatalos eljárásán nőni lehet eléggé 
csudáikoznom.

De ez: hogy minő tekintetben tartatnak tek. 
Festh vármegye tisztviselői által azon nemes megye 
határozatiai. nem én ream, liánom azon megyére tar­
tozván, ennek foszegelésével, önként felhagyok, csak 
azt jegyzem meg, hogy azon jusnnk lörvcnyhatárai 
közli gyakorlatúra, melyet a hazai törvényhatósá­
goknak a Hon és Királyi szék tánlorilhatlnn hiiséglí 
emez oszlopinnk már eddig is ily nevezetes száma 
nemcsak szabadnak, törvényesnek ; hanem köz nem­
zeti jusnak is nyilatkoztatott, azon jusnak, melynek 
gyakorlatát ezen törvényhatóságok alkotmánvszerü 
ojtalmuk alá vették, sót számosabban sajátjukká «

illetékes bírósághoz, hanem 80 napi uj határidő 
tűzetik ki, hogy azalatt ama bíróságnál felperes uj 
perboidéző levelet adjon be! E formalizmussal szem­
ben praktikusabb, egyszerűbb sok tekintetben az 
angol eljárás, melyet oly czojifosnak kiáltanak ki s 
melyet teljesen ignoráit a kontinentális és kiválóan 
a német római pnrjogtudomány, melynek ékesen 
szóló gyümölcse Eláss javaslata e duális eljárás 
egész abszurditásával.

Felperes több keresetet együtt, újakat a per fo­
lyama alatt idéző levél nélkül, viszont alperes fel- 
jieres ellen kereseteket támaszthat. (272., 285., 28(5. 
£;?.) Uj tények felhozása, előbbiek kiigazítása, főtárgy 
vagy járulék tekintetében felemelés, leszállítás, tárgy 
helyett más tárgy vagy érték követelése megenged­
tetik Ítélethozatalig, s nem képez keresetváltoztatást, 
melyhez az ellenfél beleegyezése kellene a perbe- 
bocsátkozás után. (282. §.)

A bíróság végzése, hogy nem forog fenn kereset­
változtatás, inappellabilis. "(282., 283. §§).

A keresettől elállani is csak a «perbebocsálkozás» 
előtt lehet, miután azonban Fiúsánál (275. §) a 
pergútló kifogások letárgyalása után kezdődik csak 
a per illetve perbebocsálkozás, felperes c jogot 
minden anyagi jogi hátrány nélkül gyakorolhatja 
esetleg több tárgyalás után (280. §).

A perfolvétoli, illetve pergátló kifogások feletti 
tárgyalások után végre 80 napra érdemleges tár­
gyalás tűzetik ki. (288. §,) A kereseti tényalap és 
bizonyítékok csak ekkor 3 nap alatt írásban köz­
lendők alperes ügyvédjével, ki viszont erre nyilat­
kozatát és saját tényállásait s bizonyítékait a tár­
gyalási időköz első kétharmadában (tehát rendsze­
rint 10 nappal a tárgyalás elölt, s 17 nap alatt fel­
peres irata vételétől) köteles felperesi ügyvéddel kö­
zölni. (288., 289, íjij.) Továbbá írásbeli közlés is 
meg van engedve. Ha az érdemleges tárgyalás még 
se lenne kellően előkészítve, ha ott a másik felet 
meglepő uj kérelmek, állítások, bizonyítékok felho­
zatnak, mi korlát nélkül megengedtetík, a bíróság 
tűz határidőt a szükséges előkészítő iratok váltá­
sára. (290. §.)

E szerint esetleg több tárgyalás után tudja csak 
meg alperes a kereseti tényállapotot. — Több irat 
váltása után konstatálja, esetleg ismételve a bíró­
ság. hogy további előkészítés szükséges és rendel 
újabb fontváltást. — S ha a gyönyörű törvényes 
perújítás mellett valamelyik fel dolose elmulaszt "ily 
iratközlést, egyedüli hátrány a tárgyalás elnapolása 
által okozott költség megtérítése, mit sok alperes 
szívesen viselend huszszor is. (296. §.)

Hogy c sok abszurdumnál egyszerűbb és czélsze- 
rlibb eljárás, ha az előkészítő fontváltás a mostani 
rendszer szerint történik, de rövidebb terminusok­
kal alig szorul bizonyításra.

Nincs plauzibüs ok, hogy a perbeidézés ne a 
mostani kereset alakjában történjék, mely alperes­
sel a tényalapot s bizonyítékokat is közli, úgy hogy 
a perfolvétoli napon érdemleges ellenirntot adhat.

Válasz viszonválaszra 8—8 napot adva, további 
periratot de regula elejtve és a mi a fő (s mi Em­
mer franczia mintájú javaslatában hiányzik), a szó­
beli tárgyaláson uj állításokat, kérelmeket, bizonyí­
tékokat meg nem engedve, gyorsabb és helyesebb 
előkészítésre jutnak.

Különben a tárgvalás-lmlasztásnak se hossza, se 
vége, az iratok feleslegesek és a szóbeliség, szabad 
bizonyíték méltatás megölője: a darabos tárgyalás 
elkerülhetetlen lesz.

Plósz javaslata 299. §-a (a rosszhiszemű utólagos 
előadás mellőzhetése) nem elég biztosíték, s a bírói 
diskrécziót a kellő haláron tullerjeszli.

A közlés ügyvédtől ügyvédhez (Emmernél is) ná­
lunk, hol nincs kinevezett avouó, de különben is e 
szokatlan újítás veszélyessé lehet,.. szintén nem in­
dokol!, mikor a másolatokat és okiratokat úgyis a 
bíróságnál kell letenni. (298. s k. ij§.)

Az inkollegiális — hogy gyengéd szóval éljek — 
eljárás nálunk, fájdalom, nem lenne ritka és a ja­
vaslatok e részbeni kautelái gyakran alkalmaztatná­
nak, de az ügy gyors elintézésének rovására. —
K helyett sokkal egyszerűbb mindjárt megmaradni 
a megszokott mód mellett.

Br. Bell’ Adatni Reeső.

V l D S K.
* Gyulafehérvároít abból az alkalomból, hogy Lu­

kács Béla, a város mostani óvsz. képviselője, a magyar 
államvasutak központi igazgatóságának elnökévé torién! 
kinovczlelóse után a képviselői állásról le fog mondani, 
már megindult a mozgalom a választás iránt. Elüld) 
Novak Ferencz polgármestert emlegették jelöltképen, 
de ez a város érdekében megmarad mostani állásán. 
Most dr. Mohai Sándor püspöki ügyész és megyei köz- 
igazgatási bizottsági tagot óhajtja felléptetni a kor­
mánypárt.

* Jtunaazerdshely, pozsonymegyci mezővárosban — 
mint lapunknak Írják — decz. hó 28-án ment végbe a 
községi tanácskozás a zsidó anyakönyvvezető megvá­
lasztása és díjazása tárgyában. A miniszteri rendelet 
határozottan kijelenti, hogy az uj nnynkönyvvezotönck 
megfelelő képességgel kell bírnia, tehát legalább irni es 
olvasni kell tudnia. A deez. 28-diki tanácskozás alkal­
mával a dunaszerdaholyi rabbit választották meg, a ki 
sem irni, sem olvasni, sem beszélni magyarul nem tud, 
soha anyakönyvet nem vezetett, hanem tette és teszi 
ezt a hitközség jegyzője, llirschlcr Jgnáez, még pedig 
14 év óta, mind a világi hatóság, mind a község leg­
nagyobb megelégedésére. Mindazúllal őt mellőzték. Re­
mélhető, hogy Szabó Károly szolgabiró nem hagyja jóvá 
ezt a választást.

* Hajdmnegrye tegnapi közgyűlésén Osváth Ferencz 
azt indítványozta, hogy a megye foglaljon állást a köz- 
törvényhatósági reform 54. §-a ellen s Írjon fel ez irány­
ban a képvisolöházhoz. A főispán ez indítványt azzal 
az indokolással mellőzte, hogy az nem volt szubálysze- 
rüleg előre bejelentve. Alikor a Tiszn-jubileumrúl \ olt 
szó, a főispán épen az ellenkező eljárást tanúsította.

KÜLFÖLD.
-- január 5.

Szerbia — mint bécsi levelezőnk értesít — meg­
tette a lépest, melynek folytán az immár türelmet­
lenül várt békealkudozások mielőbbi megkezdése 
várható. Szerbia ugyanis kinevezte a tárgyalásokra 
való meghatalmazottját, még pedig Mijátovics volt 
pénzügyminiszter s jelenleg londoni szerb követ sze­
mélyében, s mivel a másik részen is ki vannak már 
jelölve a delegátusok, a porta részéről kiküldött 
Madsid pasa s a mellérendelt Ocsov bolgár delegátus 
személyében, a tárgyalások megkezdéséi most már csak 
a hely megválasztásit késlelteti. A bolgár kormány azt 
kívánná, hogy a tárgyalások Szófiában folyjanak, 
szerb részről azonban természetesen ellenzik azt, 
hogy az alkudozások a győztes fél fővárosában 
menjenek végbe. Ezt a dilfercneziál azonban előre­
láthatólag csakhamar meg fogja szüntetni egy sem­
leges helynek a kijelölése. A szerb meghatalmazott 
kinevezése mindenesetre feljogosít arra a reményre, 
hogy az általános érdek, de különösen Szerbia és 
Bulgária érdekének szempontjából annyira kívána­
tos békekötés nem nagyon sokára be fog immár 
következni.

A franczia miniszter válság, úgy látszik, mihama­
rabb végett fog érni, s most már legalább kombi- 
nácziókat hallhatni az uj kabinet összealkolásál ille­
tőleg. Egy jól értesült forrás szerint Brissonon és 
Galibcren kívül Allain-Targo és Campenon is ki­
lépnek a mostani kabinetből — az utóbbi azért, 
mert vonakodik aláírni Courcy hazahívását. Sadi- 
Carnot pénzügyminiszter még ingadozik; ha ő is 
kilép, Sarrien postaügyi miniszter veszi át tárczáját, 
emozét pedig Steenackcrs. A belügyi tárczára Fallierest 
és Constanst, Campenon utódjául pedig Bavoust tábor­
nokot emlegetik; a közoktatásügyi tárczára Spullcrt,az 
igazságügyire Goblet-1 emlegetik, (lomot és Demole 
megtartják tárczáikat. — Bármi igaz vagy téves le­
gyen is e kombinácziölcban, annyi bizonyos, hogy 
Freycinet végre elvállalta a kabinet-alakítást, ha­
bár határozott s az összes republikánus árnya­
latok állal elfogadott programmot még nem 
sikerült összeállítani. A Clémenceau-féle cso­
port az egyháznak az államtól való külön­
választását okvetlenül teljesítendő föltételül kö-

tubij'.lonukká is telték. Ennek gyakorlatára sem a 
törvénytelenség, sem a makacsság, sem az engedetlen­
ség bélyegét alkalmaztatni nem lehet, különben mind­
ezen megyéket törvénytelenséggel, makacssággal és 
engedetlenséggel kellene vádolni, fin pedig tánlorithntat- 
lanul hiszem, hogy ÖCsász. Kir. Felsége sokkal inkább 
méllóztaiik a nemes megyék törvényessége s hű­
sége felől meggyőződve lenni, mintsem hogy őket 
törvénytelenség, makacsság vagy engedetlenség gya­
nújába vehetné. A mi engemet illet, én a törvény­
nek, mint törvényes királyom felséges akaratja leg­
hívebb magyarázójának kezeiben vagyok, kezeiben 
van életem, mindenem. De mély fájdalommal sújtva 
érezvén szivemet, midőn tisztelt uraságtok levelé­
ben oly bűnökkel látom magam vádoltatni, melyek 
alkotmányszem keblemtől örökre távol voltak, 
vannak, és maradnak. Ünnepélyesen kinyilat­
koztatom : miképpen Ő Cs. Kir. Felségének, 
legkegyelmesebb Uramnak, Királyomnak hűséges 
alattvalói között egyetlen egy nincs, ki ő Felségé­
hez s dicsőséges királyi székéhez nagyobb hűséggel 
viseltetnék nálamnál, s ily érzésben élvén, semmit 
sem kételkedem alázatosan kijelenteni, hogy meg­
győződésem szerint az alkotmányos királynak, a 
minőt Felséges Uramban hódolva tisztelek, akaratja 
tisztábban s nyilvánosakban sehol és semmiben 
nem nyilatkozhatni, mint a törvényekben, mert a 
törvények teszik az Ő Felsége akaratjának gazdag 
tárházát. A mint tehát lehetetlennek hiszem, hogy 
Felséges Királyom mást akarhasson, mint a mit hti 
magyarjainak örökké hálás örömére akkoron ke­
gyelmesen kijelenteni méltóztatott, midőn szent 
fogadást tőn, hogy a törvényeket megtartja s mások 
által is megtartatja. Úgy tökéletesen meg vagyok 
győződve, hogy azon hti polgár, ki a törvényeknek 
engedelmeskedik, 0 Felsége akaratjának engedelmes­
kedik, s a ki csak törvényes jogaival él, a törvény 
határai között, az valamint a törvények iránt nem 
engedetlen, úgy ő felsége iránt sem az. Nem is ké­
telkedem én, hogy ha Ö Csász. Kir. Fensége, Orszá­
gunk Nádora, kiben Hazánk szabadságainak érdem- 
teljes őrét tiszteljük, a dolgok mivolta felől számos 
megyék felírása értelmében Felséges Királyunkat ke­
gyelmesen értesíteni méltóztntik. Ő Csász. Kir. Fen­
sége engemet, leghívebb alattvalóját, a törvényes 
jussok nlkotmányszerli gyakorlásában, vele született 
igazságszereteténél fogva legkegyelmesebben megtar­
tani méllóztaiik.
\És ez tántorithallan hűségem ujitolt kinyilatkoz­

tatása mellett alázatos feleletem, melynek renderői 
jussaim oltalmára magamnak n szokott bizonyság- 
levelet kiadatni kérem. Ezen feleletem egyébiránt t. 
Uraságtok tiltó levelére szól, de mivel oll'Ö Cs.Kir. 
Felségének, s n Fenséges Nádornak is bizonyos pa­
rancsolatjai cmlittelnek, ‘sőt a mint az alispáni 
kiküldés soraiból látom, azok t. Uraságtoknak 
ki is adattak, velem azonban (a mint törvény 
szerint történnie kellett volna) nem közöltetlek, azon 
fensőbb parancsokat tehát eredeti valóságukban s 
egész terjedelmükben magammal közöltetni kérem, 
attól függesztvén fel végső feleletemet és a közlés­
hez képest még netalán szükségesnek Ítéltethető ész­
revételeimet is. Mely közléstől várva, addig is illő

tisztelettel maradok t. Főszolga Biró s teljes bizo- 
dalmu Esküdt uralmak 

Pesten, 1886. okt. ö.
alázatos szolgájok 

Kossuth Lajos, mk.
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— REGENY. —

Irta; BENIGZKYNÉ BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

IV.
Auréllá egykedvűen hnllgntá Babette szavait, a 

megjelölt szobákba ment, levető utiöltönyél s lél s 
alá járkált lakosztályában, mig elhozták teáját, az­
tán testben-lélekben fáradtnak érezvén magái, lefe­
küdt s a vén komorna nagy csodálkozására kije­
lenté, hogy sem segítségére, sem pedig semmi másra 
nincs szüksége.

— Holnap a grófnéval fog reggelizni komtessze, 
monda I fabelte. Legalább ő igy gondolta, de ha ta­
lán szobájába kívánja hozatni a teát. . . .

— Legyen úgy, a hogy nagyanyám akarja, vi- 
szonzá Auréllá s komoly tekintetével végig futott 
Bábelien, melytől az lehűlve, gyorsan távozott a 
szobából.

Ez volt az első est, mit Bécsben töltött. Nem 
nyájasabb, nem vidámabb, mint otthonában szokott 
lenni. De hisz ő nem is voll szokva semmihez, nem 
nélkülözte a szives fogadlalást, nem is válla. Nagy­
anyját hírből és némileg személyesen is ismévé s az 
élet esélyeivel szemben megedzetle a tapasztalás.

Másnap korán hagyta el ágyát, felöltözött és várt, 
mig nagyanyjához hívják.

Sokáig kellett várni, végre helépett Bábelt, s je­
lentve, hogy a grófné a «sarok-szobában» várja öl, 
megindult elölte és a kijelölt helyre vezető, hol 
majdnem felkiáltott bámulatában, midőn nagyanyját 
megpillantó, aztán gyorsan körültekintett, ha nincs-e 
egy más alak is a szobában, egy tisztes ősz hajú 
öreg úrnő, kire már nem emlékezik. Az ü anyjá­
nak anyja, kiről tudta, hogy a hetven ével megha­
ladta, de nem volt senki rajta kívül. Sitlova grófné 
ült előlié, s ő megznrodva, megnémulva állt előtte.

— Miért bámulsz reám? kérdé kellemetlen orr- 
hangon a háziasszony; erőltetett nyájassággal nyújt­
ván lelő, hervadt, sovány, majdnem reszkető kezét 
min ragyogó gyűrűk tündököltek s arozagrózsaszinü 
volt, mely szia Auréliának igen gyanúsnak látszott.

—■ Oly légen nem láttam nagymama, viszonzá 
annak kezét futólag ajkához érlelve a leány, alig is­
merém meg.

— Oly nagyon megváltoztam? kérdé a grófné 
észrevehető kellemetlen meglepetéssel s rózsahelyem 
pongyolájának csipkéit igazgatá s kaczérnn simiiá
rav'-íl/ri,m,y,SZÖt!e, gön,dör haját, mi a kis reggeli 
fejkotő alul homlokára hullt. bb
. ."7 nem — söt — dadogá, nyugalmat eről­
tetve Auréllá, mert azt, a mit érzett, nem mond-

lötte ki, de Freycinet úgy vélekedett, hogy úgy­
nevezett irritáló kérdéseket e pillanatban sem sza­
bad szőnyegre hozni, mert legalább esztendőbe ke­
rül, mig egy tömör, fegyelmezett többséget lehet 
összehozni. Az a programúi, melyet Freycinet (foévy 
köztársasági elnöknek előterjesztett, a következő 
pontokat foglalja magába: Az államháztartás rende­
zése lehelő megtakarítások által és újabb adók nélkül. 
.1 gyarmati politika költségeinek és terheinek a szigo­
rúan legszükségesebbre való leszállítása: a hivatal­
noki kar fölült való felügyelet s elbocsátása azok­
nak, kik a köztársaság ellen vétenek; a való­
ban szükséges kereskedelmi, ipari, foldmivelési re­
formokra ezélzó javaslatok megtétele és elősegítése: 
az összes hatalmukkal való békés viszonyok megerő­
sítése és minden elhamarkodott vagy egyoldalú po­
litikai lépéstől való tartózkodás. — tiróvy kijelen­
tette, hogy közre akar működni abban, hogy a kor­
mány a lehető legnagyold) auktoritással lépjen a 
törvényhozás elé, s ha kell, üzenetet fog intézni a 
képviselőházhoz, hangsúlyozva, hogy a legutóbbi vá­
lasztások eredménye nem kompromittálta a köztár­
saság állását, de hogy a kormányok változása 
igenis veszélyeztetné azt, iparkodjanak hát az ösz- 
szes pártok azon, hogy a kormányváltozás lehetőleg 
clkerültessúk.

Vilmos császárnak Bismarck herezeg birodalmi 
kanczellárhoz intézett levelét közli a Nordd. Alig. 
Zeitung, melyben a császár a jubileum alkalmából 
igy nyilatkozik: «A mi különösen fölemelő reám 
nézve, az a rendithelctlen bizalom és a ragaszkodó, 
változatlan szeretet.» Ezután köszönetét mond a 
ragaszkodás és tisztelet rendkívül nagyszámú bizo­
nyítékaiért, melyeket a monarchiából, az egész né­
met hazából és annak határain kívül eső messze 
földekről is kapott, a merre csak a német nyelv 
honos. A liibocsátvány e szavakkal végződik: 
«Isten oltalmazza továbbra is német hazánkat!»

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanáic.

Lapnnk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 8 frt ÖO kr. 
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát 
következő napokon is megjelon.

hat hóra.....................10 frt
egész évre ... ... 20 frt

hétfőn és ünnepek után

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszorübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukal a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó -hivatalába 
(kacskcméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés?* kiadő-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 6.

— Személyi liirek. A király, Rudolf trón­
örökös, Ferdinand toszkánai főherczeg és Lipót 
bajor herezeg, kik jan. 3-án udvari kísérettel 
Neubergbe mentek szarvas-vadászatra, ma este 
visszaérkeztek Béesbe. — Erzsébet királyasszony 
tegnap délelőtt Mária Valéria föherczegnővel séta- 
koesizásl telt Schönbrunnban. — Rudolf trónörö­
kös csütörtökön reggel hét órakor érkezik meg Ka­
puvárra, hol a megye főispánja s alispánja fogja 
fogadni, kik holnap utaznak Kapuvárra. — György 
szász herezeg, ki tüdögyuladásba esett, mint Drez­
dából jelentik, már javulófélben van. — Tisza Kál­

im lla volna meg, 
gúny, csodálkozás, 
volna.

A grófné nem 
tliémát, s unokája

s az a legenyhébb kitétellel is 
megrovás és visszatetszés lett

kívánta folytatni ezt a kényes 
helyet foglalván vele szemben, 

kérdéseket és feleleteket cseréltek, de ugv látszék 
egyikük sem gondolt sokat a szokásos, unalmas tár­
salgásra. Sittováné szórakozott, ideges volt. Aurélia 
nem bírta levenni róla szemeit. Bámulata határta­
lan volt.

— Hogy van atyád? kérdé a többek között a 
grófné.

— A rendes kedély és egészségi állapotban.
— Megbánta-e már, hogy utolsó garasig elköl­

tötte vagyonát?
— Sohasem beszéltünk erről.
Sittováné gúnyosan mosolygott, mialatt pillantása 

végigfutott unokája ruháján.
— Öltönyöd elég kopott, mondá a leány arczát 

vizsgálva; s egészségtelen halványságod majdnem 
koplalásra mutat. Beteg voltál?

— Még sohasem voltam az, teljesen jól érzem 
magamat.

— Bábellé majd elkísér szabómhoz, a divatárus- 
nőhüz. Rendeld meg, a mi öltözékedhez szükséges, 
igy nem jelenhetsz meg szalónomban.

— Van ennél egy jobb ruhám is, viszonzá kel­
lemetlen érzelmek közölt Aurélia; kinek büszke 
szive fellázadt a hangra, mivel nagyanyja ez aján­
latot telte neki.

— Ehhez hasonló szabással bir? kérdé gúnyos 
hangon Sillovanó.

— Saját kezűleg varrtam.
A grólnó nevetett.
—Menj csak, a mint mondtam, Babeltel a sza­

bóhoz. Rendelj két ruhát. Egy kimenőt és egy es­
telit, majd később, ha talán mennék valahova 
veled, meg ki lehel ruhatárodat egészíteni; egyelőre 
nincs szükséged többre.

Aurélia majdnem hajlandó volt visszautasítani ez 
ajánlatot, de nem tette. Nagyanyja sovány, beesett 
arcza, erősen hajlott orra és apró szemei szenve- 
delyes veszekedő természetre mutattak, s a cziva- 
kodás meddő terén ü már oly kinos jeleneteket élt 
át, hogy nem akarta itt újra s már az első napon 
azokat megkezdeni. Halkan, majdnem erőlködve 
mondá : köszönöm.

Nálam minden héten kétszer kártya-estély 
van, s az egyik épen mára esik : folytató, a grófné. 
Lz .jelenleg az egyedüli szórakozás, mit magamnak 
o holt idényben szerzek, s mit neked nyújthatok. 
Ma este már meg fogsz vendégeim közölt jelenni, 
jobb ruháidban; de nem ezen halvány, beteges arcz- 
czal, egy kis rózsa-pirt kell arezodra tenned, mert 
ily színnel csak mesterember-bálba mehetnél.

— Huba! kiáltó megfeledkezve feltételéről Auré­
llá. hogy semmiben sem fog ellenkezni; arezomat 
nem lestem be, ezt ne kívánja tőlem nagyanyám.

Sittováné bámulva nézeti reá.
— Miért? kérdé gúnyos mosolylyal.
— Mert — mert borzadok — attól, dadogá el­

szorult lélegzettel a leány s megzavarodva sülé le 
szemét a gúnyos nillantástól.
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mán miniszterelnök tegnap délután Budapestről 
rtévshé utazott. — Tnaffe gróf osztrák miniszter­
ein k már teljesen felépült; tegnapelőtt tette az első 
s . koesizást s meglátogatta Nopcsa bárót, a király­
nénak gyógyulófélben levő főudvarmcsterét. — Sza- 
pánj (iy illa gróf pénzügyminiszter tegnap délután 
Budapestről Bécsbe utazott. — Augusta Viktoria 
hcrvzegnö. Vilmos porosz herczeg neje, ki az ősz­
szel Budapesten járt az országos kiállítás megtekin­
tésére, s ki nemrégiben himlőben megbetegedett, 
az e íió 2-án kiadott bulletin szerint javulófélben 
van. — Széchenyi Bál gróf kereskedelemügyi mi­
niszter. Bedckovich Kálmán «horvát miniszter, Mat­
tel: ovi cs Sándor államtitkár és Tarkovics József mi­
niszteri tanácsosok tegnap este kilencz órakor Bu­
dapestről Bécsbe érkeztek. — Herman Oltó a ka­
rácsonyi ünnepek alatt hevégezte Bevegmc'Zvének 
ama részében kutatásait, mely tavaszszai az áradó 
vizek miatt rendesen mcgközélithetlen; most a jég 
hátin minden sikerült; a jeles tudós a fővárosból 
ma a Fertő tavához indult, hogy pár magyar köz­
ség halászatát felkutassa s ezzel az adatgyűjtést 
végleg hefejezze. — Fraknúi Vilmos nagyváradi 
apátkanonok s az akadémia főtitkára január 2-án 
elhagyta Rómát s Abbáziába utazott üdülés végett; 
jan. 11-én érkezik vissza Budapestre. —Seicll Am­
brust, a kassa-oderborgi vasul főfelügyelőjét, igaz­
gató-helyettes s vezértitkárrá történt előléptetése 
alkalmából az igazgatósági személyzet holnap dél­
előtt fogja üdvözölni. -— Gautsch osztrák közokta­
tásügyi miniszter — mint nekünk siirgönyzik — 
holnap Innsbruckba érkezik. A miniszter ott idő- 
zése alatt néhány tanintézetet s különösen az ana­
tómiai intézetet fogja megszemlélni s csütörtökön 
visszautazik Bécsbe. — Vukotinovics. a horvát reg- 
nikoláris küldöttség elnöke, mint Zágrábból sürgöny­
zik. a küldöttség nevében táviratilag üdvözölte Sző- 
gyént/-Marich I.ászló tárnokmestert, 80-dilc születés­
napja alkalmából.

— Vilmos császár királyi jubileuma. Berlinből 
jelentik tegnapi kelettől : Az üdvözlő fogadásnál a ki­
rályi kastélyban Ausztria-Magyarország csupán báró 
Koller lovassági tábornok által volt képviselve, mintán 
gróf Széchényi nagykövet gyengélkedése miatt nem 
hagyhatja el a szobát. Az arciére lestőrség kapitány 
egyenruhájába öltözött agg tábornok szép megjelenése 
általános feltűnést keltett. Vilmos császár Koller tábor­
noktól igen szives szavakkal vette át Ferenoz József 
király kéziratát. A császár az idegen hatalmak egyetlen 
képviselőjével sem beszélgetett feltűnően sokáig. Az 
opnraházban diszelőa lás volt, Spontini «Cortez Fer­
dinand ->-jának második felvonása került színre; a kö­
zönség a császárt beléptekor és távozásakor zajos ová- 
cziókkal fogadta s mindenki nagy örömmel tapasztalta, 
hogy a császár nagyon jó színben van. Koller tábor­
nok holnap szándékozik Bécsbe visszautazni.

— Birtokváltozás. A Kolozsvári K. írja: Jósika 
Sámuel Kolozsmegye főispánja nejének br, Jósika Irén­
nek Hátszeg vidékén fekvő, főleg terjedelmes erdőségek­
ből álló birtokait eladta gr. Teleki György, Kendefii 
Sámuel és Inkei Béla hunvadmegvei birtokosoknak. Az 
eladott birtok helyett Kolozsmegyében Zentelkén vásá­
rolta össze a tekintélyes Jósika-féle birtokot.

— Mlraflorl grófnő levelezése. A Corriere 
della Serának jelentik Milánóból, hogy Umberto ki­
rály rnár éxek előtt átvette ,Miráfion grófnőtől a közte 
és Viktor F,mánuel király között folyt levelezést, mire 
azután ezeket a leveleket sajátkezüleg megsemmisítette. 
Urbano Ratazzi ügyvéd volt a közbenjáró, minek elle- 
néb- n a grófnőnek megigérték, hogy az ő és gyermekei 
államnyugdija örök időkre ment marad a jövedelmi adó­
tól. Mindazonáltal most a grófnő halála után, lepecsé­
telték termeit, mert azt hiszik, hogy a grófnő több le­
velet visszatartott.

— Karácsonyfa-ünnep. Rákoskeresztúrról Írják la­
punknak : A jótékonyságáról ismert Üulyovszky Lilla 
asszony a rákoskeresztúri evang. iskolás gyermekeket 
néhány év óta karácsonyi ajándékokkal szokta megör­
vendeztetni, a lefolyt karácsonyra is 30 frtot küldött 
azzal a meghagyással, hogy ez ajándékból különösen 
azok az idegen ajkúak részesittessenek, kik a magyar 
nyelv elsajátításában buzgalmat és sikert mutattak. — 
Minthogy a nagyobb osztályba járók valamennyien ma­
gyarul tanulnak és tudnak, lévén az az iskolának tan-

— A mint tetszik, viszonzú nyugodtan az öreg 
nő s hátra dőlve a pamlag selyem párnáira, élve­
zettel szürcsölé téájüt. Tehetsz, a mint legjobbnak 
látod.

Babette az egész idő alatt a téa-aszlal közelében 
állt s végig hallgató e párbeszédet. Areza megro- 
rovást, elégedetlenséget mutatott, s koronként futó— 
úrnőjéhez hasonló — gunymosoly környező ajkait.

— A társaság, mely itt hetenként kétszer össze­
gyűlik, ffilytatá a grófné, nem lesz érdekes s nem is mu­
latságos rád nézve: de nagyvilági szokásokat és jó mo­
dort tanulhatsz, mire úgy látom nagy szükségünk 
van. Minden attól függ, hogyan és miként tudjuk 
viselni magunkat, s ha ügyes vagy, azt hamar elsa­
játíthatod.

Aurélia hallgatott.
— A társaságról, mely ma itt lesz, néhány szót 

akarok mondani. Mindig érdekes, süt szükséges is­
mernünk azokat, kikkel gyakorta összejövünk. Tá­
jékozva kell lennünk, ez a fődolog; hogy ne mond­
junk s tegyünk soha olyast, a mi visszateLszúst 
szülhetne.

Letette csészéjét az ezüst tálezára, s miután Au­
rélia is elvégezte reggelijét, Babeltere pillantott, ki 
a reggeliző készítőiét összeszedve, távozott.

— Tizenkét órakor a comtessct fogja kisérni! 
kiállott uláima a grófné. Rendeltessen ide bér­
kocsit.

Bár pillanatig csend állt be, mialatt Aurélia kö­
rül horda szemeit a boudoirban. Először oda belépte 
óta, addig folytonosan nagyanyja vette igénybe 
figyelmét.

A négyszögé szoba, úrnője öltözékéhez hasonlón, 
igen kaezéran s fiatalosan volt bútorozva. A par­
kettet nagvvirágu szőnyeg boritá. A bútorzatnak 
minden darabja más szövet, más forma, más szín­
nel Dirt. Selyemből, plüsből volt készítve, s min­
den darab csipkével gumírozva. A függönyök sze­
szélyesen felhúzva, nagy, nehéz bojtokkal s vastag 
zsinórral, itt-ott kokárdákkal tartva össze. Minden 
ránéz, minden hullám hatásra látszott számítva 
lenni. Ezer apróság, régi és újaim pprczellán-ligu- 
rák, finom aczélmelszelek. rózsafa iró-szekrény; se­
lyemmel bevont kisded pallissandrc asztalok, elagé- 
rek: minden kor, század és divat változatát kép­
viselve.

Aurélia élvezettel legeltető rajtok szemeit. Minden 
nőnek van hajlama, érzéke az ily csecsebecsék s 
linóm Ízlés és luxus iránt. Sok nem történnék a 
viVignn. ha nem bírnának ez iránt érzékkel, ha 
nem óhajtana mindegyik, kivétel nélkül, ilyennek- 
kel bírni.

— Egyik vendégem, régi jó barátom, kezdő rö­
vid szünet után Sittované; ki rendesen részt, vesz 
estélyeimben, bár nem kártyázik, SÜas Kerencz 
gróf. . . .

— Silas? kérdé önkéntelen élénkséggel, megdöb­
benéssel Aurélia.

— ő! Ismered ?
— Talán fia az. kivel futólag találkoztam, két 

nap előtt Perbylékkel volt nálunk.
— Silas Jenő? Ez csakugyan fia az én baráti.m-

nyclve, azért az egyházi elöljáróság akként intézkedett, 
hogy az adományból az_V—VI. osztálybeliek mindnyá­
jan egyaránt kapjanak. És minthogy még azonkívül má- 
Sl ■ 13 a karácsonyfa fiidiszitéséliez adományaikkal iá­

ik, az ajándékoknak a kiosztása a lefolyt év utolsó 
Iiapján a presbyteriurn jelenlétében az iskolában akként 
ment végbe, hogy a gyümölcscsel és süteményekkel 
gazdagon megrakott fa körül egybesercglett tanulók egy­
házi éneket zengedezve, a megváltó születéséről szóló 
evangyéliumot fölmondták, mire a lelkész hozzájuk in­
tézett buzdító szavai után, n nemeskcblü asszonyt ós a 
többi jóllevöket éltetve, a pénzből és tanszerekből álló 
ajándékokat közöttük elosztotta.

— A kormányozható léghajó bemutatása. A 
budapesti kerékpár-egyesület jan. 10-én gyakorlati lcisér- 
lctckk. I összekötött szak fő lolvas ást. rendez, melyen a 
léghajózási bizottság kormányozható léghajójának min­
táját röpülve fogják a közönségnek bemutatni. Egy 
második szak fölolvasás után a hely színén megalkotják 
a léghajózási társaságot.

— Munkácsy Mihály az «ÜstökŐsu-roI. Munká­
csy Mihály Parisból igén szives hangú levelet irt az 
«'Üstökös» szerkesztőjéhez, Szabó Endréhez, abból az 
alkalomból, hogy ez lapját átváltoztatta tisztán humo- 
risztikus lappá. A levél elején gratulál a mester a szép 
vállalathoz, nemes czélhoz és sajnálatát fejezi ki a felett, 
hogy az eddigi nagy siker elérésében ö is nem segített, 
sőt egyelőre most sem segíthet, mert nagy festményé­
vel, melyet most készít, roppantul cl van foglalva, az­
után pedig igv végzi: «De vigasztalásomra az eddigi 
számok tökéletesen meggyőznek a felől, hogy az «Üs­
tökös» nincs híjában olyan rajzolóknak, kik annak sike­
rét teljesen biztosítják. Reményiem, a közönség részérö] 
nem fog hiányozni a kellő pártolás; ezt szívből óhaj­
tom stb.»

— Egy király kedvtelése. Ferdinand elhunyt 
portugált király különös előszeretettel viseltetett minden 
a ezenzura által elkobzott nyomtatvány iránt s egész 
gyűjteménye volt ily irodalmi termékekből. De az ő ér­
deklődése nem szorítkozott egyedül Portugáliáira, hol a 
ezenzura hivatalnokainak a király parancsából neki min­
den alkalommal egy liszloletpéldányt kell küldeniük, — 
liánom a külföldön is voltak ügynökei azzal a különös 
megbízatással, hogy neki minden eltiltott könyvből és 
újságból egy példányt kezeihez juttassanak.

— Vanderbilt végrendelete. A legutóbbi amerikai 
postával újabb részietek érkeztek az észak-amerikai 
Kriizus végrendeletéről, melyek elég érdekesek arra, 
hogy pótlólag közöljük. E szerint az özvegy évenkint 
200,000 dollárt kap; az övé továbbá a newyorki ötödik 
avenuoboli pompás palota minden hozzátartozóval. A 
négy figyermek közül Kornelius 58.800,000, William K. 
50.800,000, a másik két liu és a négy leány pedig 
egyonkint 11.800,000, összesen tehát 182.400,000 dol­
lárt kapnak. A leányoké ezenkívül az a ház, a melyben 
jelenleg laknak. Vanderbilt Kornelius fia egy millió dol­
lár kap: fél millió dollár kamatai távoli rokonoknak van­
nak szánva, 50.C00 dollár pedig a szolgaszemélyzetnek 
jut. 1.200,000 dollár maradt jótékony és közhasznú in­
tézeteknek.

— A kolera Triesztben. Az ausztriai egészségügyi 
tanács kimerítő jelentést vett a Triesztben előfordult 
négy koleraesetről; a jelentés végül arra a következte­
tésre jut, hogy a bonczolások alapján nem lehet hatá­
rozottan eldönteni, vájjon ezekben az esetekben tényleg 
cholera asiatica forog-e fenn. — Triesztben a napokban 
az a hir volt elterjedve, hogy a három szénmunkás és 
ezek egyikének kedvese nem kolerában, hanem oly éte­
lek élvezete következtében halt meg, melyeket egy Lloyd 
gőzösön rézvirágos edényekből adtak nekik. Azonban 
hivatalos vizsgálat alapján konstatálták, hogy csak a há­
rom munkás evett a hal ragout fölmelegitett maradéká­
ból, de a leány hozzá sem nyúlt, hanem csak a meg­
betegedettek egyikét ápolta. Miután azonban mind a né­
gyen határozott kolera-tünetek közt betegedtek meg, 
ebből azt következtetik, hogy az ételmaradékban meg 
volt a koleracsira. Az orvosok a bonczolás és górcsövj 
vizsgálat alapján valóságos ázsiai kolerát állapítot­
tak meg.

— A kolozsvári gásmórgezés. Az eset, mint a 
kolozsvári Ellenzék irja, még ma is rejtélyesnek 
mondható. Az orvosi körök egyik részében mind hatá­
rozottabb alakot ölt az a meggyőződés, hogy szén­
vagy világitó gáz okozta a halált: de ezzel szemben, az 
a nem kevósbbé tekintélyes oldalról hangoztatott véle­
mény is fentartja magát, hogy arzenikum mérgezés

lelje-nak: nos e szerint ő már nem leend neked 
sen idegen. Mi vitte az iljut ama vidékre?

— Azt hiszem Berbyl Theklának udvarol.
— Az meglehet, de ebből nem lesz házasság. 

Jenő nagyon változékony, ledér, a múlt télen há­
romnak egymásután udvarolt élet-halálra s a far­
sang végén — kereket oldott. Itt hagyta Bécset.

— Ezt nem hittem volna róla, ez nem szép jel­
lemre mulat.

— Ahogy veszszük. Különben ily dolgokról nem 
érdemes vitatkozni, mert mindenki másként ítél, 
másként hallotta, tudja a körülményeket. Az illetők­
től pedig senki sem kérdezheti meg.

— Igaz.
— Silas Ferencz nekem fertály század óta benső 

barátom. Fiatalon maradtam özvegyen, s ő felaján­
lotta nekem támogatását az élet göröngyös utjain. 
Talán kezét is készséggel felajánlotta volna, ha sza­
bad; de nejétől elválva élt bár, hozzá a törvény 
által kötve volt, válniok kellett volna, vallást vál­
toztatni. lármát, talán botrányt esináini, s ehhez ne­
héz nekem nem volt kedvem talán bátorságom 
sem. Szerintem történjék mindig minden, zárt ajtóik 
mögött! Mindent lehelünk, csak ne tudjon róla a 
világ!

Aurélia nyugodtan, felindulás nélkül liallgalá c 
beszédet, s csak annyiban érdeklé az, a mennyiben 
Silasrói szólt, Siias Fevenczröl, a ki atyja volt — 
Jenőnek.

Keveset értett abból, a mi tulajdonkópen nagy­
anyja szavaiban rejlett. Huszonnégy öves, de csu­
dálatosán ártatlan, tapasztalatlan maradt a falusi 
magányban. Sem a benső barát elnevezés nem tűnt 
neki fiil; sem a zárt ajtók mögött kitél ölben fekvő 
rejtett értelem.

Nem válaszolt nagyanyja szavaira, mert nem tu­
dott mit válaszolni.

— Másik barátom egy idős katonatiszt, tábor­
nok : folytaid a grófné, kivel Olaszországban ismer­
kedtem meg. Egy és ugyanazon fogadóban laktunk. 
Vorvilz bárónak hívják. Neve kifejezi egyéniségét 
Elénk, kandi, kiváncsi. Tudja az egész város plety­
káját, s képes egy ármádia nőt és férfit egyszerre 
mulattatni, ha jó kedve van.

— Szellemdus lehet.
— Nem az, de nem is szükséges, hogy különös 

eszes legyen az, a ki mulatságos. Tud beszélni. Ez 
az egész, minden újdonságról tájékozva van. A napi 
eseményeket gyorsan, élénken adja elő, s mindazt, 
a mit az újságokból, hírlapokból meg nem tudhatni, 
ő, zárt ajtók mögött, elmeséli.

Aurélia ismét csak félig érté nagyanyja szavait.
— A harmadik, ki jönni fog még ma este, Sit- 

tova gróf sógorom, ki pár év óta Szt.-Péterváron 
lévő lakását felcserélte Becsesei. Nagyon eredeti jel­
lem. nagyon gazdag, s nagyon podagras. Modora 
kissé nyers, de szive jó. Rendesen még egy másik 
oroszt hoz magával, ki nem tudom, mi okból van 
hozzá forrva. Éjjel-nappal kiséri őt. Nem lehet ki­
venni összeköttetésük rugóját. Jó modorral bír, Szt.- 
I 'éterváron n legjobb társaságban élt, bár neve egy­
szerűen Juriíf. Azt hiszem, nem is nemes. Juriíf Va­
siinak hívják.

esete forog szóban. A gyomrok ós iiélcsaturnn tartal­
mát s a vér ogyrószót, dr. Ossikovszl; egyetemi tanár 
vette magához ós fogja kórvegytanilng vizsgálni. Más­
részt meg a bonczolást teljesítő dr. Belki egyetemi ta­
nár ós törvényszéki orvos maga is volt magúhoz egy 
kiNós vérmennyiségei s azt, a nélkül, hogy ezáltal a 
vegyorvosi vizsgálatnak prejudikálni akarna, maga is 
megvizsgálta. Ebben a vérben dr. Belki tanár ta­
lált is csalhatatlan jeleket, melyek szénéleg mérge­
zésre vallanak. Miután a halál oka iránt el­
térők a nézetek, a miután több oldalról szén- 
mérgezés állíttatott a halál okául, érdekes kísér­
leteket tettek a szobában, melyben a szerencsét­
lenség történt. A háztulajdonos szombaton január 
2-án bezárt a szobába két élő csirkét, s ajtót ablakokat 
betéve ott hagyta reggelig. A csirkék másnap reggel él­
tek ugyan még, de erősen kábultak voltak, úgy, hogy 
jobbra balra dőlve járlak s a hideg levegőn is csak 
több perez múlva jöttek magukhoz. Bodor László tör­
vényszéki biró hasonlóképen helyszíni szemlét tartott, 
melyre Phleps alügyészt, egy két orvost és a gázgyár 
igazgatóját is meghívta. A szobát szellőztették reggeltől 
déli 11 óráig. Akkor bezártak ajtót és ablakokat, s 12 
órakor, tehát egy óra múlva, beléptek a szobába. Az 
egyik jelen volt orvos beszéli, hogy a szobában átható 
és közelebbről meg nem határozható szagot lehelet 
érezni, melyet a jelenvoltak mindegyike, konstatált. A 
gázgyár igazgatója határozottal állította, hogy az nem 
felel meg a világitó gáz ismert kellemetlen szagának, de 
hogy mi lehet, azt maga sem bírja megfejteni magának 
Ez a vélemény azonban, bármennyire legyen is szak­
értő a gázdireklor, még nem zárja ki a gázkiömlés le­
hetőségét, mert a gáz egy bizonyos távolságból is jöhet • 
és ha csak 7 méternyiről jön is a földön át, jöhet olyan 
földrétegen keresztül, mely épen azokat az átható szag- 
vészeket köti le, de nem magát a gyilkoló légrészekeí. 
Megfejthellen az egész esetben a csodás véletlen össze­
játszása. Az öt tanuló és Rácz Lajos segéd, nem egy 
szobában aludtak, és mégis egyszerre, egy éjjelen lel­
lek betegekké, ha hinni lehet Rácz Lajos szubjektív ész­
lelésének, majdnem ugyan egyforma tünetek közi. — 
Rácz Lajos jobban lelt, a tanulók közül kettő meghall, 
három pedig életveszély közt volt. S végül, hogy ha 
csakugyan a föld alól történt gázkiömlés okozta a sze­
rencsétlenséget, hogy eshetik, hogy a Rácz Lajos szobá­
jától csak egy vékony fal által elválasztott szobalakójá­
nak semmi baja sem történt. Ezek nézetünk szerint ma 
még mind rejtélyek, melyeket a törvényszéki orvosi vé­
lemény és a vizsgálat fognak megfejteni. A kél szeren­
csétlen áldozatot tegnapelőtt délután temették cl a Ka- 
rolina-kórházból óriási részvét mellett. Az életnek meg­
mentett három tanuló még kórházi ápolás alatt áll. Mint 
az E—k biztos forrásból értesült, dr. Belky J. egyetemi 
tanár már holnap megadja hivatalos törvényszéki orvosi 
véleményét a bonczolásról. Belky véleményében a halál 
közvetlen okául szénéleg vagy világiló gáz mérgezést 
fog konstatálni. A gyomor és bélcsalorna fálzata a bon- 
czolásnál erősen izgatott állapotban találtatott, s hogy 
vájjon még valamely más méreg is juthatott be a szer­
vezetbe, azt a kórvegytani vizsgálat fogja megmutatni. 
Hogy a szénéleg gondatlan fűtés által-e, vagy a világitó 
gáz milyen utón és módon juthatott a szobába, annak 
felderítése már a rendőrség, vagy vizsgálóbirósúg fel­
adata.

— A koletlndiai posta. Alig van a földön intéz­
mény, melynek szolgálata oly nagyszerűen van beren­
dezve, mint a keletindiai postáé. A péntek minden hé­
ten az a nap, melyet a londoni post office a keletindiai 
postának szánt; ezen a napon érkeznek ide Anglia, 
Skóczia, és Írország minden pontjából a Keletindiába 
szánt levelezések. Egy magasabb hivatalnok felügyelete 
alatt a csomagokat korán reggel Calaisba szállítják. Itt 
bevárják a Londonból érkező utolsó levélszállitmányokat, 
melyek Doveren át mennek, hol külön gőzös fölveszi a 
leveleket és a Brindisibe szóló közvetlen utazó jegyek­
kel ellátott utasokat fölveszi; a gőzös hetven perez alatt 
teszi meg az utat Doverből Calaisba. Itt busz perez alatt 
fölszerelik a különvonatot, mely két háló és annyi ren­
des kocsiból áll, hogy az utóbbiakban ezerkétszáz levél­
csomag elfér. Ez a vonat, mely Calaisból éjjeli egy óra­
kor indul el, Párisi nem érinti közvetlenül, hanem Pier- 
refilleon és Villoneuveön át, Dijont érintve, a Mont Cenis 
és Bologna felé veszi útját és negyvennyolez óra múlva 
Brindisibe érkezik. A térti vonat Brindisiből Calaisba 
szintén külön hajóval áll csatlakozásban Dover felé. Az 
angol főpostainester úgy vélekedik, hogy n Dover calaisi 
ut a leggyakorlatibb, mert kedvezőtlen időjárás esetében 
itt csak perczekre terjedő késésről lehet szó, mig más 
átszálló helyeknél a késés órákra terjed. A franczia

Aurélia gondolkodva nézett maga elé, mint­
ha a szőnyeg virágait számította volna. A 
grófné reá függesztő szemeit. Talán szavainak hatá­
sát vizsgálta rajta, de semmitsem látott. Aurélia 
úgy ült vele szemben, oly nyugodtan, csendesen, kí­
váncsiság vagy izgatottság s érdek nélkül, mintha 
az egész időt némán töltötték volna.

— Most elbocsállak, mondá Sitlováné, s megmoz­
dult helyén, de a pamlag karjába kellett fogódzkod­
nia, hogy felkelhessen. Készülj a Bábellel való ki­
menetelre, hat órakor van az ebéd, addig nem 
találkozunk.

(Folytatása következik.),
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El a 0 nzerelem.
De végi« ralijává leltem a szerelemnek — telje­

sen, halávti'taiiui. Egy hiszem, szenvedélyes termé­
szetű va.fv'/#,, t. must, hogy szenvedélyem megtalálta 
tárgyát, szabad folyást engedtem neki.

Őrülten, vakon és — ah —• féltékenyen szerettem.
Nem valamely gazdag vagy előkelő család leánya 

vette meg szivemet. Azzal a leánynyal, a kit sze­
reltem. nem ti társas körökben találkoztam. És 
mégis büszkén gondoltam arra a napra, a midőn 
majd minden szem reá irányul és elkáprázik szép­
ségétől, a midőn a női bájakat méltányolni tudók 
mindeneknek föliho fogják helyezni az én nőmet.

Megengedem, hogy elfogult voltam — minden sze­
relmes az — de most, midőn irásközben fóltekinlek 
az arczképre, mely a szemközt való falon függ, el­
mondhatom, hogy szerelmes létemre nem estem túl­
ságos elfogultságba.

Buba, tömött szőke haja mélyen nyúlt le homlo­
kára s füle fölött visszasimulva, egyesült a csomóra 
font selymes tömeggel a nyakszirten. Feje kicsiny, 
szép idomú, arányos. Szeme nagy, sötét-kék, szelíd 
nézésű. Szeme pillájának hosszú, egyenes selyem­
rojtja beárnyékolta az arezot, ha szemét behunyta. 
És az egész leányos, de mégis tökéletes asszony! 
alak!... Ah, szükségtelen az arczképetnéznem,hogy 
alakja előttem álljon és leírhassam.

Neve Viola volt — Keith Viola.
Árva volt s csaknem egyedül állott a világon.
Hogyan és hol találkoztam vele, az nem lénye­

ges. Az első találkozások csaknem mindig igen pró­
zai körülmények közt történnek. De mikor szemem 
először pillantotta meg, rögtön azt mondám ma­
gamban, hogy most látom azt az egyetlen nőt, a 
kit holtig való szerelemmel tudnék szerelni.

Családjáról, környezetéről semmit sem tudtam. 
De nem is kívántam tudni. Csupán egyet kérdeztem 
magamtól:

Megnyerhetem-e őt? s megnyerhetem-e pusztán 
csak személyem által?

íme, még szerelmem első fóllóngolásában is a 
gyanú és bizalmatlanság uralkodott rajtam.

postaigazgatóság mos: azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a kelotindiai postát a Szcnt-Gotlhardon át szállítsa Brin­
disi felé.

— Mendelssohn Mózes. A következő epizód Men­
delssohn■ Mózes életéből, mely valóságon alapszik ós 
mely e nagy férfiú dicsőségéhez az első fokot képezte, 
elóggó jellemzi nyíltságát és ignzságszeretetét, még koro­
nás főkkel szemben is. Mendelssohn élesen birúlgatta 
Nagy Frigyes bölcsészeti iratait ós mikor a királynak 
tudtára adták, hogy a bírálat szerzője Mendelssohn Mó­
zes, az uralkodó éktelen haragra lobbant és meghagyta 
Mendelssohnnak, hogy jelenjen meg elölte Sanssouciban 
és adjon számot bírálatáról. Ezt a rendeletét Mendels­
sohnnak egy pénteki estén kézbesítették; a rendelet 
szerint szombaton délelőtt 11 órakor kötelessége meg­
jelenni a király előtt. Mendelssohn, ki igen vallásos volt 
és atyái hitének log .myibb szertartását is szigorúan 
szem előtt tartotta, ■:.-"kérdezte Frankéi berlini rabbi­
nust, vájjon szabad-e : szombatot mcgszentséglelenilonie. 
A rabbi azt válaszolta neki, hogy épcnséggcl kötelessége 
ezt tennie, ha a király parancsolja Mendelssohn másnap 
reggel G ómkor leírás kocsin Polsdamba utazott, rövid­
del 11 óra előtt érkezett oda és azonnal a kihallgatási 
terembe vezették. Nagy Frigyes éleiében először 
látta ezt a piezi, semmit se mulató, púpos em­
berkét, noha Voltaimtól, d’Avgent marquistól és Les- 
singtől sok szépet és dicséreteset hallott róla. Nagy 
Frigyes ezekkel a szavakkal förmedl rá: «Hogyan mert 
a zsidó engem ily élesen megbírálni?» Mendelssohn alá­
zatosan meghajtotta magát és ezekkel a szavakkal vé­
dekezett: «Felség, a ki könyveket ir, az a tekepályán 
játszik, és a ki tekepályán játszik, akár király, akár pa­
raszt, annak nem szabad zokon vennie, ha az állító liu 
azt mondja neki, hogy nem ért a tekézéshez.» A hatal­
mas hadvezér megélte te, hogy eszmék ellen nem taná­
csokkal, hanem más, még hatalmasabb eszmékkel lehet 
küzdeni. Nagy Frigyes lenyelte a keserű pirulát, melyet 
a babaúllitó fiú nyújtott neki és — tovább tekézetl. 
Ettől a naptól kezdve számítandó Mendelssohn hírneve. 
O, a ki eddig csak megtűrt zsidó volt, Berlinben polgár­
jogot kapott és fölvétetett a tudományos akadémiába. A 
hittársai és a művelődés emelése körül szerzett «"idoméit 
azonban csak halála után ismerték el teljesen és ő róla 
szól az a héber mondás, mely fordításban így hang­
zik : «Mózestől (a iörvény-alkotótól) Mózesig (Mari- 
nonidesig": egy sem volt oly nagy, mint Mózes.»

— ÖngyAkútiság- előadás közben. Marseilleböl 
jelentik e hó 1-ről: A Kristály-palota a tegnap esti elő­
adás közben szomorú eset szinte i volt. A karzaton 
levő nagyszámú közönség között egy körülbelül harmincz 
éves fiatal ember revolverrel szivén lölte magát. A kö­
zönségből számosán akadtak, a kik segítségére siettek, 
de az öngyilkos állapota reménytelen volt. A rendörbiz- 
tos elszálliltatta a boldogtalant a kórházba, hol alig pár 
perez múlva meghalt. Az öngyilkos zsebében egy leve­
let találtak, mely igy szólt: «Ne kutassák nevemet. Még 
a fehérneműmből is kivettem nevem kezdőbetűit. Re­
ménytelen szerelemből azért a nőért halok meg, a k> 
engem megvet. Szerettem volna, ha anyám sírjába te­
metnek, de engedelmeskedem végzetemnek.»

— A koszén hazájából. Az .Amerikai Nemzetőr 
legutóbbi (deczember 22-iki) szama irja Hazleton decz. 
19-iki kelettel: Szomorú napok köszöntöttek be a sze­
gény szénbányamunkásokra, s a legnagyobb Ínség és 
nyomor vár ezer és ezer munkás családra, kik az utóbbi 
napokban történt bányaszerencsétlenségek folytán meg­
fosztanak keresetüktől; mint tudva van az ezen kör­
nyéken lévő bányamunkások nagy része magyarországi 
s reánk nézve igy kétszeresen szomoritóan hathatnak a 
történtek. Decz. hó 14-én Plains közelében a «Mill Creek» 
nevű bányában — mely a «Deleware and Hudson final Go» 
tulajdona, bányalégrobbanás volt, minek következtében több 
mint 200 munkás szenvedett kisebb nagyobb sérüléseket és 
égési sebeket s nyolezan — köztük Pardusky József magyar 
ember — meg is haltak. A szerencsétlenség— mint szem­
tanú beszélte — borzasztó volt, a robbanás pillanatában 
az óriási zajt tulharsogla a bányában lévők segélykiál­
lása, az égők és scbesültsk hörgéso és jajveszékelése, 
életveszély között hatollak a bányába a bátor mentük s 
hordták ki a szerencsétleneket. — Decz. 17-ikén pedig 
Nanlicokban a «Susquehanna Coal Co.» 1-sü számit tár­
náját, melyben mintegy 100 munkás foglalkozott, a viz 
rohamosan elönté, úgy hogy abban néhány perez alatt 
már több mint 6 lábnyi viz volt: az adott vészjelro és 
a viz lódulására a munkásoka kijárat felé rohantak,azon­
ban mintegy negyvenet azok közül, kik a bánya legszélső 
részén dolgoztak — a viz beszoritott — most ezek 
megmentésén munkálkodnak. A bonszorullak között 24 
magyar van: az első pillanatban azt hitték, hogy a viz 
a Susquehanna folyóból — mely innen alig 4|KK) láb- 
nyira folyik — a löld rétegen szivárgott a bányába s igy

azt örök időkre elöntve tartja; azonban csakhamar 
meggyőződtek, hogy a sok forrás és esővíz, mely a kör­
nyéken levő sziklabarlangokban torlódott össze, a ha­
sadókokon keresztül tört a tárnába utat magá­
nak. E körülmény megkönnyítő a mentési munkálato­
kat, melyek két oldalról eszközöltetnek; egy csapat 
csolnakokon ereszkedett a bányába a másik a szelelŐ 
lyukakon iparkodik a szerencsétlenekhez jutni vagy azo- 

legalább élelemmel ellátni. Mint régi tapasztalt bá­
nyászok mondják, n benszorultak még vb. lesznek ki­
ment hetük, meri lm azok a fülke falának kiálló rétegein 
felmásztak — mi nem nein":-, dolog - elég leve­
gőt nyernek s a viz fői tarthatják magukat. 
A szivattyúk szakadatlanul üködnek perczen- 
ként több mint 200.) gallon vizet húznak ki, való­
színű, hogy a megfeszített erővel folytatott mentő 
munkálatokat siker koszoruzandja, mert a viz te­
temesen apadt, s a szellő lyukakon lekuszottak kettőzött 
erővel munkálkodnak, s már nagyon közel vannak azon 
helyhez, hol szerencsétlen társaikat sejlik lenni. A 
«Black Creek» vize pedig, — mely a hazlcloni illetőleg 
ebervalle-i bányát elöntötte — s minek következtében 
vagy GOO család szinte keresel nélkül maradt — kozd 
már 1 ij medrébe folyni s valószínű, hogy a bánya rövid 
idő múlva ment lesz a víziül, azonban ott a munkát a 
tél folyamán nem kezdhetik meg újra.

— Anarkhtsta üzelmek. Brünnböl jelentik: Lelto- 
witzban és Hcinrichsthall.au az utóbbi napokban anar- 
khisla röpiratokat terjesztetlek. Egy lettowitzi vendéglő­
ben dinamiltal töltött szivarokat és dinamit-töltényeket 
találtak. A csendőrök a lettowitzi Faber-félo csipkegyár­
nak tiz munkását letartóztatták.

— Zenélő varrógép ez idő szerint a legújabb ipar- 
czikk. Egy ily zenélő varrógép van kiállítva Boriin 
egyik üzletében s itt látható és hallható teljes tevékeny­
ségben. Sok ezer kiváncsi ember áll folyton a gép előtt, 
mert a benne levő zenehangszer hangjai sokkal erőseb­
bek, mint magának a gépnek zaja és kihalóinak az 
ulczára is. A zene hasonlít a kintornákéhoz és minden 
képzelhető dallamra bercndczln-'ü. Meglehet, hogy a 
zenélő varrógép mulattató barátja lesz kiváliképun a 
gyermekekkel bőven megáldott családoknak; <!u az is 
lehetséges, hogy kínzó eszköz lesz, mint sok helyütt a 
zongora.

— Gyilkos férj czim alatt emlékeztünk meg lapunk 
mai számában arról, hogy Pécsett Szilveszter estéjén 
Csobánczy István budapesti nyomdász nejét tőrrel sú­
lyosan megsebesítette. Ez esetről utólagosan részletes 
tinió-itásl kaptunk, mely egész más színben tünteti fel a 
Csobánczy eljárását, valamint ívjéli z való viszonyút. Cso­
bánczy, ki gy nagyváradi jó családi) ■' származik, derék szor­
galma* munkás és másfél év óla Budapest, na Pallos társa­
ság nyomdájában dolgozik. A kiállítás idejében ism rkedett 
meg Flanyek Jozefinával, a ki itt Budapesten ém kleez- 
kéket vett, s templomi énekesnővé akarta magát kiké­
pezni. Csobánczy gyakrabban találkozott a leánynyal, 
m :! abban a házban kosztolt, a melyben a leány la- 
Ko.l. Viszony fejlődött ki köztük, a fiatal ember megsze­
rette a leányt, kun k anyja özvegy i ába asszony Pécsett. 
A lány idevaló ismerősei ajánlották Csobánczynak, 
hogy vegye nőül a leányt, s ü szívesen bele­
egyezett, mert szerette és anyja 2000 forint hozo­
mányt is Ígért neki. A mull év november havában 
össze is kellek itt Budapesten, de az Ígért hozományból 
Csobánczy soha egy fillért sem kapott. Hanem azért a 
fiatal par csöndes házi békében élt: a férj nem vetette 
nejének szemére, hogy hozományt nem kapott, s látszó­
lag a fiatal asszony is meg veit elégedve sorsú', d, mely 
a férj szorgalmas munkássága mellett elég ti -.«séges 
volt. Időközben Csobánczy hirt vett arról, hogy Berettyó­
újfaluban egy nyomda jutányos feltételek melleit eladó. Irt 
az anyósának, liogv adna neki az ígért hozományból annyit, 
a mennyire szüksége van, hogy önállósítsa magát, de 
az anyósa azt válaszolta, hogy csak várjon, ráér még. 
Csuhán« zy belenyugodott: Ims -hb l'éli-gyházán váll « -• 
nyomda kiadóvá, s most mú a fiatal Csobáivzvné telte 
meg a keziieményozé-t arra l.ogy tép. « -ke. ic-z anyjá­
nál a pénz megszerző«.t végett, s hogy ez jobban sike­
rüljön, az! mondái. -gl .! a anyját IV--- ü. C.sobán- 
czv p nzl v/.t'rref «"• t.k t-< gn- - a kará-sonyi
ünnepük ölöt n ,n 1st , i'v : érje ktki- .le a vas­
úthoz és szerétéitől v.fiiak -I Mikor «jjcl Csobánczy 
a nyomdából hazam, ni lakú ára, minden szekrényt 
üresen talált, még az ö /.a. .. öin'cél.o is ányzotl. 
Eloiiitéii azt hitte, kirabolták, de szomszédnüje felvilágo­
sította, hogy neje. csomagolt el mindent az ö távollété­
ben, s az összes holmit előre kiküldötte a vasúthoz. Cso­
bánczy kétségbeesve tudta meg, hogy neje megcsalta. 
Azonnal táviratozott neki, de választ nem kapott. Majd 
levelet irt, s felvilágosítást kért: de erre sem válaszol­
lak neki. Feljelentette az esetet a rendőrségnek, 
de olt azt tanácsolták neki, hogy ne csináljon 
botrányt, liánéin kisértse meg előbb a nejével való
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ügy hogy végre, midőn megmondhattam neki, 
hogy ki vagyok, megváltoztattam nevemet s Julián 
Vane-nek mulattam he magamat. Ha szeret, gondo­
lám magamban, jöjjön hozzám nőül úgy, mint saját 
soraheli szegény emberhez.

Nem azt akarom ezzel mondani, hogy helyzete 
talán szégyenloni való volt. A mennyire megtudhat­
tam, Viola egyike volt azoknak, kikre szüleik némi 
jövedelmet hagynak, nem nagyol, do elegendőt ah­
hoz, hogy tisztességgel és kényelemmel élhessenek 
meg belőle.

Viola egy kis házban lakott, cgv piros képű öreg 
kisasszonynál, ki rendkívül sokat (ártott az illendő­
ségre és méltóságra s ki azelőtt a leány tanítónője 
volt.

Magányos, egyhangú élet lehetett ez a leányra 
nézve.

Nevettem, a mint elgondoltam magamban, hogy 
ha szeret, mint fogom kivenni ebből az unalmas 
létből s mutatom meg neki a nagy világot és an­
nak pompáját.

Do hogyan udvaroljak neki? Az nem volt való­
színű, hogy valamely közös ismerősünk házában 
találkozhatunk. Nekem sem nőlestvérom, sem sem­
miféle rokonom nem volt. a ki a dologban segítsé­
gemre lehetett volna. Bedig minden elvesztett pilla­
nat egy örökkévalósúg lett volna.

Tennem kellett valamit.
így aztán egyszer addig várakoztam a ház előtt, 

a mig Violát távozni nem láttáin. Utána néztem 
sugár, kecses alakjának, a mig cl nem tűni szem 
elöl s nagy erőfeszítéssel győztem le magamban azt 
a vágyat, hogy utána menjek.

Azután bementem a házba s Miss Rossiterrel, az 
említett piros képű öreg kisasszonynyal kívántam 
beszélni.

Megmondtam neki nyíltan, hogy miért jöttem, 
őszintén szóltam a leány iránt való nagy szerel­
memről, s kértem a kisasszonyt, segítsen elháríta­
nom azokat az akadályokat, melyek a közelebbi 
érintkezésnek útjában állanak.

A szerelmes ember ravaszságával mindenféle 
módon megkedvelteim iparkodtam magamat az cl- 
virágzott delnővel, a ki kegyesen meg is engedte, 
hogy látogatásokat tegyek a házban — mint jó­
barát.

Nem is kívántam többet. Fölálltam, hogy búcsút 
vegyek, alig várhatva a holnapot, mert két látoga­
tást az első napon nem mertem tenni...

Ebben a pillanatban megnyílt az ajtó s belépett 
Viola.

Meglepetés tükröződött arczán — meglepetés, de 
nem kellemetlen meglepetés. Gyönge pir boriiá el 
fehér bőrét, s ez azt engedte reménylencin, hogy 
meg fogom őt nyerni.

Most, hogy lábamat már oetetlem a várba, heve­
sen, szenvedélyesen lógtam hozzá az ostromhoz. 
Azok a napok, a melyek most következtek, sokkal 
szentebbek előliem, semhogy leírásukra vállalkoz­
nám; csak annyit mondhatok, Hogy nem sok nap 
múlt el, mire megtudtam, hogy Viola szerelme az 
enyém.

Odaállottunk a nyájas aggszüz elé, a ki felelős

volt a Viola jóvolíáérl, s elmondtuk neki az ör­
vendetes újságot.

A vén kisasszony elejtette kötőtűjét s megdöb­
benve nézett reánk:

— Oh nem, nem! kiáltott (Öl szinte ijedten, — 
ez nem lehet komoly dolog!

A Viola pirulása meg az én szavaim azonban 
azt bizonyították előtte, hogy nagyon is komolyan 
beszéltünk.

— Öli istenem, istenem! sopánkodott Miss Ros- 
sitter. — Mitévő legyek? Hiszen még csak egy hét 
óta ismerik egymást!

— Nekem elég lett volna egy nap is! kiülték fel, 
elragad látással tekintve bájos Violámra.

— Olyan hirtelen esett ez a dolog, folytaid Miss 
Bossitter. — Nem is álmodtam volna ilyesmiről. A 
régi időben sokkal nagyobb ünnepélyességgel jártak 
el az emberek . . . Azt gondoltam, Mr. Vane, hogy 
legalább három hónapra lesz szüksége, mire az is­
meretséget megköti . . . Istenem, istenein, igazán 
súlyos szemrehányást érdemiek!

A jó lélek olyan levertnek látszott, hogy Viola 
odaszaladt hozzá és összecsókol la.

— Oh, mit fog mondani Eustace? Rettentő szem­
rehányásokat fog tenni. Hiszen tudod, Viola, hogy 
milyen nagy mester!

— Ki az az Eustace? kérdém.
Úgy tetszett, mintha Violának az areza elkomo- 

molyodoll volna, mikor Miss Rossitter ezt a nevet 
ki ej le tie.

— Mr. Grant, gyámom és jó barátom, felelő.
— Akkor liát beszélnem kell vele. Hol talál­

hatom ?
— Utazik, monda Miss Rossitter panaszos han­

gon. — Oh, nagyon megérdemlőm a kárhoztalást! 
Tudakozódnom kellett volna ön felöl, Mr. Vane.

— Mr. Grant majd tudakozódhatik, ha hazajön... 
Mikor lesz az.

— Azt senki sem tudhatja. Talán már holnap, 
vagy a jövő hónapban, vagy tán jövő évre. Azt 
sohasem lehel megmondani... Oh, istenem! is­
tenem !

Kaczagva vittem ki magammal Violát. Olyan bol­
dogok voltunk, hogy teljességgel megfeledkeztünk a 
Miss Rossilter panaszos sóhajairól, és én legkevésbé 
sem törődtem a Viola gyámjával.

Még csak azt sem kérdeztem tőle, hogy miféle 
ember.

De két nappal utóbb megtudtam.
Este, mint rendesen, ellátogattam Miss Rossitter- 

hez. Viola hallotta kopogtatásomat s clibem jött az 
előcsarnokba.

— Eustace ma megjött. Itt van.. . mondá nagy 
örömmel.

Megcsókoltam s bementem vele a szobába, hogy 
megismerkedjem a gyámjával.

Ifabár csak a keresztnevéről emleget ék, arra 
voltam elkészülve, hogy éltes, megülepede.t ember­
rel lógok szemközt állani: de a kerevctcu eldőlve, 
mintha csak itthon voltra, s élénken társalogva Miss 
Rossiitőrrel, egy széles válla, napbarnítottá arczu 
férfit találtam, ki csak pár évvel lehetett idősebb, 
mint magam. (Folyt, köv.)



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 6.4
kibékülést. 'X'rzcmb.T án Csobánczy Pécsre uta- 
.. U az • r.dálkozott is nejével, a kit
kérve kér' »: >uy jöjjön . issza hozzá Szemrehányásokat 
tett neki • -I I. hogy imvszólván kirabolta. Az anyósa 
békitgetto. Jegelte "c; ( bánczy abban a reményben, 
hogy m j- talán mégis meggondolja magát, s visszatér 
hozzá. visszautazott Budapestre. Élőbb az volt a szán­
déka, hogy válópert indít, de ettől elállóit, annyival in­
kább, mr:! nejétől levelet kapót, a melyből azt olvasta 
ii, liogv hajiamlósáea van a kibékülésre. Elhatározta, hogy 
íjra P vsiv uccv es kísérletet lesz n- nek hazaédc-ge- 
ésére. Fid ette n a iában azt is, hogy neje ok nélkül 
vonakodni log, reáijeszl, s e végből tu.l és revolvert 
vett mau-ához. Idüktiz.h.'ii ugyan megtudta, hogy nejének 
.iszonya volt egy lohadnr.-iygyal, de a családi béke és 
óliinivve érdekében, ezt is megbocsátotta volna. Pecz. 
i 1 -én este érkezeit I öcsre. Egy vendéglőben megvaeso- 
•ált, s tiíbb bort ivut', mint rendesen. Hordárt küldött 
íz anvósa házához és egy löliadnagy nevében kerdeztellc, 
lOgv odaiiaza van-e a lia'al asszony ? Azt üzenték neki, 
iogy a templomban van. A bortól, s a különös helyzetiül föllic- 

v idt állapotban ment a templom ele. várva nejét, s mi- 
itán nem találta, az anyósához ment. Anyósát és nejét 
ép a szegényes vacsora mellett találta. A rászedett le.j, 
íz anyós és a feleség közt szóváltás támadt: (.sobánezy 
keserű szemrehányásokat tett, a miket a két nő bo.-z- 
-zantó modorban logadolt, vagy utasított vissza. Majd 
íz anyós magukra hagyta a fiatalokat, s a férj újra meg 
íjra kérte nejét, hogy jöjjön vissza hozzá, (le az asz- 
szony azt mondta, hogy hallani sem akar róla, 
mert ö elszerződött egy német színtársulathoz énekesnő­
nek. Kiderüli, hogy ezt már akkor meglette, mikor meg 
férjénél lakott. Csobánvzvt dühbe hozta nejének maga­
viseleté, annak séilegetése, a bor is dolgozott benne; 
szerfölött ingerült állapotában, előrántotta lőrét s nejé­
nek az arezába szint. Távolról sem volt szándéka, 
liogv megölje, vagy csak veszélyesen meg is sebesitse az 
asszonyt, de ez nekiugrott, s torkon ragadta. Csobánczyt 
még jobban elragadta heve, s még kétszer megszórta 
nejét. A zajra elöroliant az anyós; erre meg a revolverét 
fogta Csohánczy. F. pillanatban hátulról két lórii ragadta 
meg s ezzel a kínos jelenet véget ért. Neje ugyan még 
egyszer rár-»hant, de nagyobb baj nem történt, Csoban- 
ezy ezután azt mondta, hogy felesleges minden feljelen­
tés. följelenti ö, maga magát. KI is ment a pécsi rend­
őrséghez és híven, apróra elmondta az esetet. A pécsi 
ilkapitánv a kihallgatás után azonnal szabadon bocsá­
totta. s azt mondta neki, hogy menjen haza : nem lesz 
semmi baja, mert a neje nem kívánja a megbüntetését. 
Fsobánezy másnap reggel visszatért a fővárosba. A ne­
jén ejtett sebek annyira jelentéktelenek, hogy már fel­
épült és nincsen semmi baja.

— A becsi nagy ókszer-Iopáa. Pár héttel ezelőtt 
letartóztatott a budapesti rendőrség egy Mamács 
(MemII nevű bolgár zscbmetszüt, mert pazar költekezé­
sével gyanút keltett. Klfogalása tudvalevőleg a központi 
pályaliázban ment végbe, s ettől a pillanattól fogva gon­
dos nyomozás indult meg annak kiderítésére, hogy a 
fővárosban hol követtek el olyan bűntettet, melyben e 
gyanús embernek része lehetett. A kutatás ebben 
az irányban eredményleien maradt, do alaposnak 
látszott az a gyanít, hogy Mamács (Mendl), ki 
a Letörő mesterségét is sikerrel űzte, azok közül 
való, a kik a bécsi Granichstüdlen-czéget kirabol­
ták. A rendőrség tudatta e gyanúját a bécsi rendőr- 
igazgatósággal, mely azt teljesen méltányolta s felkérte 
a főkapitányságot, hogy a legközelebbi vonattal szállítsa 
oda a bolgár gonosztevőt. A főkapitányság készséggel 
h'ljesitotte e kívánságot, s Mamács egy polgilri biztos 
kíséretében Pécsbe indult a mai gyorsvonattal.

— Gouzlen és a sz gedi hölgyek. Az udvarias 
franezía zeneszerző több szegedi hölgynek, kikkel a fran- 
cziák tavalyi kirándulása alkalmával ismerkedett meg, 
kitüntető újévi ajándékot küldött. A nemes franczia fér­
fi i í zzel njabb bizonyságot tett arról, hogy Szegednek 
nagy barátja. GouzieiV, ki Szeged iránt az árvíz idején 
Paris rokonszenvét fülébresztette, a szegedi hölgyek ki­
vált fogadtatásban részesítették. A gavallér nemzet ki­
tűnő fia nem felejtette ezt el s most emléket küldött 
am I hölgyeknek, kiknek körében időzött, az érdekes 
emlék-tárgyak művészi kivitelű japáni legyezők és a 
küldő avezképei. melyekből Kelemen Istvámié, Hűek 
1 vámié, Kerner Pálné urlii-lgyeknek és Kosa Flóra kis­
asszonynak küldött egy-egv példányt. A remek legyezők 
egyii; felT*n egy Párisban levő japáni festőművész kitűnő 
festménye látható, a másik felén a Magyarországon járt 
franeziák szellemes emléksorai olvashatók. Az emléktár­
gyak Poesátkó Károly fiatal kereskedőhöz, kit (íouzien 
P.n isliól ismer, küldettek, ki azokat már az illető úr­
nőknek kézbesítette.

— Egy orosz tábornok öngyilkossága. Rid-
sevskij tábornok, ki az orosz-török háborúban vitézsége 
áital kitüntette magát, mintegy tizenegy nappal ezelőtt 
(iunibh 1 Da-ingaiiba érkezett a 83-ik szamursi zászlóalj 
megvizsgálására. Miután líydsevskij tábornok tegnap 
delel -tt m.ntejy 10 órakor a vizsgálatot befejezte, a 
zászlóalj-parancsnok kíséretében ennek lakására ment, itt 
az utóbbi pár pillanatra a szomszéd szobába ment, mi 
közben Kydsevskij tábornok a szalonban maradt. A 
zászlóalj parancsnok hallotta, a mint líydsevskij valamit 
mormogott s pár pillanat múlva lövés és tompa esés 
volt hallható. M á n a parancsnok bejött, a tábornokot 
keresztüll'ilt koponyával a földön feküdve találta; pár 
lépésre tőle a revolver hevert. Tettének oka nem is 
sejthető.

Miranorl Roslna grófnő. Viktor Emanuel- 
nék a napokban elhunyt balkezi nejéről a következő ér­
dekes részle'i két közöljük: A grófnő mély értelmű s 
helyes itélötehetséggcl him asszony volt. Társalgása 
gyors és élénk, vérmérséklete friss és természetes volt. 
Noha a nép gyermeke volt, rövid időn elsajátította a 
nagyvilági hölgy kellékeit s helyes tekintettel fölismerte, 
hogy királyi barátja, bármennyire érzékeny volt is a 
női szépségek iránt, a nőnek beavatkozását a po­
litikába egy pén zig sem tűrné. Igv lön, hogy «la 
holla Kosinan, mint Ken ellana sergeante özvegyét álta­
lában nevezték, megelégedett azzal, hogy Viktor Ema­
nuel szive fölött uralkodott. De ha Miraliori grófnő ily 
módon az események menetére közvetlen befolyással 
nem i- hirt. másrészről lény, hogy a király sok elhatá­
rozása a szép Kosinával való beszélgetéséből eredt.

— A nexeyorki magyar egylet, mint már emlí­
tettük, az egyfi-t könyvtárának javára vásár rendezésén 
buzg.'lk'! lőtt. A Amerikai Nemzetőr legutóbbi száma 
meg csak az erélyes készülődésekről ir. A rcndezöbizoll- 
ság legutóbbi ülését deez. hó 20-án tállá, melyen úgy 
a hölgy- mint a lerlibizotlsági tagok szép számmal je­
lentek meg. Ez ülés a rengeteg munkát felosztá maga 
között, s a vásár berendezéséi 12 nő és 12 férfiingből 
álló szőkébb bizottságra bízta, megválasztanak a rendező 
és telügyelö bizottságok tagjai s elhatározták még, hogy 
január hó 22-én és 2í-én gyűlést tartanak, mely utóbbi 
alkalommal az összegyűjtött tárgyak felállítása és beren­
dezése fog eszközöltetni. A vásár, melyet az egylet 
helyiségében decz. hó 2U-án szombaton este 8 órakor 
Köek István, az egylet áradhatlan elnöke egy beszéd­
del nyitott meg, egy hétig tartott s január 2-án a Ger­
mania A.-sembiy termeiben tombolával összekötött tánez- 
mnlatsággal ért véget, ez alkalomra a bál elnökéül 
Mayer A. 1). kéretett fel.

— Gyilkosság a vasútvonalon. Az arad-körös- 
völgyi vasul mentén Paukola es Ternova között az úgy­
nevezett kopasziiegyi őrliáznál a vasúti őrt tegnap meg­
gyilkolva talállak. Az itteni őrükn -k mindig sok i»ajuk 
volt az ott áthajtó fuvarosokkal, kikkel sokszor kellett 
veszekedniük, azonban a meggyilkolt Máté Lukács nevű 
őrnél rablás nyomairól is érkezett jelentés és igv való­
színű, hogy rablógyiikossági eset lörug lenn. Az esetről 
értesített vasutigazgatóság Szatlimáry János társulati el­
lenőr utján, ki a belyszinre kiment.' intézkedett, hogy a 
gyilkosság folytán a vonalon rendetlenség ne történhes­
sek, a világo-i jara-i szolgabirusag pedig meginditotta a 
nyomozást. A meggyilkolt vasúti őrt öt apró gyermek 
siratja.

Rövid hírek. Mácsán (Aradtn.) a roncsoló 
toroklob i,oszló mérvben lépett fel a gyermekek 
közölt; eddig II gyermek szenved .. veszedelmes 
köiban; a szükséges orvosi óvintézkedéseket meg­
telték. — Záf/rábfmn Agramer Tagblatt ezimmel 
német nyelvű politikai napilap indult meg. Felelős

.vrerkesztője lCralj Iván; irányára nézve a czentrum- 
párt közlönye. Első száma elég változatosan van 
szerkesztve. — Kolozsvárott Papp János kocsis, 
családos ember, tegnap reggel felakasztotta magát.
— A neulorc/ien/eldl anyaf/i/ilkosságlioz. 
A saját fia által nyolez nappal ezelőtt meggyilkolt 
özv. Sommer Klára a neu leveliért leld i Stcl'ánia-kór- 
házban ma reggel meghalt. - Kolozsvárott 
vasárnap nyitották meg a második föklmivcs olvasó­
kört. A megnyitó-beszédet Haller polgármester tar­
totta.

= A lovaa-uti gyilkosság. A rendőri sajtóiroda ma 
este nyomozóié velőt bocsátott ki a Schönberger-félc 
betörő-banda kél tagja ellen, a kiket a gyilkossággal 
gyanúsítottak közt egy Ízben már említettünk. A 
két körözött: Diamant József és Lichtn^r ^s>o* 
mond a gyilkosságot követő napokon még itt tartóz­
kodott a fővárosban, de ugylálszik, hogy neszét vették, hogy a 
rendőrség nyomukban van, s idejekorán kereket 
oldottak. Lichlnerről, neve elhallgatásával említettük ma, 
hogy tegnap délben bekötőit kézzel látták, de mire a 
detektívek üldözőbe vették, elhagyta a fővárost. — 
Diamant Józsefet, ki a legveszedelmesebb gonosz­
tevők egyike, egyéb okok mellett azért is gyanú­
sítja a rendőrség, mert Lampl Lázár vallomása 
szerint a meggyilkolt asszony többször mondotta, hogy 
ez az ember üt Schönberger dirigálása óta gyakran 
fenyegette. A közvetlen tettes alkalmasint Lidit no ;• volt, 
mig a banda harmadik tagja, a ki már két nap óla 
fogva van, csak elesalta az áldozatot a vesztő helyre. 
Ez az ember, a kinek cllogatásál már jelentet­
tük, — most már nem kell titkolnunk igazi nevét
— Frommer Ármin hírhedt betörő, ki különféle 
nevek alatt szerepelt. A többi közt Walaseheknek neviztc 
magát, lölvéve a Noumaycr-félo betörübanda egyik tag­
jának nevét, a mint Lamplné is gyakran használta Ncu- 
mayer kedvesének, Segner Magdolnának vezetéknevét. 
Fölmerült az a kevés valószínűséggel Lirl gyanú is, hogy 
a lovas-uli gyilkosság összefüggésben van a bécsi Gra- 
nichstüdten-féle betöréssel, c liir szerint a rendőrség ér- 
tcsitetle is erről a bécsi rendőrigazgatóságot. — A két 
gyanú ütött ellen kiadott nyomozó levél igy hangzik: 
«Az 1885. évi doczember hó 30-án es le £8 és 8 óra 
közt Budapesten az 1 kerületi Lovas-nton meggyilkolt 
Lampl Lázárné szid. Kosenfeld Katalinon elkövetett 
gyilkosság alapos gyanújával terhelt Lichbncr Xsigmond 
és Diamant József ell'ogandók és clfogatásukról a bu­
dapesti rendőrkapitányság távirati utón értcsilendö. Liclit- 
ner Zsigmoiui orosházai (Békésmegyc) születésű 29 éves 
héber vallásit bádogos, beszél magyarul és németül; 
magassága 165 centiméter, testalkata erős, arcza kerek, 
arezszinu szőke, haja barna, homloka rendes, szemöldöke 
barna, szeme szürke, orra hosszas, szakálla borotvált, 
bajusza küzépnngy barnás-szőke, szítja rendes, fogai épek, 
álla gömbölyű, különös ismertető jele, hogy vak. Dia­
mant József vizsabi (Nyitramegye) születésű, 27 éves 
héber, beszél magyarul, németül és tótul ; mestersége 
könyvkötő ; termete erőteljes, arcza kerekded, aczszine 
szőke, szemöldöke szőke, arcza rendes, szája rendes, 
magassága közép, szeme kék, bajusza veresos szőke, 
szakálla borotvált, különben kinőve szőke, fogai épek, 
különös ismerhető jele, hogy egyik szeme kisebb mint a 
másik.» Ezt a körözvényt a főkapitányság megküldte a 
hivatalos rendőri közlönynek, az összes kerületi kapi­
tányságoknak, az összes alispáni hivataloknak és a bé­
csi cs. kir. rendörigazgatóságnak.

= Ismeretlen örökösök. A főkapitányság felhívja 
a tavaly Budapesten elhunyt Eskü Ferenc/, pinezér ro­
konait, hogy örökösödési ügyben nála jelentkezzenek.

= Szenzáczlós öngyilkosság történt tegnap este a 
fővárosban. Az eset, melyről röviden már liirt adtunk, 
annál feltűnőbb, mert az öngyilkos nem a nyomor vagy 
becstelenség elöl menekült a halálba, hanem élte leg­
szebb korában, szerelő családi körben és vagyoni jólét 
közepeit oltotta ki fiatal életét Spillér Annin tegnap 
jelenteit öngyilkosságáról ma a következő részleteket 
közölhetjük: Spüler Ármin, Spiller Dávid dohány-uteza 
10-ik szám alatt lakó nagykereskedő és földbirtokos 21 
éves fia, ezelőtt vagy ti/, hónappal megismerkedett G. A 
fővárosi nagykereskedő fiatalabbik leányával, G. A. kisasz- 
szonnyal. Spiller Annin ezután gyakran és huzamos időre 
jött fel a fővárosba, Puszta-Also-Kadó pestmegyei birtokáról, 
ahol 7—8esztendő óla gazdálkodott. Magaviseleté arra mu­
tatott, hogy komolyan megszerette a leányt és nőül venni 
óhajtja. E szándékában megakadályozta G. A. kisasszony 
atyjának amaz elhatározása, hogy ez vonakodott fiata­
labb leányát kiházasilani, addig mig az idősebb leánya 
férjhez nem ment. E nehézség más verzió szerint, azon­
ban csak ürügy volt. Spiller Dávid csődbe került, s va­
gyona komoly veszélyben forgott. Ily körülmények közt 
G. A. leányának jövőjét nem akarta koczkáziatni. E 
végből felkérte a kérőt, hogy szüntesse meg látogatásait, 
inig atyjának vagyoni helyzete rendezve nem lesz. A esődül 
időközben megszüntették és Spiller Ármin ismét megújította 
a kérelmet. G. Á. a fiatal embert nem utasítót la el, de kitérő 
választ adott. Spiller Annin erre még egy kétségbeesett 
kísérletet tett. Ezelőtt tiz nappal találkozott az utczán 
G. A. kisasszonynyal és dúlt arezezal kijelentette előtte, 
hogy életének IV g véget vetni, ha le kell róla mondania. 
A fiatal leány megrémült, lehetőleg lecsillapította, ne hogy 
botrányt idézzen elő: a felizgatott embert atyjához uta­
sította. Ez az utolsó találkozás G. A. úrral az öngyil­
kosságot csak egy pár órával előzte meg. G. A. kérlcí- 
hctlen maradt, mert a fiatal ember a többek előtt azzal 
is fenvegetődzütt, hogy ha megtagadják tőle a leányt, 
kikeresztelkedik és egy keresztény leányt vesz el, a ki 
öt különben is szereti. E nyilatkozat, a mely talán csak 
presszió akart lenni, G. A. urat csak megerősítette el­
határozásában. Spiller Armin G. A. úrtól a korona- 
kávéhá/.ba ment, a hol a délutáni órákat P. nyu­
galmazott kapitány és N. ezredes társaságában töl­
tötte el, a kik semmi változást sem vetlek észre kc- 
délyállapotán. Hat óra leié elbúcsúzott és egyenesen 
szülőinek lakására ment. Otthon a cselédtől szokott tré­
fás hanggal azt kérdezte, vájjon látott-e már pisztoly- 
kai öngyilkosságot elkövetni ? A cseléd ezt üres lrétit 1- 
kodásnak vette és legkisebb sejtelme sem támadt a be­
következő tragédiáról. Kis váraira utána ment a háló­
szobába, hogy a kályhákba tüzet rakjon, de a fiatal 
ember, a ki épen a nyitott szekrény előtt állt, harsá­
nyan kiutasította. Valószínükig ekkor töltötte meg forgó- 
pisztolyát. Az elszánt ember félhet óra felé kijött az 
előszobába, hol lecsavarta a gázlángot, leült egy székre 
és e helyzetben röpítette forgópisztolyának golyóját az 
agyába. A golyó a jobb halántékon hatolt be és a bal 
lmianlékon jött ki. A dörrenésre az öngyilkos atyja ki- 
lolianl és megbotlott fia testében. Megragadta azt és 
bevonszolta a kivilágított szalonba, a hol a bennlévők 
rémülve látták mint patakzik a vér a sebből. Az ön­
gyilkosnál saját és G. A. kisasszony arczképén kívül 
semmi jelt sem talállak, a mely e szörnyű telt elköve­
tésére vonatkozhatott volna. G. A. kisasszony szülői 
különben kijelentették, hogy az öngyilkos a kérdéses 
arc/.képct nem a leányuktól kapta, hanem valószínűleg 
az illető fényképésztől szerezte meg. Á holttestet beszál­
lítottak a Mókus-kórházba, a hol Ajtai rendőrorvos hol­
nap !) órakor fogja a szokásos bonczolásl megtartani.

=j Üldözött tolvaj. Nagy népcsődületet idézeti elő 
a/, Eszlerházy-utezában ma délelőtt 11 órakor egy zseb­
tolvaj üldözése. Első ízben egy úri nő zsebéből csent 
ki egy 8 Irtot tartalmazó pénztárcáét, de a közelben 
álló rendőr elvette tőle a tárczát s visszaadta tulaj do- 
nosnőjenek, ki nem kívánta a tolvaj megbüntetéséi, kit
— rendőr el is bocsátott, a jó madár alig érezte magát 
szabadnak, már is egy másik asszony kosarából luizta 
ki a pen/.tarczát, mely néhány forinton kivid még egy 
100 Írtról szóló, ép most prolongált zálogezédulát °is 
tartalmazott. A káiosult asszony észrevette a lopást, 
meg is ragadta a tettest, de ez. kiszakította magát kezei 
közül s az üldöző rendőr elöl elmenekült. A zsebtolvajt 
a rendőr állítása szerint Wcisz Mórnak hívják.

= Titokzatos halál. Tegnap este a sip- és do­
hány uíeza sarkán egy 40—45 évesnek látszó férfit 
talállak eszméletlen állapotban a kövezeten. Be akarták 
vinni a VII. kerületi kapitánysághoz, de útközben meg­
halt a a öcsin. A zsebében talált iratok szerint Simon 
Károly 576. szárnu targonczás volt. A holttestet be­

szállították ^ Rókus kórház halottas kamarájába, hol a 
halál okának kiderítése végett holnap fölbonczolni 
fogják.
= Gyilkosság! kísérlet a markotányos pincéé­

ben. Izgalmas jelenetről értesítenek bennünket a késő 
éjjeli órákban, melynek szinhel* a rosiély-utczai mar- 
kolányos-pincze volt. Leuchter Forencz dévaványai 
születésű elzüllölt bádogos legény hosszabb idő óla járt 
ide Kúkay Rozália pinezérnöhöz, hiába unszolta erre 
szerelmét. A meg nem hallgatott szerelmes ma este is­
mét megjelent a mulatóhelyen s felszólította a leányt, 
hogy menjen vele lakására lob-ulezába. V leány visz- 
szautasitotta az ajánlatot, mire Leuchter Friedl Rezső 
és Wagner Antallal távozott. Nemsokára visszatérlek az 
utóbbiak a mulatóhelyre s figyelmeztették a leányt, va­
lamint a főpinezérnőt, hogy Leuchter meg akarja gyil­
kolni Kókay Rózát. E közben Leuchter is megérkezett, 
a főpinezérnő megtapogatta kabátját, de abban nem ta­
lált semmi gyanúsat* Kókay Róza és Leuchter beszédbe 
elegyedtek, a leány ki is békiilt Leuchterrel s a pincze 
mulató közönsége lassanként kezdett eloszlani, midőn a 
pinezérnö az asztalokat tisztogatta össze, Leuchter re­
volveréből rálőtt a leányra. A lövést másik követte, de 
szerencsére cgvjk sem talált. A vendégek rátámadtak 
Leuchterre, de mielőtt lefoghatták volna, ez még három 
golyót bocsátott a menekvő leány után, kinek egy be­
nyíló adott oltalmat. Végre sikerült a rendőrség segélyé­
vel lefegyverezni a dühöngő!, kit rögtön a főkapitány­
sághoz szállítottak, hol Balogh Albin a felügyeletet tartó 
fogalmazó még az éj folyamán kihallgatta öt, valamint 
a tanukat.

-- Öngyilkosság;. Cseh Ágoston 37 éves nős bér­
kocsis legény, a ki tegnap este a tüzoltó-utczában mellbe 
iöt.e magát, a Rókus-kórliázban alig pár órai szenvedés 
után még tegnap este meghalt.

= A nyomor áldozata. Ma reggel Budán a gyors- 
kocsi-utczai 19. számú telken egy 50—55 éves rongyos 
embert találtak a hidegtől és éhségtől egészen elkény­
szeredve. Mire beszállították a kapitánysághoz, meghalt.

—■ Lopás. Erber Illés szigorló orvosnak bástya-ulezai 
29. számú lakásából ma este 155 fit értékű ruhákat 
loptak el. A rendőrség nyomozza az ismeretlen tolvajt.

— Néhai Sipos Antal 1848/49 iki honvéd főhad­
nagy és Vésztőközsége egykori kedvelt jegyzőjének nagy 
nyomorral küzdő leánya, özv. Hritz Károlyné javára 
Szlabur Béla ur a karácsonyi ünnepek alatt, Vésztőn 
(Békósmegyében) 50 irtot gyűjtött, s ez összeget szer­
kesztőségünknek, a lapunkban közölt felhívás értelmé­
ben álszolgáltatta. Midőn a tisztelt gyűjtőnek a szenvedő 
nevében köszönetét mondunk, készségünket nyilvánítjuk 
további adományok elfogadására.

A föntebb! összeghez járultak: Kreuchel Sámuel 10 
frt, Hoffmann Rezső, Szlabur Béla 5—5 fit, Csákly Já- 
nosné, Papp György 2—2 frt, Bakats Lajosné, Csák Ma­
liim, Kolozsváry Ek-kné, Papp Anlalné, id. Pákozdi Mi- 
hályné, Lévainó Pásztor Sára, özv. Popovits Lászlóim, 
Bakats Lajos, Dr. Csák István, Csák Máté, Csizmazia 
Kálmán, Fehér Vincze, Grosz Sámuel, Kiss Béczi, Kreu­
chel Gyula, Popovits György, Popovits László, Vrcsitz 
Károly 1—1 frt, egy valaki 70 lcr, Popovits Laura, Po­
povits Imre, Szombati Gábor, Csühög Mihály, dr. Kin­
cses István, Csóti József, egy valaki, Balog Károly, Fors- 
ner Ferencz, Kiss Lajos, Pulii Báliul, Grosz Henrik 
50—50 kr, Balog Gergely, Molnár János 20—20 kr, 
Pánicsné, ogv valaki 40—40 kr, egy valaki 10 kr, üsz- 
szcsen 50 Irt.

= Egy kitűnő hazai gyártmány a Friedrich gyógy­
szerész, «kárpáti egészségi labdacsai» A feltalálónak a 
külföldön több éven át nyert tapasztalatai biztosítékot 
nyújtanak ezen magyar gyógyszerészi különlegesség jó­
sága és megbízhatóságáért.

Észrevételek
Eötvös _ Károlynál; az Egyetértés f. ó. L-sű számú" 
ban ((Ötvenhárom év előtt» ezimii tárczaczikkére.

A mennyire helyeselni tudom azt, hogy a sajtó 
kiváló fórfiai a hazafias szellem lel költésére és nö­
velésére időnkint s alkalomszerüleg példákat hozza­
nak fel alkotmányos harczainkból, kétszeresen kívá­
natosnak tartom még is, hogy az elmondottak, mint 
a történtekre vonatkozó hivatkozás, a történteknek 
hli képét nyújtsák. 8 mivel Eötvös Károly ezikké- 
ben a Balogh Jánosról elmondottak részben nem felelnek 
meg a történeti i. azságnak, részben pedig a még 
most is élő rokonokra sértők is, az igazság és tör­
téneti hűség tekintetéből kérem a következő helyre­
igazításnak helyt adni.

A legnagyobb embernek is vannak hibái, gyengéi, 
— ilyenek lehat lehettek Balogh Józsefnek is, ki 
kényelmesebb élethez lévén szokva, ily őzéiből Íro­
gatott ismerősei és barátaihoz.

Scmbery Imréhez irt levelében vagyonának elkob­
zását is említi, pedig midőn emigrált, már vagyona 
nem volt. Atyja id. Balogh János, t. i. fiainak 
csakis ősi, azaz öröklött vagyonát hagyta örök­
ségül, de szerzeményi birtokaiban végrendelelileg 
unokái öröküsüdtek. Igaz, hogy a füssi (Barsmegye) 
birtok is, hol Balogh János rendesen lakott, a lis- 
kus állal konfiskálva lelt, — de a mint Balogh Já­
nos fiai a füssi birtokhoz! tulajdonjogukat beigazol­
ták, a liskus azt már 1853-ik évben kibocsájtotta, 
s ha Balogh János fiai helytelenül cselekedtek is, 
hogy édes atyjuk hosszas lávollétében a füszi birto­
kot örökáron eladták, de hogy ezt jogosan csele­
ked lék, mutatja, hogy Füss nem édes atyjuké, de 
mint végrendeleti örökösöké, saját tulajdonuk volt.

Téves Eötvös Károlyijait azon állítása is, hogy 
Balogh János mint remete a zoborhegyi kamalduíi 
zárda romjai közt («öregen» ez igaz) koldusán, 
szemevilágától megfosztva, élt. Mert

Balogh János mig üdülés végett a kies fekvésű 
zoborhegyi zárda lakályos helyiségében nyaralt, 
tisztességes ellátásra elégséges pénzzel rendelkezett.

Hogy vak nem volt, igazolja a Semberyhez irt 
levél is. Hanem igenis, mint 75 éves embernek, 
gyengék voltak szemei, de — mint mondom — 
vak sohasem volt,

Balogh János 18G9-ik év őszén vejéhez, Kovách 
Vinczchcz ment lakni, ki amaz időben keresett ügy­
véd volt Érsekújváron. Itt töltötte Balogh utolsó 
éveit teljes kényelemben, mert említett veje minden 
szükségletét fedezte. Unokái pedig: Gizella, ki atyja 
háztartását vezette s a múlt nyáron elhunyt szelle­
mes Kovách Elek mindent elkövettek, hogy nagy­
nevű öregatyjuk sem testi, sem szellemi táplálékban 
szükséget ne szenvedjen.

Midőn Balogh János 1871 év végén beteg lett, 
veje két orvost, Pauluszt és Welisch urakat hivatta 
hozzája, a kik gyógykezelték egész odaadással ha­
láláig.

Balogh János tehát nem múlt ki nyomorban, ha­
nem menten minden szükségtől, övéinek gyengéd 
ápolása mellett.

Hogy egy oly nagy hazafi, mint Balogh János 
volt, nem érdemelt-e hazájától jobb sorsot? ez más 
kérdés, de hogy barátai el nem hagyták, övéi pe­
dig, értem vejét és unokáit, tehetségük szerint 
mindent megtettek érte, erre nézve tanúin lehet Ér­
sekújvár összes értelmisége, hol Balogh 1872-dik 
évi január 18-án elhunyt s 20-án nagy pompával 
s a legnagyobb részvét mellett eltemetve lett, a 
mely időben az összes hazai lapok a halálesetről 
kimerítő tudósítást hoztak.

Verebélyen, 1886. január 2-án.
Nagy Nép. János, 

ügyvéd, a Nyitramegyei Közlöny 
főmunkatársa

színház, művészet.
— A német színháziad holnap szerdán a Czi- 

gány-báró 34-szer kerm színre. A főszerepekben Fer­
ner, Feschi és TValter kisasszonyok és Schmidt! rr, 
Berla és Kahle urak játszanak. Csütörtökön, e !.•» 
7-én Prcdosa és pénteken 8-szor Buchbinder Len. ,i- 
nak Studenten, am Rhein c/.imii 3 felvenásos >;r>- 
í'cllejc (zenéje Goldstein Józseftől) kerül színre.

— ~ Saraeate hires hegedű művész Marx a. zoi'.iora 
művésznővel a napokban Parisból Pécsen keresztül !in­
da pest re érkezik és január hó 12-én e-tc J8 óra.:or a 
főv. vigadó nagytermében egyetlenegy hangversenyt ad. 
Jegyek n,ár most válthatók Rózsahegyi es larsanal; 
ülőhelyekre 5, 3 és 2 frt s álló helyre 1 Htjával.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A barakkórházban az iiüci-uti kórház megnyílta 

óta a ragadós betegek száma igen megszaporodott. Csak 
hiinlübetegekbül ápollatik benne mintegy nyolczvan. A 
tanács elhatározta, hogy c kórházhoz ideiglenesen két 
segédorvost \esz föl 1 frt 50 kr napidijjal s megkeres 0 
a főpolgármestert az illetők kinevezése végett.

— Az ó-budai anifltheatrumoi és környékét a 
tanács elhatározta a kormány ajánlata következtében a 
főváros részére átvenni. Azonban világosan kikötötte a 
tanács, hogy az átvételből a fővárosra különös teher ne 
háruljon és az amfithealrumot környező kisajátított tel­
kek tulajdonjogilag szintén a főváros nevére Írassa­
nak ál.

— Népfürdő építését és berendezését tervezte Lübl 
Jakab terézvárosi polgár abból a vízből, a mi az artézi 
forrásból fölhasználatlanul a csatornákon elvezettetik. 
Löbl Jakab ezt a fölösleges vizet kérte a várostól, hogy 
ennek a fölhasználásával népfürdőt építsen. A tanács, 
miután ép most foglalkozik a bizottság az artézi kút 
vizének mi módon való értékesítésével, ezt az indítványt 
elejtette.

— A belvárosi plébános! állomásra kiirt pályázat 
dcczember 31-én járt le. Hárman pályázlak a Schwendt- 
ner apát halálával megüresedett plébániára, u. m. Rom- 
eizer József pápai kamarás, a belvárosi plébánia ideigl. 
vezetője, Némethi/ Lajos belvárosi káplán és Stieber 
Gáspár terézvárosi káplán. Legtöbb reménye van a 
megválasztatásra Romeizer Józsefnek, s e választás a 
legszélesebb körök helyeslésével találkozik.

— A fővárosi egylet mai értek' /Jelén Morlin 
Imre telt kérdést újból a belvárosi plébánia templomban 
üresedésben levő karnagy! és kántori állomás betöltése 
iránt. Annál élénkebben óhajtja szóló a megoldási, mert 
Szilveszter-estéjén tapasztalta, hogy az isteni szolgálaton 
a karének és zene oly szomorú benyomást tett, hogy 
mindenki avval a meggyőződéssel távozott el, miszerint 
a falusi templomokban szebb zene és karének élvezhető. 
A népének egyáltalán hiányzott. Ha már senki se 
akar gondolni a hivatottak közül e templommal, 
a pa trónus vesse rá a szemeit. Kamermaye.r 
polgármester a karnagyi állás betöltése felöl c ja­
vaslatokat a tanács közelebbi ülései egyikén elővélctni 
fogja. Reményi Antal két kérdést is tett: Az első a 
köztisztaságra vonatkozik. A legszélesebb, legjártabb ut- 
czákon alig lehetett a napokban járni, mindenütt bokáig 
érő sár. Pedig a város a köztisztaságra már majdnem 
két annyit költ, mint előbb. E kél körülmény hogy vág­
hat össze? Knmerniayer azt felelte, hogy neki is fel­
tűnt a nagy sáv, de hát a seprő-gépek a hóval szemben 
lehetetlennek, itt csak hóekék érnek valamit, s 
lm eliez a körülményhez még az csatlakozik, hogy 
a nappal olvadó hó éjjel a sárral összefagy — a baj 
még nehezebben orvosolható. Elrendelte egyébiránt, hogy 
legelőbb az átjáró helyek tiszták legyenek. Reményi má­
sik kérdése az utczai világításra vonatkozik. Hónapról 
hónapra hirdetik, hogy a higsz.es/. ennyi és ennyi gyer­
tyalángnak felel meg és mégis oly álmosan pislognak a 
gázlángok a belvárosban, hogy vagy nem történik vizs­
gálat vagy a város szerződése a társulattal szerencsét­
len. Kaincrmayer szerint a világítás érdekében az 
utóbbi időben igen sok történt, a világítás egyes 
pontokon igen fényes, de mivel az igények min­
dig nőnek s már a viliamvilágiláshoz is szoktak 
szemeink, hát az egyes lángok már kicsinyek­
nek tetszenek előttünk. Ezután a holnapután tar­
tandó törvényhatósági közgyűlés tárgyai fölött tanács­
koztak. Nagyobb vitát a hirdetési oszlopok pályázati 
föltételeinek módosítása s a kéményseprő iparról szóló 
szabályrendeleti tervre érkezett miniszteri leirat keltett, 
de mindenben elfogadták a tanács propozieziúil. Megem­
lítendő Medrei/ Zs. felszólalása, a ki a hirdetési oszlo­
pokat fölöslegesnek lartá és dr. Dubaye\ a ki a hirdet­
ményekben, mik az oszlopokra ragasztalnak, szükséges­
nek találta volna a jó Ízlésre való tekintést is, hogy 
pd. Iiátgörbiüésck rajzai ne legyenek ki függeszthetők.

— A Józsefvárosi nópkonyhabízoítság; több uj 
tag bevonásával kiegészíttetvén, most a következő ta­
gokból áll: Elnök Gergelyi Kálmán, ellenőr Griilíenthal 
Vincze, gazda lleidlich Antal. A női bizottság elnöke 
Kauser .lakaimé, nlolnök özv. Sclmszter Jánosné: választ­
mányi tagok: Komlósy László kerületi elöljáró, Baumann 
Károlyné, Skala Anlalné, Sindel Berla, özv. Baumann 
Jánosné, özv. Kopp Róza, özv. llejlinger Emilia, Haas 
Tivadarné, Ebner Jánosné, Kleiner Anniimé, Vörös Kál- 
mánné, Réthy Jozofin, Seholz Kóbor!né, özv. Schautnann 
Györgyim, Thék Andrásáé, Kramer Gézáné, Gutli Teréz, 
Raies Frigycsné, özv. Oswald Pálné, özv. Romlaki Paula, 
Kabelik Irma, Einer Antónia, Vogel Irma, Müncz Irma 
kisasszonyok. A népkonyhában étkező szegényeket fel­
váltva a választmány négy hölgy tagja szolgálja ki.

— Az országos Iparogyosület részére az iparis­
kolák számára megszavazolI 9000 Irt szubvencziót a 
tanács ma kiulalványozta. Ezzel a tanárok hátralékos 
fizetése folyósítható lesz, a miáltal a csend és nyugalom 
helyreáll.

— A atáozió-utozal lóvasut kiépítése tekintetében 
a közúti vaspályatársaság által benyújtott tervet a ta­
nácsnak ma jelentették be. A tanács," miután a lóvasul- 
vonalat a kerületbeli polgárság is sürgősen óhajtani lát­
szik, a mérnöki hivatalnak a tervet műszaki szempont­
ból való vizsgálat és véleményadás végett azzal adta 
ki, hogy véleményét január 80-dikáiy mutassa be.

— A szerbiai és bolgárországi sebesüllek és az 
elesett katonák hátrahagyott családjai számára a fővá­
rosi tanács mai üléséből ötezer forint megszavazását 
hozza javaslatba a közgviilésnek. Előbb a számvevőség 
és pénzügyi bizottság liallgattatik meg a fedezet iránt.

— Kanyaró. A polgármester a 111. kor. vürösvúri-ut 
elemi népiskola 1. leányosztályát január hó 31-ikéig és 
az V. kér. Lipólléri elemi népiskola 1. Ii. leánvo»ziályát 
január hó 24-éig a kanyaró sűrűbb fellépése mi.it; be­
záratta.

EGYLETEK, TÁRSULAT G , ,
— Az egyetem köréből. A budapesti in. kir. , io- 

mányegyulcm tanrendje a tanév második felére is meg­
jelent. Az e félévre szóló tanrend kevés eltérést mutat 
a múlt félév tanrendjétől. Az egyetemi tanárok legna­
gyobb rész szeptembeiben megkezdett kollégiumát foly­
tatja. így a jogi karban Rrrkápolyi, Kautz, Szilá­
gyi, Pulsz/cy, Vécsey, Láng slb. folytatják a múlt 
félévben megkezdőit előadásaikat. A nagy közönséget 
érdeklő előadások közül a bölcsészeti karnál fölemlít­
hető, hogy Gyulai Pál Kisfaludy Károly drámai mii 
veiről minden kedden ás szerdán délután 4—5-ig 
tart előadást a VII. számú tanteremben. Ugyan­
csak Gyulai csütörtökön és pénteken délután 4—5-ig 
Vörösmarty lyrai költeményeiről fog ugyanott 
előadást tartani. Dr. Heinrich Gusztáv kedden, szer­
dán, csütörtökön d. e. 9—10-ig a II. szánni tanterem­
ben A XIX. század német irodalmáról, továbbá 
minden csütörtökön és pénteken d. e. 10—11-ig ugyan­
ott a német dráma történetéről Lcssingig, 'vala­
mint minden pénteken d. e: 11—12-ig Schiller költe­
ményeiről német nyelven fog előadást tartani. Dr. 
Beöthy Zsolt hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön 
d. e. 11—12-ig a Vili. sz. tanteremben a magyar 
regény miiformájáról és nyelvéről (Kazinczy, Kár­
mán, Dugonics, Kisfaludy Sándor és Vitkovics) fog elő­
adást tartani. — A jelen félévben előadást nem tarta­
nak dr. Simonyi Zsigmond, ny. rk. tanár, dr. Pulszky
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Károly, dr. Thalloezy Lajos, dr. Mangold Lajos, dr. 
Fröhlich Róbert, dr. Szuntklárav Jenő, Darlal Antal, 
dr. Gruber Lajos, Bodnár Zsiginon■' magántanárok.

— A- erdólyrénzl közművelődési egyesület a
fővé' is alapiló tagjai közé fogja számítani. A tanács 
ma c •: ózta, hogy ezer forinttal az egyesületbe lép, 
illel'k a közgyülé-: összeg megszavazására kéri föl.

— .1 budapesti rzállodások, vendéglősök ós 
korcsra árosok iparlfu aulata Gumiéi János társ. 
elnök tiszteletére a Fercn z-József-rcnddel történt kitün­
tető-e alkalmából ma d. u. 4 órakor az Európa szálloda 
díszt- rmében fényes lakomát rendezett. Az első pohár- 
kö-v.öni ;: Walter Foroncz mondta a királyra, ifj. 
Studh.r Károly Gumiéit eltelte, 1 ex k l erencz az usz- 
s/.elaifiára, i . Kammer Ernő pe kg a sajtóra ürítette
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leire megjeleni, s igy e hó 3-án n. u. -í órakor a vá­
rosi, óz tan.iestcrméb-n kifojlödlict-Mt az érdemleges esz- 
nv.-csere, melyben csalin' m mindnyájan részt vettek a 
megjelelitek közit!. Bihari Sándor, mint u helyben 
lak) legide cl-1) tárzüd ':;;. tag, az értekezletet udvózöl- 
v.’-ii, md'v ki annak . ,lehívását. Kerekes Sámuel —
az alapszabályokra hivatkozva - teljesen jogosultnak 
tárnát i Bihari 8. . j írását, s iiv.iitvánvo/.ta, hogy az ér­
tekezlet alakuljon át rendes választmányi üléssé Bihari 
S. korelnöklete alatt. Kovács Ferencz pártoló szavai 
után az indítvány elfogadtatott, a a rendes választmányi 
ülés jegyzőjének Lakatos Samué! volt inasod titkár kére-

ke.i Sámuel volt másodtitkár az előadói 
a Kemény Xsignion l-lá: saság ügyiratai

leit te1, mig K 
tisztel ti'ljcsilé
é; va.-vom állásáról tette meg jelentését, végezetül ja- 
vasl.it.' .t 1.nzván * 3 tagú bizottság kiküldését a társa­
ság .. :r- i:gyir na. n.k összegyűjtése e/.óljából. A társa­
sig :t : !• t idcciinsul vette s a javasolt bizottság
kik-.idé "él h ly. - In- . annak tagjaiul Kovács F., Kere­
in 5 S. és l.akatoi választmányi tagokat kérte fel, s 
eihal ii-ozta, i.ogv esik ; az ügyirat kézhezvétele ós 
rendez«--.: után kivá i további lépéseket lenni és egyéb 
ügyekben intézkedni. A további tanácskozás szorosan 
vett kehitegyek megvitatását tárgyalta s igy az nem tar­
tozik a n Iváno.ssag elé. A társaság vagyona az 1885-ik 
év végén : tint) frt értékpapírban, 50 frt kötelezvényben 
és 2431 frt 72 kr készpénzben összegezhető, mely gyü­
mölcsöző:; végeit a in.-vasáihelyi takarékpénztárban van 
elhelyezve. Egy pár hónap alatt a társaság kebli ügyei, 
személyi kérdései a volt választmány által remélhetőleg 
annyira rondbehozliatók lesznek, hogy azután a társa­
ság rendes működését nyilvános felolvasásokkal is össze­
kötheti.

— A pozsonyi m. k. bábakópző Intézetben a
magyar-tót tanfolyam inárezius 1-én kezdődik, a felvétel 
bezárólag inárezius 10-ig tart. Felvételi feltételek: 20— 
40 éves kor, Írásban s olvasásban való jártasság, ér­
kötési bizonyítvány, jó egészség. \ növendékek az inté­
zetben szállás s élelmezésben részesülnek, havonkint 10 
fiiért, 12 növendék részére 40 Irinyi államsegély vau 
rendszeresítve, ennek elnyerése végett a közoktatási mi­
nisztériumhoz ez.iinz.ctt, a felvételi feltételeket igazoló 
okmányokkal ellátott, bólyeglelcn folyamodvány januárius 
31-ig Pozsonyba, a bábaképzö-intézet igazgatóságának 
beküldendő.

— Az egyetem Il-ik szülészeti és nőgyógyá­
szati koródájának igazgatója körlevélben hívta össze 
értekezletre Budapest főváros összes szülésznőit. Az ér­
tekezlet holnap délután három órakor tartatik meg az 
intézet helyiségében (Bodzafa-utcza 35. sz.) s ama mó­
dozatok megállapításával szándékozik foglalkozni, melyek 
mellett nehéz szülési esetekben minél többen vehetnék 
igénybe a klinika ingyen nyújtandó orvosi segélyét.

— A fehérmegyei társaskör január hó 8-án, az 
«István füherezeg» szállóban felolvasó-estélyt rendez. Ez 
alkalommal dr. Laufenauer Károly egyetemi tanár: 
«A valódi és képzelt veszettségről» tart felolvasást. — 
Kezdete 7 órakor1 Belépti dij nincsen.

— Az országos rabblkópző-lntézet ünképzü kőre 
jan. 4-én tartotta Mendelssohn Mózes halála 100-ik év­
fordulójának emlékére rendezett diszgyülését. Az ünne­
pélyt Friedmann Mór fökántor tanár egy gyászdalának 
cléneklésévcl kezdődül!. Kecskeméti Lipót ifj. elnök be­
szédben emlékezett meg a nagy férfiúról, kinek szelleme 
korlátlanul uralkodott népe fölött, ecsetelte annak száza­
dokra kiható működéséi, érdemét a zsidóság körül. Most 
dr. Herzog Manó jellemezte szép értekezésben Men­
delssohn bibliafordítását, kiemelte a küzdelmeket, melyek 
ellene és érette viseltetlek. Majd Spira Jakab olvasta 
föl sikerült héber fordítását Mendelssohn Jeruzsáleméből. 
Blau Lajos Mendelssohn és Lessing baráti viszonyát 
ecsetelte szépen és meghatóan. Czigler Ignáez szavallata 
Lessing «Bölcs Núthánjá»-búl nagy hatást keltett. A 
szép és Mendelssohn emlékéhez valóban méltó ünnepélyt, 
melyen számos és díszes közönség jelent meg, a 
Himnusz eléneklúse zárta be. A közönség tetszése nyil­
vánításául az egyes előadókat zajosan megtapsolta.

— Az eperjesi «Széohenyl-kör» igazgató választ­
mánya deezember 30-án Mattyasovszky Tamás sá­
rosmegyei főispán elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen 
az elnök jelenté, hogy a «szülészeti választmány» ál­
landó mükedvelö-szintársulat létrehozásán fáradozik s 
annak megalakulása mielőbb várható. A kör vagyoni 
állapota kedvező. A felolvasó- és zene-estélyek a bizott­
ság részéről élénk pártolásban részesülnek.

— Izraelita ösztöndíjak. Az országos magyar 
izraelita öszlöndijegylet részéről következő ösztöndijakra 
pályázat hirdettetik: 1. a báró Eötvös József-féle 200 
forintos ösztöndíjra; 2. a báró Popper Lipót-félo ICO fo­
rintos ösztöndíjra; 3. a dr. Oesterreicher Ede-féle 
100 frtos ösztöndíjra; 4. a Fochs M. L.-féle 100 frtos 
ösztöndíjra; 5. a Fochs Johanna-féle 100 frtos ösztön­
díjra; (1. a Schreiber Mór és Erneszlina-féle 100 frtos 
ösztöndíjra; 7. a Sternthal Artliur-féle 100 frtos ösz­
töndíjra ; 8. a Neumann Julia és Neumann Miksa­
iéi e 100 frtos ösztöndíjra: 9. a Sváb , Lürincz-féle 100 
frtos ösztöndíjra: 10. a Schivarcz Ábrahám-féle 100 
frtos ösztöndíjra; 11. a Kohn Ábraliáin és Józefa-féle 
100 frtos ösztöndíjra; 12. a dr. fíózsay József-féle 
100 frtos ösztöndíjra: 13—28. tizenhat 100—100 frtos 
egyleti ösztöndíjra, mely utóbbi közül öt esetleg 50—50 
frtos ösztöndíjban fog adományoztatni. — Pályázhatnak 
szegény zsidóvallásu magyar tanulók, kik Magyarország 
valamely magasabb tanintézetén szorgalom s jó erkölcs 
által kitűnnek. Ily magasabb tanintézetekül ez alkalom­
mal kijelöltetnek: az egyetem, műegyetem és az orszá­
gos rabbiképző-intézet. Szigorlók szintén pályázhatnak 
ösztöndíjért. Pályázók születési s hiteles szegénységi, 
nemkülönben tanulmányi, különösen a folyó tanévben 
már tett előmenetelükről szóló bizonyítványokat tartoz­
nak folyamodványukhoz csatolni, minthogy azok külön­
ben tekintetbe vehetők nem lesznek. A szükséges bizony­
latokkal ellátott sajátkezüleg irt pályázati kérvények — 
melyekben kitüntetendő meg az is, hogy az illető más 
oldalról és honnan vészesül-e ösztöndíjban és hogy ezen 
egyletnél nyort-o már ös/.t*">ndijat — folyó évi január 
hó 31-ig napjáig az egylet titkárához dr. Simon József 
ügyvéd úrhoz (Budapest, V. ftirdö-utcza 10. sz.) bér- 
mentesen küldendők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A ku-ia teljes ülése. A kir. kúria ma délelőtt 

10 órakor Perezd LGa elnöklete alatt iinnepies teljes 
ülést tartott. Az elnök, megnyitva az ülést, az uj év 
alkalmából üdvözli a teljes ülés tagjait. Az 188ö-dik 
évi iigviorgalmál a kúriának a következőkben konsta­
tálja : beérkezett: polgári ügy 8306, váltó 1468, úr­
béri l'.'ü, bűnvádi 8900, fegyelmi 624, felszólamlási, 
orsz. ke.pv. vál. jog. kérdésében 63. 1884. évi hátralék: 
polgári 2282, váltó 326. úrbéri 17, bűnvádi 1117, fe­
gyelmi 40. A beérkezés főösszege; polgári 10,588, váltó 
1468, rbéri 210, bűnvádi 10.017, fegyelmi 664, fel-
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szóhm'iási 63. Vsszescn 23,010 darab. Elintcztctett: 
polgári 8489, váltó 1255, úrbéri 203, bűnvádi 7847, 
tegye m; 613. Főösszeg: 18470. Murád hátralék 
löBő. decz. 31-ig 4^40 darab, s igy, daczára an- 
jiük In-v. ", tanácsok rendszerint 4 napig ülnek, a hát­
ralékok száma a múlt évhez képest 758 darabbal több, 
hóiult a beadványok száma 1179-cl kevesebb. Követ­
keztek a választások. Az osztrák-magyar bank il­
letékességi kérdésekre, vonatkozó ügyeire a mort- 
an hia mindkét részéről kijelöltetlek a választott bíró­
ság tagjai, Magyarország részéről a következő bírák:
: . dm.ói, Manoilovivh Kmil, Ralásy Antal. Egyút­
tal érlcsittetik a teljes ülés, hogy a bécsi legfőbb 
Virvényszéktől a bíróság tagjai: dr. Rudik Tiva­
dar. lovag Harras Fiilöp és lovag dr. Haselmayer 
Vincze. A legjobb kir. országos fegyelmi 
kúria rendes tagjai-. Szabó Miklós, Lukács Ig­
nác z, Szabó Sámuel, Daruváry Alajos, Csemegi Ká­
roly. Fabiny Teolil, Tóth l.őrincz, Vértessy Sándor, Ha­
bos Kálmán, Manoilovich Emil, Ocsvai "Ferenez, Osz- 
trov-zky József, Ralásy Antal, Jamniczky l.ipót, Pusca- 
riu János, Szloboda Ferenez, Lassul Ágoston, liovánko- 
vics József. Póttagok: Toplcr Károly, Párnav Károlv, 
Masirevics Samu, Mcrsics Miklós. Herczegh Sándor, dr. 
Suhav Imre. Sorsolás utján a kisebb fegyelmi ta­
nács tagjaivá lettek, rendes tagok: dr. Suhav Imre, 
1" arkas I léza, Hallj Mihály, Korizmics Antal, Dózsa Dá­
niel. I.ekoczky Kálmán. Póttagok: dr. Paiss Andor, 
Topler Károly, Masirevics Samu, Oslfy Pál, Hovánkovics 
József, 11 dinosy Endre. A nagyobb fegyelmi fan des 
rendes tagjaivá lettek: Hurián Imre, Usztrovszky József, 
l’ápay Károly, Rarthodeiszky Gyula, Ofsvai Ferenez, 
Ferenez Károly, Puscariu János, Szabó Ágoston; pótta­
gok : Kozma Zsombor, Conrád Mór, Polgár Imre, Pász- 
télyi János, Siiteő Rudolf, Keőmley Pál, Matiyasovszky 
l.ipót, Herczegh Sándor. Az a lapít vány okul kezelő 
bizottságba a kúria részéről közfelkiáltással a folyó 
évre újból megválasztanak rendes tagokul: Ralásy An­
tal, Pápay Károly, Mersics Miklós, Osvald Sándor. Pótta­
gokul : Navy Imié, Veszprémy János, Szontmiliályi í-tván, 
Pásztélyi János. A főpapok hagyatékának rendezése 
czéljából nevezett vegyes bizottság tagjaivá: Habos 
Kálmán és Jamniczky l.ipót neveztettek ki az igazság- 
ügyminiszterium által. A kúriai könyvtár bizottság 
leütése szerint a könyvtár jelen állománya 961 mú 2d72 
kötet. — A könyvtári bizottság a jövő é-vre közfvikiál­
lással újból meg választatott, melynek tagjai: Tóth i.ü- 
rincz és (Izolda Hódog, könyviárnok Vajdafy Emil kú­
riai tanácsjegyző. A kúria bírói személyzete körében 
1885. évben előfordult változások a következők: Kine­
veztettek : Szentgyürgyi Imre igazságügy miniszteri állam­
titkárrá augusztus 19-én, Vértessy Sándor kúriai tanács­
elnökké jan. 11-én. Kúriai birákká: Pósfay Károly, 
Szászy László, Siiniegliy István, Obcrehail Adolf, Tom- 
csányi Mór, Ferenez Károly, Kaszay z. dgmonil. Kozma 
Zsombor, Lacza József. Előléptek a magasabb fizetési 
fokozatba: Hreuer József, Kossalkó János, (Izolda Hó­
dog, Ast Nándor, Kon rád Mór, Hurián Imre, Horváth 
László, Gyarinathv Sámuel. Nyugdijaztatlak : Szabó Imre, 
Hibbi Gál János, Végh Ignácz, Weltstein Antal, Fasir 
János, Gellein József, Patakv Ignácz. Az elnök örömmel 
konstatálja, hogy a lefolyt évben egyetlen egy kúriai 
bíró sem halt meg. Egyéb ügyek referálása után a tel­
jes ülés véget ért.

— Köteles Mihály. Az ártatlanul kilencz évi fegy- 
házat szenvedett hoteles Mihály nem lelejlkezctt meg 
V áradt Bálint fegyházi ref. lelkészről, a kinek első 
sorban köszönheti pereinek újra felvételét, kiszabadulá. 
sát. Köteles Mihály pontosan értesíti Várady Bálintot, a 
ki most a márianostrai fegyház lelkésze, sorsa fordul­
táról. Tudatta vele legutóbb, hogy az államtól a védő­
ügyvéd részére járó 500 fit levonása után még 1796 
irtot kapott. Írja, hogy sokan biztatják őt, követelje el­
itéltetése után férjhez ment második nejének mostani 
férjétől való elválasztását, «de én ezt nem látom czél- 
tzeninek — irja Köteles, hogy ott családi háborúságot 
csináljak, miután már három gyermek képezi a volt 
feleségem családját ugyancsak törvényes férjétől. 
Most már múlhatatlan sorsomon jó rendet változtatni és 
megnősülni, atyámat, gyermekemet pártfogásom alá venni. 
Ez ideig magam is csak testvéremnél tartózkodtam ke­
gyelemből. Végre felkérem a n. I. urat, ha terhére nem 
lennék, levelem vétele után örvendeztetne inog egy pár 
sor Írásával, melyet nagy szívesen és nagy köszönettel 
fogadnék és körülnézve ügyemet, nyilatkozna fölötte, ha 
jónak látja, ha nem látja, jó úgy is, igaz érzéssel és 
nagy türelemmel nyugszom benne.

A beregszászi bórgyilkoaadg miatt tiz évi fog­
házra itéh Finla Emma bunfenyiiö följelentést tett a 
minap volt kedvese, Pap; házi Péter eilen, kinek nejét el 
akarta tétetni láb alól. Gulácsy i'>oz;ö országgyűlési 
képviselő és ügyvéd utján adta be följelentéséi, 20.000 
forintnak elsikkasztásával vádolva Papphaz.it. Á bereg­
szászi törvényszék maga helyett más bíróság delegálását 
kérte az igazságügy minisztériumtól, mert a vádlottal, 
mint volt elnökével szemben érdekelve van. Az igazság- 
ügyininiszterium a mármarosszigeti törvényszéket de­
legálja.

— A soroksári-úti gyllkonBág. A Fortunából az 
a meglepő hir érkezik, hogy Ternycy József honvéd­
százados, kit Gazdagít Imre egyik gyilkosának tart a vizs­
gálat, töredelmes vallomást tett, beismerve bűnössé­
gét. A vizsgálat érdekében titkolják amaz adatokat, me­
lyek o hirt megerősítenék, vagy legalább valószínűvé 
tegyék, mert a mint mondják, e vallomás alapján több 
homályban levő körülményt kell utólag kiderítenie a 
vizsgálóbírónak.

— Starcsevlca oaalás vádja alatt. Mint Zágráb­
ból sürgönyzik: Starcsevics Dávid ellen a löldmives o-z- 
tályhoz tartozó kliense csalás miatt újabban is föl­
jelentést tett a fenyitö törvényszéknél. A törvény­
szék a tartománygvülést megkeresi Starcsevics immuni­
tásának íölfüggesztése iránt.

— A magyar nyelv a bíróságoknál. Az aranyos- 
maróthi kir. törvényszék teljes ülésében a következő ha­
tározatot hozta: «Tekintettel arra, hogy a magánfulck 
állal ezen kir. törvényszékhez intézett beadványokhoz 
nagyon sokszor még most is nem magyar nyelven szer­
kesztett s kiállított okmányok magyar fordítás nélkül 
esatoltatnak, mely körülmény az ügyek elintézését na­
gyon hátráltatja, tekintettel arra, hogy azon törvényható­
ságnak, melynek területén ezen kir. törvényszék a bírói 
hatalmat gyakorolja, jegyzőkönyvi nyelve kizárólag a 
magyar, tekintettel arra, hogy az okiratok nyelvét illető­
leg a telekkönyvi rendtartás 70. l;-a is világosan rendeli, 
miszerint «az okiratoknak azon nyelven kell kiadva len­
niük, melyen azok telekkönyvi hatóságnál per esetében 
is határozathozatalnak alapjául szolgálhatnának, külön­
ben azokhoz a bíróságnál divatozó nyelven szerkesztett 
teljes hitelt érdemlő fordítás melléklendő», végül tekin­
tettel arra, hogy az ezen kir. törvényszékhez in­
tézendő beadványok nyelvét illetőleg már évelt cila 
fennáll azon gyakorlat, hogy e kir. törvényszék 
csak magyar nyelven szerkesztett beadványokat fo­
gad c l : mindezeknél fogva a jövő 1886. évi 
január hó 1-sö napjától kezdve, ezen időt megelőzőleg 
nem magyar nyelven szerkesztett s kiállított okmányok 
az ezen kir. törvényszékhez intézendő beadványoknál 
mellékletül méltányosság s költségkímélés tekintetéből a 
királyi törvényszék állal még ezután is el fognak ugyan 
fogadtatni, hanem az 1886. évi január hú 1. napja 
után szerkesztendő s kiállítandó okmányok csak úgy 
fognak a kir. törvényszékhez intézett bárminemű bead­
ványok mellékleteiül elfogadtatni, ha azok magyar nyel­
ven szerkesztve s kiállítva, avagy hiteles magyar nyelvű 
fordítással is ellátva lesznek, különben pedig maguk az 
illető beadványok érdemi elintézés nélkül egyszerűen 
visszautasitlatni fognak: azon hivatalos megkereséssel 
küldetik meg Barsinegye tekintetes alispáni hivatalának, 
hogv azt a megye területén szokott módon a lehető 
legtágabb körben kiliirdcltetni szíveskedjék.»

— A Mások pénze. A sip-ulezai dohánygyár ma 
délelőtt szünetet tartott. A munkásnők nagy része ott 
szorongott reggeltől délig a tekintetes törvényszék- elölt. 
Mindnyájan panaszosok voltak s gyűlölettől égő szemlék­
ké! nézegették a vádlottak padján ülő vézna asszonyt, 
Jakab Vilmosnét, a ki rutul visszaélt a bizalmukkal. A 
szegény munkásnők takarékegyesületet alakítottak maguk

közt s összerakosgatták keservesen megszolgált fillérei­
ket, hogy olcsó kamat mellett kaphasson egy pár forin­
tot, a kit nagyon szőrit a szükség. Az összegyűlt pénz 
kezelésével a vádlottat bízták meg s nemsokára azt vet­
ték észre, hogy egyre apad a takarék-egyesület vagyona, 
mert Jakab Vilmosné a maga hasznára fordította a má­
sok verejtékkel szerzett pénzecskéjét. Tizenhét munkás- 
nőt károsított meg 450 forint és 60 krajezár erejéig. A 
kir. törvényszék Brinkmann biró elnöklete alatt tár­
gyalta ma e komikus volta mellett is nagyon szomorú 
ügyel s Lázár aliigyész meghallgatása után elítélte Ja­
kab Vilmosné született Vermuth Máriát egy évi börtönre 
s a kárvallottak kielégítésére.

— Könnyű testi aértés és párviadalra való ki­
hívás vétsége miatt emelt panaszt St. Jakab ügyvéd 
Seb. Sándor ügyvédjelölt ellen. Az ellenfelek egy peres 
ügyben heves czivúdásba elegyedtek, melynek az lett a 
vége, hogy St. az ügyvédjelöltet irodájából kiutasította. 
Sch. rohant az irodából az ulezára, hol két barátjának 
elbeszélve a történteket, fölkérte őket, hívják ki nevében 
párbajra az ügyvédet. — A két segéd alig egy negyed­
óra múlva St. dr. ajtaján kopogtatott, ki olrémiilten tó­
gád1 a a belépőket, majd kijelentette, hogy ő Seb. Sán­
dor! meg nem sértette. Egyébiránt a párviadalnak elv­
ből ellensége lévén, a kihívást el nem fogadhatja. — E 
kijelentésnek aztán az lett a következése, hogy másnap 
az piti órákban, midőn St. dr. egy kávéházbó! gvanul- 
1 inéi kilépett, a reá leselkedő Seb. Sándor szitkok kisé- 
roti’boo i oki rontott és esernyőjével jól elverte. Az ügy­
véd azzal felelt, hogy a merénylő ellen fenyitö följelen­
tést tett. A vizsgálat e napokban nyert befejezést s az 
összes iratok jelenleg indítványtétel végett a kir. ügyész 
kezei közölt vannak.

— Az egyesült Budapect fővárosi takarékpénz­
tári' ál nem régiben elkövetett merénylet tettese Puskás 
József ügyében Ivánka vizsgálóbíró a kolozsvári rendőr­
séget az iránt kereste meg, küldené inog a Puskás Jó­
zsef előéletére vonatkozó adatokat. Ezeknek megérkezte 
után az iratokat a kir. ügyészséghez teszi át.

— Halálon Ítéletek. A zágrábi törvényszék decz. 
30-án kötél által való halálra Ítélte Znidarsics Fercn- 
czet, a ki Puskin iczn Jeílo crdészlársát meggyilkolta. 
— A bécsi törvényszék tegnap tárgyalta Szivicz .Ju­
liánná 22 éves vasalólánynak gyilkosság! bűnügyét. Ne­
ve zott leány egy nős csizmadiától, ki üt azzal hitegette, 
hogy nejétől elválva, gazdasszonyává teszi, gyereket 
szült, s azt 11 napos korúban a Dunába dobta. Miután 
kiderült, hogy nem hiányzott a leánynak minden meg- 
élhcté.-i eszköz, miután továbbá gyermekéi elhanyagolta, 
s mert korábban nagyon kéj vágyó volt: a törvényszék 
a közönséges emberölés vétségében mondotta ki bű­
nösnek s Kötél által való hátidra ítélte. A tör­
vényszék titkos ülésben elhatározta, hogy az uralkodó­
nak niegkegyelmezésre fogja ajánlani az elítéltei.

A lottó-s?ódelgők ellan.
(A kir. törvényszék végzése.)

— január 5.
Megemlékeztünk annak idején arról az irtó hábo- 

ruról, a melyet a fővárosi rendőrség indított az úgy­
nevezett lottó-jósok ellen, kik oly drágán fizettetik 
meg a gazdagságot vágyó szegény emberek gyerme­
kes hiszékenységét. Tudvalevő, hogy a belügymi­
nisztérium, egyetértve az igazságügyi kormánynyal, 
a kihágási büntető törvénykönyv 79. tj-a szerint 
minősítette a lolto-szédclgők tizeiméit, s a kir. ügyész­
ség ehhez képest panaszt lett ellenük a IV—X. ke­
rületi járásbíróságnál, hol Gajzágó Manó albirónak 
adták ki ez ügyel. A járásbíróság nem hódolt a két 
minisztérium fölfogásának s végzésében kimondotta, 
hogy a loüo-jósok viselt dolgai nem ütköznek a ki­
hágási büntető törvénykönyv 79. g-ába, minélfogva 
nem is büntethetők.

Már-már azt kellett hinnünk, hogy a veszedelmes 
szédelgőknek szabad vásárt enged az igazságszol­
gál tál ás, mely ez alkalommal foglalkozott velük 
először, de Lázár Lajos kir. alügyész nem fogadta 
cl a járási »íróság végzését s felebbezelt ellene a 
budapesti kir. törvényszékhez, mely Kossulhány 
Géza bírót jelölte ki e nevezetes ügy előadójául.

A járásbíróság végzését a múlt hónap 28-dikán 
tárgyalta a budavári törvényszék s Kossulhány bí­
rónak nagy szorgalommal és lelkiismeretességgel 
készitell előadása után a következő érdekes és 
megnyugtató határozatot hozta:

«Közrend elleni kihágás miatt vádolt Mihalik János, 
Tóth Andor, Gondris Ludovika, Bártfay Zsigmond, 
Gönczi Mihály Lajos elleni ügyben IV—X. kir. járás­
bíróságnak 1885. évi október 26-dikán 2511. szám alatt 
kelt végzése ellen a kir. ügyész részéről közbeveteti 
felebbezés folytán következőleg végzett:

A kir. járásbíróság végzése túloldali!; s a kihágási 
hltk. 79. tj-a alapján szabályszerű eljárásra ulasittalik, 
inert jóllehet a hivatkozott törvényszakaszban a lottó­
játék esélyeinek tapasztalatlan emberek hiszékenységére 
alapított kiaknázása szóval kifejezve nincs, mert a fej­
lődő társadalmi élet minden egyes keletkező, vagy ke­
letkezhető kinövéseit előre meghatározni nem is lehet, 
de igenis ki van fejezve az ezen szakaszba ütköző cse­
lekmények ismérve, tudniillik a mások rászedésérc szá­
mitolt s a megnevezett válfajokhoz hasonló szemfény­
vesztésekkel való foglalkozás.

A följelentett s iollójóslásnal; nevezeti cselekményben 
mind a kél főismérv, hogy tudniillik mások rászedésérc, 
irányul s üzletszerűié" folylattatik, föltalálható. Ugyanis 
magukat matheinatikusoknal; nevező egyének, kik különben 
általános képzettséggel som bírnak, ujságbeli hirdetéseket, 
fölhívásokat bocsátanak ki, hogy különös szakképzettségük, 
magasabb tudományuk, avagy szerencsés találmányi! mód­
szerük képessé teszi őket egy jövő véletlen esély titkának, a 
lollóiiuzás eredményének elő leges kiszámítására és közlé­
sére, ép úgy, mint a varázslók, szellemek idézői, jóslók, álom- 
fejtük, ráolvasok cselekszik. S daczára annak, miként 
köztuclomása, hogy a véletlen bekövetkező esélyei kiszá­
míthatatlanok és földerithetetlenck, s daczára, miként a 
a hirdetők maguk ismerik legjobban lehetetlenségüket s 
c részbeni tudatlanságukat, ennek ellenére, tehát világos 
rászedési czélzattal osztogatnak ki jutalomért különféle 
játékterveket s hirdetnek oly csalóka eredményeket, melyek 
tudományuk vagy találmányuk állal érettek cl, a milyenek 
vagy nem is történtek, vagy egy pár száz játszó kö­
zött közbenjárásuk nélkül puszta véletlenből is megtör­
ténlek volna. S igy pár száz tapasztalatlan rászedett 
ember közül csakis egy párnak nyújt a véletlen pénz- 
áldozataiért kárpótlást, s hiszékenységének ez egy ese­
tére nézve némi jogosultságot, mint ez a kihágási bttk. 
79. §-ában megnevezett szemfényvesztő válfajoknál 
a véletlen hasonló játékából szintén megtörténhetik, 
a hirdető pedig értéktelen tanácsáért kárpótlási kötele­
zettség nélkül huzza a föltételként jelentett nyereség be 
nem állta daczára is a többitől illetéktelen dijait. A 
cselekmény második ismérve, az iparszerüség pedig, 
tudniillik, hogy irodát tartanak, rendes könyveket vezet­
nek s más egyéb foglalkozással nem is bírnak, a följe­
lentettek önbeismorésébül kitűnik.

Minélfogva a fentebb hivatkozott végzés föloldandó és 
a szabályszerű eljárás elrendelendő volt.»

MULATSÁGOK.
— A budapesti könyvkötő-segédek betegsegélyző 

és temetkezési egylete január 16-án a régi polgári lö­
völde helyiségeiben tánczvigalmat rendez.

— A b.-gyulai kereskedő ifjak egylete 1886. 
év január hó 16-án felerészben a helybeli nőegylet, fele­
részben saját pénztára javára a «Korona» vendéglő ter­
mében zártkörű tánczvigalmat rendez. Belépti dij: sze­
mélyjegy 1 frt 50 kr. Családjegy 3 frl.

— A magyarországi központi Fröbel-noegylet 
5 gyermekkerlje és képezdéje javára 24-ón a fővárosi

vigadó termeiben tombolával bekötőit álarezos báli 
rendez.

— Gödöllőn jan. 9-én a pályaudvari vendéglő ter­
meiben zártkörű lánczvigulom rendeztélik.

— A borsod-mezökővesdl kaszinó Szilveszter-estén 
társasvacsorával összekötött tánczvigalmat rendezett az 
erdélyi közművelődési egylet javára. A szép czél nagy 
vonzóerőt gyakorolt a mezőkövesdi lelkes közönségre s 
Fekete László ügyvéd buzgó fáradozását a legszebb si­
ker követte. Jelenvoltak a kitünően sikerüli tánczvigal- 
mon: Schmitt Róza, Diviaczky Irma, Hoffman Emilia, 
Szűcs Erzsiké, Antony Ferike, Ligethy Luiza, Goics 
Amadéi, Csoor nővérek, Kinszlly Mariska, Prosz Etelka, 
Kozma nővérek, Fekete Lászlóné, Winter Józsefné, 
Gassner Gvuláné, Brunhoffev századosim, Schuszter szá­
zadosin'1, Kalo Jenöné, Rutkay Imréné, dr. Szánthó Ber- 
talanné, Schmitt Józsefné, Diviaczky Károlyné, Szűcs 
Józsefné, Goics Lázárné, Kinszlly Józsefné, Csoor Fe- 
renezné stb. A jó kedv világos reggelig tartott.

— A mohácsi iparos olvasókör műkedvelő társa­
sága decz. 26-án Zichy Géza gróf «Phrenolog» czimíi 
darabját adta elő, mely darabot Zichy gróf díjmentesen 
engedett át a társaságnak. A szépen sikerült műkedvelői 
előadás 194 frt 25 krt jövedelmezett.

— Selmeozbányán az akadémiai segélyzö-egyesület 
javára január 10-án zártkörű tánczvigalmat fognak tar­
tani. A rendező bizottság elnöke Sollz Gyula in. kir. lő 
erdötanár; alelnük Kostenszky Pál, pénztáros Török 
Sándor; jegyző Fogassy Gyula.

GYÁSZROVAT.
Beöthy Leó a m. tud. akadémia levelező tagja, mi­

niszteri osztálytanácsos, az országos statisztikai hivatal 
aligazgatója meghalt. Benne a magyar tudományos világ 
alapos képzettségű, széles látkörü s kiváló munkássága 
tagját gyászolja. A boldogult irodalmi munkásságát, mint 
hírlapíró kezdette 1865—67. években a Hon közgazda- 
sági rovatát vezetvén. Főleg a társadalmi tudományok 
terén alkotott maradandó becsű müveket. Slatislikai iro­
dalmunknak úgy szólván megalkotói közé tartozott s 
mint az országos slatislikai hivatalnak a szervezés óla 
Keleti Károlyival és Borsival együtt tagja s négy év óla 
aligazgatója, a "hivatal közleményei szerkesztésében mind­
addig közreműködött, inig az utóbbi három év alatt 
munkaképességét mindig jobban megrendítette a bete­
geskedés. Legtartalmasabb miive a «Nemzetiét» czimíi 
szocziológiai értekezés, mely egészen angol szellemben 
van irva. Jelentékeny tudományos sikert arattak még a 
«Bankügy elmélete» és «A társadalom kezdete» czimíi 
miivé is. Irodalmi munkássága nem maradt elismerés 
nélkül, a mennyiben egy ízben a Marczibányi-mellékju- 
laimal, más alkalommal a nagy Fáy-jutalmal nyerte el. 
Megemlítjük még, hogy a boldogult a tekintélyes besse- 
nyui Beöthy biharmegyci családból származott és Beöthy 
Sándor udv. kanezcíláriai referendáriusnak voll íia. 
Negyvenhét évet élt, házassága gyermektelen maradt. 
Temetése holnap d. u. Tf órakor megy végbe. A holt­
testei St 'sz Károly ref. püspök fogja bcszontelni. A 
család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Beöthy 
Leúné saját maga, valamint Beöthy Olga, Sándor és 
Géza mint testvérek, úgy ennek neje és gyermekei, nem­
különben az összes rokonok nevében szomorodott szív­
vel jelenti felejthetetlen férje, testvérük, sógora és nagy­
bátyjuk nagyságos besenyői Beöthy Leó urnák magy. 
kir. min. osztály-tanácsosnak, a magy. tud. akadémia 
lev. tagjának, f. hú 5-én, hosszú szenvedés után történt 
kimúltál. Az elhunytnak tetemei f. év január hó 7-én 
d. u. 3A órakor fognak a halottas házból: Budavár, 
dísztér 4. sz., a helvét hitvallás szertartása szerint örök 
nyugalomra tétetni. Budapest, 1866. január hó 5-én. 
Béke hamvaira!
BgSzakál Lászlóné szül. Wanke Ilermin, január 
5-én, d. c. 10 órakor, hosszas és súlyos szenvedés 
után, élete 36-dilc és boldog házassága 16-ik évében 
jobblétre szenderült. A boldogultál nagy család és szé­
leskörű rokonság gyászolja. Hült tetemei szerdán d. u. 
3 órakor fognak a gyászházban (V. kér. Nagvkorona- 
utcza 19. szám a.) a róm. kálin egyház szertartásai 
szerint beszenteltclni s a Kcrcpesi-ut melletti sirkorlbon 
örök nyugalomra helyeztetni.

M&ronzi örgrúf, altábornagy, mint Triesztből sürgöny­
zik, tegnap este 80 éves korában meghalt.

Nagybaozoni Benedek Dénes lőrinezrévei nyugal­
mazott re!, lelkész, életének 65-ik, leikészi hivatalának 
35-ik évében, hosszas szenvedés után január hó 1-én 
meghalt.

Löffler Ferenc* aradi háztulajdonos és volt aradi 
városi képviseleti tag, hosszabb szenvedés után 72 éves 
korában meghalt.

Lipcsei Fabrloiuo József királyi tanácsos és a Fe­
renez József-rend lovagja, hosszas szenvedés után jan. 
4-én végelgyengülésben 83 éves korában Budapesten el­
hunyt. Földi maradványait holnap, jan. G-ún délután 3 
órakor fogjak a gyászoló házban (IV. kér. muzeum- 
körtit 1. sz.) beszenteini s a Kerepesi nii sirkerlben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra letenni.

Szinetany Péterné szül. Forster Karolin, Szmctány 
Péter köz- és váltóügyvéd neje Abauj-Szánlún in. év 
dcczembcr havában hosszas szenvedés után meghalt.
;: Csókás József 1848--49-iki honvédhadnagy e hó 
2-án 6 i éves korában meghalt Kecskeméten. Temetése 
c hó 4-én ment végbe.

JaszeníaAk János 1818—49-iki honvéd végelgyen­
gülésben meghalt. Temetése január tí-án megy végbe a 
magyar-uteza 3ü. számú gyászházból.

A hivatalos lap jan. 5-i számából.
Kinevezés. Ö felsége jóváhagyta, hogy André Lajos 

min. tanácsos saját kérelmére állandó nyugalomba he­
lyeztessék s egyúttal Fejér Miklós osztálytanácsost a 
pénzügyminisztériumhoz miniszteri tanácsossá nevezte 
ki. — A m. kir. belügyminisztérium vezetésével megbí­
zott miniszterelnök az orsz. levéltárhoz dr. Csánkl De­
zső orsz. levéltári hivataltisztet orsz. levéltári fogalmazóvá 
nevezte ki.

Kitüntetés. Ő felsége André Lajos pénzügyminisz­
teri tanácsosnak, sok évi kitűnő szolgálata elismeréséül 
a Lipól-rend lovagkeresztjét díjmentesen, Kremer Sámuel 
deési gyártulajdonosnak, valamint törvényes utódainak, 
a közügyek, kiválókig pedig a hazai ipar terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a magyar nemességet díjmentesen 
adományozta.

Királyi adományozás. Ö felsége Pinkócz község­
nek az olt 1885. évi április hó 25-én dühöngött tűzvész 
által károsodott lakosai segélyezésére háromszáz forint­
nyi, Szikra községnek az olt 1885. évi augusztus hó 
9-én dühöngött tűzvész által károsodott lakosai segélye­
zésére négyszáz forintnyi, Tormafala községnek, az 
olt 1885. évi aug. 21-én dühöngött tűzvész által káro­
sodott lakosai segélyezésére háromszáz forintnyi, — a 
namsovai önkéntes tűzoltó-egyletnek nyolezvan, és a 
zárányi önkéntes tűzoltó-egyletnek ötven forintnyi se­
gélyösszeget adományozott magánpénztárából.

Miniszteri köszönet. A fiildmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter Fink János Sopron sz. 
kir. város polgármesterének és Glózer József ugyanazon 
város rendőrkapitányának, az állategészség-rcndöri intéz­
mények végrehajtása körül kifejtett buzgó tevékenysé­
gükért, Pataky Fábiánnak, lMosonmegye alispánjának, 
az á11ategészség-rendöri intézmények végrehajtása körül 
kifejtett buzgó tevékenységéért, Lacza Fcrencznek, Győr 
szab. kir. város polgármesterének és Zechmcister Ká­
roly ugyanotlani rendőr-főkapitánynak, az állat-egészség- 
rendöri intézmények végrehajtása körül kifejteit dicsére­
tes tevékenységükért, elismerését fejezte ki.

Katouaorvoal kinevezések. Ő felsége kinevezte 
1886. évi január hó 1-ével 2. oszt. ezredorvossá a tar­
talékban : Réti l.ipót tart. főorvost, az összes gyógy tu­
dományok tudorát, a linczi 4. sz. helyürs. kórháztól, — 
a bécsi 1. számúhoz; főorvosokká a tartalékban: llern- 
íieiser Izidor tart. segédorvost, az összes gyógytudomá- 
nyok tudorát, a josefsladi 12. sz. helyürs. kórháznál; 
a következő tart. segédorvos-holyelteseket, az összes 
gyógytudományok tudorait: Szabó Sándort, a budapesti 
16. sz. helyőrs. kórháztól, — az 5. sz. nehéz-üteg-osz- 
tályhoz; Weinberger Ignáczot, a budapesti 17. sz. hely­
őrs. kórháztól, — a 7. sz. huszár-ezredhez; a következő 
tart. 1. oszt. kát. orvos-növendékeket, az összes gyógy- 
ludományok tudorait: Weiser Rudolfot, a gráczi 7. sz. 
helyőrs. kórháztól, — a bécsi 2. számúhoz; Jozofczyk 
Tádét, a krakói 15. sz. helyürs. kórháztól, — a 21. sz. 
nchéz-üteg-osztályhoz; Krzyszkowski Erazmot, a krakkói 
16. sz. helyőra. kórháztól, — a 17. sz. nehóz-üleg-osz-

tályhoz; Geslak Jánost, a krakkói 15. sz. helyőrs. kór­
háztól, — a 19. sz. neliéz-ülcg-osztályhoz; Műnk. Adol­
fot, a pozsonyi 19. rz. helyürs. kórháznál; Welwnrl 
Adolfot, a pozsonyi 19. sz. helyőrs. kórháztól, — a 
budapesti 16. sz. helyürs. kórházhoz; Grünfeld Jenőt, a 
prágai 11. sz. helyürs. kórháznál; segédorvosokká a tar­
talékban: a következő tart. 1. oszt. Ital. orv’os-nüyondé- 
kukel, az összes gyógytudományok tudorait: Kantor 
Henriket, a linczi 4. sz. helyürs. kórháztól, — a prágai 
11. számúhoz; Uaicich Miklóst, a trieszti 9. sz. helyürs. 
kórháznál: Kacséi- Henriket, a linczi 4. sz. helyőrs. kór­
háztól, — a laibnelii 8. számúhoz; liirsehkron Jánost, a 
briinni 5. sz. helyürs. kórháznál; Grimm Hermann!, a 
temesvári 21. sz. helyürs. kórháztól, — a zágrábi 23. 
számúhoz; a következő tart. 2. oszt. ezimzetes 1. oszt. 
kai. orvos-növendékeket, az összes gyógytudományok tu­
dorait: Klianpar Ottokárt, a prágai 11. sz. helyürs. kór­
háznál; Rohrer Aladárt, a laibachi 8. sz. helyőrs. kór­
háznál; a következő tart. 2. oszt. kai. orvos-növendéke­
ket, az összes gyógy tudományok tudorait: Höllischer 
Arnoldol, a bécsi 2. sz. helye.-:, kórháznál; Taubeles 
Äschert, a bécsi 1. sz. helyürs. kórháztól, — a briinni 
5. számúhoz; segédovvossá: Heves Pál jelenleg szolgáló 
2. oszt. kát. orvos-növendéket, az összes gyógyitalomé- 
nyolc tudorát, a nagyszebeni 22. sz. helyőrs. kórháznál, 
beosztva a kolozsvári csnpatkórházboz; azután kine­
vezte: főorvosokká a es. és kir. hadsereg tényleges ál­
lományában: lovag dr. Madojski József egyéves önkén­
test, segéde nőst a iembergi 14. sz. helyürs. kórháznál; 
dr. rom;aengler János egyéves önkéntest, 2. oszt. kát. 
orvosnövemiékot a prágai 11. sz. helyürs. kórházhoz; 
Josif Ferenez 1. oszt. kát. orvos-növendéket, az összes 
gyógytudományok tudorát, a 29. sz. Landwehr gyal.- 
zászlónl; nem-tényleges állományából; végül: Pribislavski 
Károly 2. oszt. tengerészeti főbiztosi, a közös hadügy­
minisztérium tengerészeti osztálya 6. csoportjának fő­
nökévé.

Név változtatás. Schaarschmidt Gyula kolozs­
vári illetőségű minister! lakos vezetéknevének «István- 
fi»-ia, J.aub György szászváros! illetőségű debrec.zeni 
lakos vezetéknevének cLúszai»-ia kért átváltoztatása 
belügyminisztei iumi rendelettel megengedlelctt.

T Ä YIR A T OK.
Zágráb, jan. f>. (0. E.) A horvát rcgnikoláris 

küldöttség január 20-ún kezdi meg tárgyalásait.
Becs, jan. B. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A fémbeváltó hivatal ügyében a vizsgálat 
egyre nagyobb arányokat öli. Az igazgatóság min­
denkit, ki a pénzveréssel és kezeléssel van elfog­
lalva, belevon. Miig semmi sincs kiderítve, mert a 
rendőri löljelentések még nem értek véget.

Prága, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Po­
litik szerint egy katonatiszt clicn, kit dr. Knot- 
legulóbbi birodalmi gyűlési beszédei egyikében egyet 
nesen provokált, becsülclbirósági eljárás indíttatott 
meg, mert elmulasztotta rögtön elégtételt venni. Az 
illető liszt alezredes és zászlóaljparancsnok. A bc- 
esülelbiróság nyilatkozattételre szólította fel a dr. 
Knotz állal állított esetet illetőleg és most hibául 
róják fel neki, hogy Knotzot nem hivatta ki.

Krakó, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
A jOziennik Tol szid pélervári jelentése sze­
rint berlini udvari körökben nagyon aggód­
nak Vilmos császár egészségi állapota miatt, 
ki az orvosok véleménye szerint folyton fo­
kozódó elgyengülésben és álmatlanságban szenved.

Bécs, jan! 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A belügyminisztérium a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőié" szigorú utasítást adott ki, hogy a kerü­
leti hatóságok a mérték- és sulyszahályzat, illetőleg 
a hitelesítési szabályzat pontos végrehajtására leg- 
szigorubban felügyeljenek s a vásárrendőrségre nagy 
gondol fordítsanak.

Berlin, jan. 5. A porosz országgyűlés királyi 
rendelettel január 14-re hivatott össze.

Trieszt, jan. 5. Újabb kolera-eset nem for­
dult elő.

Pária, jan. 5, (Az Egyetértés távirata.) 
Freycinet tegnap egész nap értekezett kü- 
lömbözö egyéniségekkel, hogy az uj minisz­
tériumba való belépésre bírja őkel. Legtöb­
bel. emlegetik üonstanst és Failliérest mint 
belügyminiszteri, Davoust és Thomassin tábor­
nokokat mint hadügyminiszter), Aubc tenger­
nagyot és Bourgeois altengernagyot mint 
tengerésze! ügyi miniszteri jelölteket. Sudi 
Carnot pénzügyminiszter marad. Lancssan 
gvarmaliigyi miniszter lesz. Goblet ál veszi az 
igazságügyminiszteriumot.melylyel a vallásügyi 
minisztériumot egyesit ik. Sarrien, Sleenaekers 
vagy Spuller lesz közoktatásügyi miniszter, Gra­
nd kereskedelmi és Etienne közmunkaügyi mi­
niszter lesz. Grévy a kamarákhoz izenetet 
fog intézni, melyet Freycinet prograntmbe- 
szédje előtt fel fog olvasni. Az elnök az ize- 
netben köszönetét mond megválaszlatásáért 
és aztán kijelenti, hogy a köztársasági in­
tézmények szolidaritása az oki. 4-iki válasz­
tások állal nem rendiltetett meg; még a kon­
zervatív jelöltek sem merlek közvetlenül el­
lenséges magatartást tanúsítani a kormány 
ellen, mert a köztársaság már erős gyöke­
ret vert. Azt hiszik, hogy a kormány 48 óra 
múlva meg lesz alakítva.

Paris, jan.; 5. A Freycinet állal alakítandó 
uj kormánynak eddig (lobiét, Carnot és Sarrien 
lesznek tagjai. A lapok erre vonatkozó minden más 
hírei valószínűtlenek.

Paris, január 5. A Havas-ügynökség jelenti: 
Athénből érkezeti hírek szerint attól lehet tartani, 
hogy Dclyannis görög kormányelnök legutóbbi kör­
jegyzéke oly diplomácziai előzmény, melynek követ­
kezményei aggodalomra szolgáltatnak okot.

London, január B. vlín-ból január 4-ikéről tá- 
virják: A felkelők ismét tovább húzódtak vissza. 
Kaibar-ban már csupán mavlalóczok vannak. Az 
arabok táborában talált adatok szerint a felkelők 
hadereje mintegy 11000 emberből áll.

London, jan. B. Károlyi gróf és Hatzfeld gróf 
nagykövetek tegnap délután hosszasabban értekeztek 
Salisbury kormányelnökkel ti külügyi hivatalbun.

London, jan. B. Most már végleg el van lialá- 
rozva, hogy az alsóház január 21-dikén nyilla- 
tik meg.

London, jan. B. (Az Egyetértés távirata.) 
Stephenson tábornok parancsot kapott, hogy szün­
tesse meg a mahdisták üldözését s a csapatoknak 
lassankinl való visszavonulását vezényelje.

Pótervár, jan. 5. Pascsenko Archangel kor­
mányzója, Kurland kormányzójává neveztetett ki.

Madrid, jan. B. Sagasta a kamarában és a 
szenátusban rendelőiét olvasott fel, mely mindkét 
ház üléseit felfüggeszti. A kereskedelmi szerződések 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása clhalaszlalott.

Madrid, jan. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kamarában Romero Rob­
ledo kijelentette, hogy a konzervatív pártot

5
feloszlottnak tekinti. A legutóbbi válságot a 
félelem válságának mondta. Francesco Sil- 
vela volt igazságügyininiszler megtámadta. 
Roblcdot és kijelentette, hogy Robledo beteges 
képzelődésben szenved; azt kívánja, hogy a 
konzervatív párt lobogója Canovas kezében 
maradjon. Sagasta miniszterelnök arra utalt, 
hogy a konzervatív kormány állandósága 
már Alfonzo utolsó napjaiban lehetetlenné 
vált és késznek nyilatkozik azt a program- 
mol, melyért mint az ellenzék vezére küz­
dőit, szem elölt tartani és a népszuveréni- 
lás elvének keresztülvitelét őszintén megkí­
sérlem. A miniszter az általános szavazási 
jog és az esküdtszékek intézménye mellett 
nyilatkozik s ígéri, hogy e reformokat meg 
fogja valósítani. Az egész ház tetszéssel fo­
gadta a beszédet. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jan. 4. A képviselői láz ülésén Romero 
Robledo rosszalla Canovas del Castillo magatartá­
sát a király halála után és kijelenté, hogy b állott 
annak szüksége, hogy a konzervatív párt uijászer- 
veztessék. Silvcla védelmébe vette Canovas del 
Castillo eljárását. A kormány tagjai nem vettek 
részt a vitában. A szenátus elfogadta Camacho 
pénzügyminiszter javaslatait.

Genf, jan. B. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
este a strikeoló fonómunkások ezrei ttjjongás és 
lárma közt vonultak végig a városon, ugv hogy 
végre a rendőrség kénytelen volt közbelépni. Elke­
seredett tusakodás támadt, mely alkalommal mind­
két részről többen sutyosan megsebesültek.

Alexandria, jan. B. (Az Egyetértés távirata.) 
Olaszország megkereste Angliát, hogy szintén küld­
jön követet Abissziniába, mert Rómában attól tar­
tanak. hogy a negus nem fogad,) a az olasz követet.

Pátervár, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Hol. Goit. Az orosz közvéleménynél bizonyos meg­
nyugvást tapasztalhatni, melynek alapját főkép az 
képezi, hogy a bárom császár szövetsége a bolgár 
válság alatt szilárdnak bizonyult s remélik, hogy a 
jó viszonyt a közel jövőben Anglia magatartása da- 
czára sem fogja megzavarni semmi s Bulgária és 
Szerbia nem sokára békét kötnek. K kérdés meg­
oldására nézve a hatalmak még nem jutottak meg­
állapodásra, annyi azonban bizonyos, hogy a meg­
oldás nem fog kongresszus vagy konferenczia által 
történni, mely eszmét maga ill. Sándor czár is el­
lenzi. Orosz körökben leginkább Angliának azt az 
indítványát ellenzik, hogy a ruméliai jnép plebisz- 
cziluni által maga határozzon az unió fölött. A 
Balkán-államokat Európa szabadította föl a szolga­
ság alól, tehát egy ideig még türniök kell Európa 
gyámságát.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrád, jan. B. (Az Egyetértés távirata.) Itt 

élénk érdeklődéssel nézlek a király megérkezése elé 
s a tüntetések, melyekben öt részesítették, azt bi­
zonyítják, hogy a hangulat Belgrádiján nem ad okot 
pesszimista felfogásokra. A királyné valamivel öt 
óva elölt érkezett meg bugával, Catargi herczegnü- 
vel és két udvari hölgygyei a pályaudvarban. A vo­
nat megérkezéséig élénk beszélgetést folytatott a 
melropolilávnl és a városi üdvözlő küldöttség tag­
jaival. A király kis kísérettel szállt ki a vonatból; a 
háború alatt körszakáit növesztett, mely arczkifcjezó- 
sél teljesen megváltoztatta. Komolynak látszott, de nem 
lcverlnek. A zsivió kiáltásokra katonás üdvözléssel vá­
laszolt. A királyné gyors léptekkel férje elé sietett, mind­
két kezét feléje nyújtva. Ebben a pillanatban elragadó 
volt; a «legszebb királynénak» utóbbi időben sá­
padt arcza kipirult. A király a metropoütáboz lé­
pett, kinek kezét megcsókolta és Franassovics had­
ügyminiszterrel is néhány szót váltott. A belgrádi 
férfikar a «Mozcpravdi» királyhimnust énekelte, mi­
alatt a király az udvari hölgyek és urak üdvözletét 
fogadta. Aztán a községi amte.-; küldöttsége lepett elő, 
kinek beszédet u hallgatók élénk zsiviókkal és ily 
felkiáltásokkal fogadták: «Éljen Milán király, éljen 
Natália királyné, éljen Szerbia reménye, Sándor trón­
örökös!» A király válaszát is élénk zsivió kiáltások­
kal fogadták.

Belgrád, jan. B. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A király tegnapi megérkezésénél Hies főpap 
beszédében a belgrádi polgárság loyalilásál hangsú­
lyozta, a mely lovagias és szeretett, királyát mindig 
egyenlő lelkesedéssel üdvözli, mert meg van róla 
győződve, hogy minden időben, a múltban, jelen­
ben és jövőben, mint a szerb állameszme legfőbb 
őre, Szerbia érdekeit és történeti hivatásának telje­
sítését mindenkor egyenlő erélylyel előmozdította és 
előmozdítani fogja. Á király mindig oldalánál találja 
Belgrád hit polgárait s áldozatkészségükre mindig 
biztosan számíthat. Milán király a szűnni nem 
akaró zsiviókkal fogadott beszéd után meghatotta!! 
köszönte meg Belgrád mindenkor Ilii polgárainak 
ragaszkodását. Szerbia politikai helyzete a Balkán 
félszigeten úgy alakult, hogy a szerb királynak is­
mételve kellett népének áldozatkészségét igénybe 
venni. A szerb nép, mint mindig, ugv most is lel­
kesedéssel sietett a nemzeti ügyért áldozatot hozni. 
KI síi helyen Belgrád polgársága tinit ki áldozatkész­
ségével. A király meg van róla győződve, hogy 
Belgrad ezentúl is mindig első lesz a 1 mali­
sa g teljesítésében, ha arról lesz szó, hogy Szerbia 
vitális érdekeit akár karddal, akár tollal kell meg­
védeni. Ó (a királyt az Obrenovicsok zászlóját min­
dig fennen fogja ’ lobogtatni, mint szerb és mint 
ki rá Ív s belgrádi hit polgáraitól áldozatkészséget és 
bölcseségel vár. valamint elvárja tőlük, hogy szilár­
dan ki fognak tartani azon az utón, a melyen ha­
ladnak, hogy Szerbia tekintélye megóvassék. A ki­
rály szavait nagy lelkesedéssel fogadták, mire a 
belgrádi dalegylel a szerb nemzeti himnuszt éne­
kelte s a király, és királyné hangos zsiviúktól kí­
sérve hagyták el a pályaudvart.

Becs, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távivá la.) A hatalmak ügyelnie újabban 
arra irányul, hogy Szerbia és Bulgária csa­
pataikat még mindig teljes hadi létszámban 
tartják fenn. Azt hiszik, hogy a béke meg­
kötése gyorsítható lenne, ha sikerülne mind 
a két országot leszerelésre bírni; valószínű, 
hogy már legközelebb úgy Szól iában, mint 
Belgrád ban megpendítik ezt az eszmét, me­
lyet valamennyi hatalom nyomatékosan fog 
támogatni. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jan. 5. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Sugalmazott 
orosz hivatalos lapok Bécset jelölik meg a 
szerb-bolgár békehírgyalusok helyéül. Ausztria- 
Magyarország, Németország és Olaszország 
javasolják, hogy a nagykövetek konfcrencziája 
üljön újból össze, meiy a EreyeindQ memo­
randuma alapján kifejtett elvek szerint ol­
daná meg a keletruméliai kérdést. Eranczia- 
ország vádolja c javaslatot.
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London, ja», fi. (Az Egyetértés távirata.) Az 
)ro.-z kormány uj tőrük jegyzéket kapott, mely vé- 
eménvt kér arra nézve: tanácsOs-e Kelctrunielia- 
■iak török csapatokkal való megszállása.

Konstantinápoly, jan. 5. (Az Egyetértés 
távirata. I’ol. ('.orr. Teljesen alaptalan az a hir, 
iiogv a ii.-mel és angol nagykövetségek a portánál 
tapogatóztak volna az iránt, nem volna-e hajlandó 
a góró'-' mozgalmaknak könnyű territoriális konczcsz- 
sziók által véget vetni. Sem Anglia, sem Németor­
szág nem buzdítja Görögországot ily inspirácziók 
táplálására.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jan. í>. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata, llcrlclcndy kormánybiztos és Janko- 
vich a levies - Béga-vi:szabályozó társulat igazgatója 
ma Budapestre utaztak a tizenkét milliós kölcsön 
íinalizálása és a kötvények aláírása vegeit.

Becs, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 
Corr.-nak írják Budapestről, hogy a magyar kormány a 
kiegyezési tárgyalásokat illetőleg azon van, hogy 
legalább a vám-, kvóta- és bankkérdés még a jelenlegi 
ülésszakban, tehát május végéig törvényhozási elintézés* 
nverjes, ugv. hogy legrosszabb esetben a fogyasztási 
aió és az osztrák-magyar Lloyd kérdése a jövő ülés­
szakra maradna. Természetes, hogy a két kormánynak 
az eszméket ez utóbbi kérdésre nézve is tisztába kel­
lene hozni. A mi a ezukoradút illeti, még csak az adó­
zási rendszerre nézve sem tudlak megállapodni. Az 
osztrák-magyar Lloyd kérdését illetőleg a két kormány 
méz nem felelt a közös külügyminiszternek erre vonat­
kozó kérdésére s egymással sem tanácskoztak e fölött. 
A kvóta-kér lés alapciveit már megállapították s a bank­
kérdés megoldását semmi sem akadályozza. A vámkér­
désben felmerült tlilferoncziák nem olyanok, hogy a 
megoldást lehető! leimé tennék vagy késleltetnék. A ma. 
gyár miniszterek legújabban lökép a vám- és bankkérdés 
tárgyában utaztak Becsbe.

Becs, jan. f>. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. TaalTe miniszterelnöknél ma megkezdték a 
kiegyezési tanácskozásokat, melyekben az osztrák­
éi a magyar miniszterek részt vettek. A tanácsko­
zások a vám-, bank- és romániai kereskedelmi szer­
ződés k -rdése fölött folynak. A vámkérdést illetőleg 
még mi ig ugyanazok a dilferencziák forognak tön. 
melyeket Budapesten nem tudtak kiegyenlíteni. Ma­
gyarország perli orré.-kál ja az ipari retorzió-vámokat 
s követeli, hogy a gabonavámok nivoaujára emel­
tessenek A bank!.érdesre vonatkozólag még két 
pontot kel! elintézni s remélik, hogy ez most meg­
történik. X. F. Pr.)

Boon, jan. 5. Az Egyetértés távirata.) A török 
dohányegyedárusági társaság ügyében ma délben 
kezdődőit az értekezlet az osztrák hitelintézet hivatalá­
ban. Az értekezleten resztvettek: Bleichröder Gerzson 
báró és lia Bleichrödcr János báró, továbbá Zwiedi- 
nec/c báró. Pergőre az ottomán bank igazgatója, Devot 
a török dohányegyedárusági társaság igazgatótanácsának 
idelnöke és az osztrák hitelintézet igazgatója.

London, január 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A Journal des Débats és a Times általá­
nosan feltűnést kellő hire, hogy a német pénzügyi cso­
portnak, mely a Chinai kölcsönt akarja átvenni, az 
a terve, hogy u kölcsönt vasúti anyagoknak Németor- 
zágban való vásárlásaira fordítja, a londoni pénzintéze­

tek helyeslésével találkozott, és igv Anglia adná a pénzt, 
megbízható oldalról demenláltatik. Az erre vonatkozó 
tárgyalások itt meghiúsullak.

Paris, jan. Í-. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. I liouleuard-fbrtjaloin: Háromszázalé­
kos franczia járadék HD.tili, négy és fél százalékos 
franczia járadék 11 )';f.8n, olasz járadék 98.0*2, otto­
mán bank 48-1.00, torok dohányrészvény 4.12. 
Haiározatlan.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Erdélyi viczinálic vasutak. A marosvásár-

hcly-szászrégeni vasul on már végig robogott az első 
lokomotív. A vasutat január 17-ke körül adják át a for­
galomnak. Az átadás na] ja még nin s kitűzve. A héjas­
éul-a-gyimesi vasút ügyében Csikmegyo főispánja a 
mi - re f-rtclmiségét a községi elöljárókkal együtt bizal­
mas i-rtekezletre hívja össze.

""A nemzetközi gczcI?.kongreasziiBnak, mely Bu- 
dapn-ien október 8-ától 7-ikéig tartatott meg, gyorsírói 
jegyzetek alapján egybe dlitóit jegyzőkönyve most jelent 
me: a végrehajtó-bizottság kiadásában. E 243 oldalra 
terjedő munka szó«-/.-, rinli szövegét tartalmazza azoknak 
a nagyszabású beszédeknek, melyek a gaztlakongresszu- 
soii ne n látták. Ugyan e munka a napokban német és 
franczia ny- íven is meg fu: jelenni. A munka 2 Mért 
szerezhető meg a gazda-cigi egylet titkári hivatalában.

A német oaztrált-magyar tengeri kikötői kötelék 
11. rész 4. sz. dijszab . i liizetélicz f. é. január 1-én II. 
pótlék jelent meg, mely a kérdéses díjszabásban foglalt 
kivételes díjszabásokhoz uj, illetőleg változott díjtételeket 
tartalmaz. E pótlék példányai a köteleid igazgatóságok­
nál, nevezetesen pedig a m. k. államvasutak díjszabási 
osztályában kaphatók.

. Az osztrák-magyar Lloyd saját arzenáljában
egy na „o/.öst építtet, melynek neve Jmperatri.v 
lesz. Közelebb a társaság a SlabiiimeiVo Tanico i ries- 
tino-nál négy hajókazánt épitlelclt, s azonkívül még öt 
kazánt rendelt meg az alpesi bányatársaságnál. A Lloyd 
igazgatósága végre, hop ■ az alexandriai vonalon a köz­
lekedést gyorsíthassa angol hajógyárakban két uj hajót 
építtet, melyeket a legújabb berendezéssel szerelnék fel.

A magyar királyi államra-utak igazgatósá­
gától vett értesülés szerint a közporid hálózaton f. é. 
jan ;ár hó Hőével életi,- tépő menetrend-változás foly­
tán ugyanazon hó ti-cn a Brassóból éjjel 10 óra 51 
pénzkor Budapestre induló 301. sz. gyors, és a iiel- 
grúdb-d este 1) óra 41» p- rézkor Budapestre induló 507. 
szánni személyvonat már nem fog bevezettetni, továbbá 
ugyanaznapon a Budapestről délután 1 óra 45 pénzkor 
induló 302. sz. gyorsvonat vsak Kolozsvárig és a dél­
után 3 óra 25 perczkor induló 508. sz. személyvonat 
csak Szabadkáig fog közlekedni.

KERESKEDELEM É" TŐZSDE.
** Tanácskozás ais osztrák hitelintézetnél. Kan­

os tanácskozásra gyűltek össze ma az osztrák hitelin­
tézetnél Becsben. A tanácskozásra, melynek tárgya a 
török dohány egyedúrusági társaság ügye, a társaság 
valamennyi engedményesét meglátták s á meghívottak 
közül a következük jelentek meg: Bleichröder báró 
titkos tanácsos, a Bleichrödcr ezég főnöke és Berg'cre 
az ottománbank Igazgatója Páriából. Ezenkívül részt 
vesznek a tanácskozáson Devant a török dohánv.-gvud- 
árusági társaság igazgatója és az osztrák hitelintézet 
igazgatói. A török dohányegyedárusági társaság részvé­
nyeseinek közgyűlésén felemlítették, hogy az engedmé­
nyesek és a török kormány közt kötött szerződés azon 
a feltevésen alapult, hogy csak tőrök dohányt fognak 
(‘'8TÍp(°mha szállítani. Ebből a török államkincstárnak 
évenkint 150,000 török Iont jövedelme volt. Legújabban 
az egyiptomi kormány chendelle, hogy más dohányt is 
szabad Egyiptomba bevinni, mely körülmény következ­
tében a társaság évenkint 0-1 millió piasztert vészit. A 
társaság a delte publique igazgatótanácsával egvezménvl 
kötött, melynek értelmében a társaság az igy szenvedett 
veszteségért kárpótlást kap. Ezt az egyezményt a török 
kormány még nem erősítette meg. A tanácskozás tárgya 
t*&t se, bogy milyen rendszabályokhoz kell nyúlni, 
hogy a török kormányt a szerződés értelmében nyúj­
tandó kárpótlás megadására bírják. Természetes, l/ogy 
aa engedményesek végleges határozatokat nem hozhat­
nak, hanem csak elüleges megbeszél -sről lehet «zó • 
<WP haíáleeatot csak az igazgatótanács hozhat!

Tekintve társaság helyzetét, úgy szik, hogy a vál­
lalat engedményesei úgy vélekednek, hogy bizonyos ha­
tározottsággal kell eljárniok s azt is beszélik, hogy ab­
ban az esetben, ha a török kormányműd kiegyezni nem 
sikerülne, illetőleg a török kormányt kártérítésre bírni 
nem lehetne, ezt az egyezmény megsértésének fogjak 
tekinteni. Ebben az esetben a társaság sem erezné ma­
gát kötelezve arra, hogy a szerződésben kikötött föltéte­
leket mind betartsa. Az engedményesek köteleztek ma­
gukat, bogy a török kormánynak, eltekintve attól a kvó­
tától, melyet ez a tiszta nyereségből kap, évenként bi­
zonyos meghatározott összeget fizetnek. Ha tehát a szer­
ződésen a török kormány hibájából csorba ejtetik, az 
engedményesek véleménye szerint a török kormány nem 
tarthat igényt az egész biztosított összegre. E kérdés 
felett tanácskoznak most az engedményesek, kik közül 
egyesek azt is hangoztatják, hogy a portának diploma- 
cziai utón kellene tudtára adni, hogy európai, czégekkcl 
kötött szerződéseknek ily módon való megsértése által 
saját pénzügyeinek nagyon árt s azt érheti el, hogy az 
európai pénzt egészen kivonják Törökországból. A ta­
nácskozás valószínűleg néhány napig fog tartani, mert 
nehéz kérdéseket kell megoldani. Az ottomán banknak, 
melynek bizonyos tekintettel kell a portára lenni, hely­
zete" igen kényes, ellenben sem az osztrák hitelrész- 
vényt, sem a Bleichröder ezéget ily tekintetek nem kor­
látozzák abban, hogy erélyesen fellépjen. Remélik, hogy 
sikerülni fog kedvező megoldási módot találni. Minthogy 
az engedményesek s a dohányegyedárusági részvénytársa­
ság nagyrészvényesei is, egyúttal a társaság helyzete 
felett is fognak tanácskozni. Mint Konstantinápolyból je­
lenük, a dohány-gyártás jobb és olcsóbb is, ■ kelcte 
nem javult. E tekintetben is vádolják a török kormányt, 
s azt vetik szemére, hogy rajta múlik, hogy a társaság 
nagyobb hasznot el nem érhet.

** A fiumei petroleumflnomltó részvénytársa­
ság; ügyére vonatkozólag, mely a tegnapi tőzsdén téves 
hírek terjesztésére szolgáltatott alkuimul, arról értesü­
lünk, hogy a finomító gyár ideiglenes vezetésével már 
hetekkel ezelőtt Ullmann Adolf a hitelbanknak több 
éven át prokuristája és tőzsdei diszponens bízatott meg, 
a ki a teendőket a gyártelepben behatóan tanulmányozta, 
a nagy részvényesekkel tanácskozott, s kinek kilátása 
van arra, hogy a legközelebbi közgyűlésen a vállalat 
vezérigazgatójává véglegesen is megválasztják.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolási üzlet az utolsó héten 13 53 
millió forinttal emelkedett, mely összegből mintegy 3 
millió forint a banknál mint követelés maradt. A kézi 
zálogüzlet 087 millió forinttal emelkedett, a záloglevél­
forgalom 1-01 millió forinttal szaporodott, mely összeg­
ből mintegy 07 millió forint még a banknál maradt. A 
tiszta tartalék deez. 31-én 34-19 millió forintot tett az 
előző heti 45-88 millió forint ellenében, a rendelkezésre 
álló jegykészlet 38‘ti millió, az összes tartalék 48-8 
millió forintot lett az előző heti 57-5 millió forint elle­
nében. Az 1884-ik évi deczember 31-én a bankjegyfor­
galom 375-7 millió forintot tett; a leszámítolási üzletben 
11)7-7 millió, a kézi zálogüzletben 34 2 millió forint volt 
beruházva: a tiszta tartalék 206 millió, az összes tar­
talék 34-8 millió forintra rúgott.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi ICreditoronverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Krafft 
Károly (hagyatéka) Maros-Vásárhelyen; Petries Jakab 
vegyeskereskedése Stridauban, Sleimnitz Sándor ke­
reskedő Német-Palánkén, Landesberg Benjamin keres­
kedő Strybcn, Adler József kalmár Uéesben, Deutsch és 
Baumgartner rövidáru- és fehérnemükereskedő Brünnben, 
Selior Izrael kereskedő Czernoviczban.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat |a Központi Értesítő 94—96. számaiból. —

I.
OZáGBEJECtYZBBBK.

Egyéni ozegok: Diamant Armin fakereskedő Turke- 
vibnn, Klein Elel vegyeskereskedő Nagy-Kunmadarason, 
Taub Samu íakereskedő Szolnokon, Kőim Salamon ga­
bonakereskedő Tornallyán, Lövi Mózes szatócs Somodi- 
ban, Molnár Lipút gyógyszerész Kassán, Salinsky M. ve­
gyeskereskedő Ebemio.-fbnn. Deck János vegyeskereskedő 
Kafnán, Heinrich Fiilüp bőr- és vegyeskereskedő Város- 
Szalonai.on, Sinkovios János vegyeskereskedő Válaszúton, 
Szeszler Mór építkezési munkálatokkal foglalkozó Galgó- 
ezon, Kegyes Kerencz temetkezési intézettulnjdonos Sze­
geden, Zsiva Vukov szállítási üzlettulajdonos Nagy-Becs- 
kervken, Voll Edmund vegyesárukereskedő Szelindeken, 
Ranzenberger Ágoston nap- és esernyőgyáros Budapes­
ten, Sternberg Ármin hangszerkészítő Budapesten, 
Warglia János vegyeskereskedő Tasnádon, Marton Adolf 
füszerkercskcdő Nagy-Kanizsán, Kössék József fényké­
pész Temesvárit, Bruckner Mór szatócs (liládon, ifj. 
Schriflért Mátyás vaskercskedő B.-Gyulán, Miesik Gyula 
vas- és túszéi kereskedő Léván, Limbeck Bélé füszerke- 
roskodö Budapesten, Szalóky János füszerkereskedö Bu­
dapesten, Bucker Gusztáv fehérnemű-kereskedő Buda­
pesten. Kurz Ármin vegyeskereskedő Nagy-Lócsán, Klein 
Herman borkereskedő Kassán.

Társas ezégek: Dobrovolszky S. és M. női divatáru­
kereskedők Kassán, Suehán és társa kereskedők Ko­
lozsvári, Petrovics és Gruics terménykereskedők Szege­
den, Zweig és Fisclil gabonakereskedők Nagy-Tapolcsány- 
ban, Kon la és Kaloszek divat- és fehérnemű, rövid- és 
szövötlámkereskedők Budapuston. Hosszú Gyula és Ákos 
vegyeskereskedők Kézili-Vásárhelyen, Fischer és Zeisler 
épület- és ölfakcreskedök Szegeden, Bárdos J. és társa 
üveggyárosok Budapesten, vasmegyei lakarékpénztárrész- 
vénytársaság Szombathelyen, zsarnóezai takarékpénztár 
részvénytársaság, Karáesoni János és fia Enlü-Szent- 
györgyön, budapesti telefonhálózat Puskás Tivauar és 
társai Búd: pesten, Alt és Kohn bizományi-üzlettulajdo­
nosok Budapesten, Pajtás és Wirlli építési iparüzlettu- 
lajdonosok Kassán, Koczányi és Vitéz könyvkereskedők 
Kassán.

II.
GZÜGTÖRLÉSEK.

Egyéni ezégek: Grosz Dávid Szántón, Pol Iák Ed. 
A. Lúgoson, Eorschner Dávid Aszódon, Rakovszky Ala­
dár Budapesten, Lengyel Erzsébet Tisza-Ujlakon, Zsivo 
Vukov N.-Beeskereken, Hirsch II. Szegeden, Reichen féld 
M. Nagy-Kanizsán, Fazekas Kristóf Raján, Hajós Díván 
Szarvason, Wcisz Éliás utóda Engel Ignácz Misknlezon, 
Straus/. Lipót, budapesti telefonhálózat Puskás 'l ived ír.

Társas ezégok: Weisz testvérek Izsákon, Mucker 
Salamon és lia Zenián, Runzcnberger testvérek Buda­
pesten, Síéin és Klein Nagy-Kanizsán.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január —

Gabona-tőüsde.
A buza-bzlet ma csendes irányt köreteit. A kínálat 

gyenge volt, a vólelkedv a malmok tartózkodó magatar­
tása mellett korlátolt és csak mintegy 7UU0 métermázsa 
adatott ul teljesen változatlan árakon. — Egyéb gabona- 
nemekben csak csekély üzlet volt és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradlak. — Eladatolt:

Búza. Tiszetvidéki: 2(0 mm. 75.8 1c. 8.17.1 írt, 
HA) mm. 78.4 k., 8.15 fit, 200 mm. 78.5 k. és 100 “mm! 
78.2 k. 8.15 frt, 300 mm. 78 k. 8.10 fid, 100 mm. 
78 k. 8 frt, 100 min. 77 k., 100 mm 76.9 k. és 200 
mm. 76.5 k. 7.9u frt, 600 mm. 76.2 k. 7.97$ frt 
mind három hóra. ’

Pestvidéki 10C mm. 77.8 k. 7..871 frt, három hóra.
Dnnavuléki 900 mm. 76 k. 7.80“ frt, három hóra.
Bánsági 2100 mm. 77.2 k. 7.85 frt, három hóra.
Marosi 100 mm. 77 k. 8 frt, 600 mm. 77.6 k. 7.95 

M, mindkettő három hóra.
Tengeri 400 mm. 5.05 frt, 200 mm. 5 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.20 frt, 200 mm. 6.65 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

írtig

8T0 
8.- 
8.10 
8,10 
7,76 
6.85 
6>'6 
7.20 
9.- 
6.70

Busa uj bánsági........... 76-81 l'jg 
76-81 »)

írttól
— » tiszavidéki .... 7 70— » pestvidéki .... 76—81 a 7.60- » fehé.rmegyei . . . 76-81 a 7.70— » bácskai............. 76-81 » 7.70— » északmagyarorsz. 76-81 » 7.80Rozs

Árpa
9 ...........
» takarmány ....

70-72 » 
60—02 »

6.15
5.40— » égetni való.... 62-64 » 6.20

Zmh
» aiirfózdoi.......... 64—66 » 7.50

6.40» .................... 69-41 z

Tengeri ó

Köles
Repose

bánsági. 
niásuemU

75 I) 
73 »

5.10
5.05

— » 6.—

5.15 
5.10

5.25
uj, káposzta...........

- e bánsági.............. — » —
Határldötizlet gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb nowyorkl gahonaarfokyamok következtében lanyha 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány bvza, tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.86, 

7.85 és 7.84
Tengeri m..., —júniusra mintegy 6000 mm. 5.51, 

5.52 és 5.53 írton
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett szintén gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 0000 mm. 7.84 és 
7.85 hton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.53 és 
5.52 Irton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.49 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:

Szokványbuza tavaszra...................... frt 7.84 — 7.85—
Tengeri május—júniusra..................... » 5.50 — 6.52 —
Szokványzab tavaszra ......... » 6.48 — 6.50—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt és az r ány, 

daczára a változatlan berlini gabonaárfolyamoknak! nyha 
maradi. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 84,
7.83 és 7.84 irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.61 
5.5u és 5.51 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.49, 6.48 
és 6.47 írton.

Esti tí órakor zárainak:
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 7.83 — 7.86—
Tengeri 1886. május—júniusra . ... « 6.60 — 6.52— 
Szokványzab 1886. tavaszra ..... « 6.46 — 6.48—

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen üzletiden volt a forgalom.
Szén* lanyha; 24.25—24.76 forinton, szeszéleaztő 

27—27.25 írton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdei forgalom nyugodt irányban nyílt meg, 

de később kolerahirek miatt ellanyhult. Kedvezőbb ber­
lini jelentésekre a déli tőzsdén ismét megszilárdult az 
irány. Az utótőzsde nyugodt irányban folyt le, az esti 
tőzsde jiedig arra a hirre, hogy a német császár meg­
betegedett, ismét ellanylinlt.

Előtőzeűe.
Kolerahirek miatt az előtőzsdo lanyha volt Osztrák 

hitelrészvény 298.60—297.10 közt ingadozván, maradt 
297.40 pénz, magyar hitelbank 302.75-ön, magyar arany­
járadék 100.65 tői 100.40-ig, magyar papirjáradék 92.50-tól 
92.30-ig köttetett.

11 óra 30 pereikor zárulnak s Osztrák hitelrész­
vény 297.40—297.5U, magyar aranyjáradék 100.37$ 
—1U0 40.

Déli tőzsde.
Kielégítő berlini jelentésekre megszilárdult az irány. 

Osztrák hitelrószvény 298.80—297.60 közt ingadozott és 
maradt 298.70 pénz, magyar hitelbank 303-tól 303.50-ig 
köttetvén, maradt 308.76 pénz, pesti magyar kereske­
delmi bank 598-on, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 85.7ö-től 86.50-ig, magyar aranyjáradék 100.60-tól 
100.40-ig, magyar papirjáradék 92.32 $-töl 92.50-ig, er­
délyi fökltehermentesitési kötvények 103.50-en, pesti köz­
úti vasút 659-en, Lujza-malom 314-től 315-ig, Draselic- 
féle téglagyár 238-on, kőbányai téglagyár 238-tól 243-ig 
köttetett. Vasutak ós váltók változatlanok. Német biro­
dalmi márka aranyban 12.38-on kelt.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 
298.711—298.80, magyar hitelbank 305.75—304, magyar 
aranyjáradék 100.60—100.624 , magyar papirjáradék 
92.60—92.624.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 6.50—7.50 írt, egy hóra 12.50 
—13.50 forint

Utótőzsde.
Nyugodt irány mellett az utótőzsdón osztrák hitelrész- 

vény 298.90-től 298.25-ig, magyar papirjáradék 92.60-en 
köttetett.

2 óra 30 poroskor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 298,30—298.40, magyar papirjáradék 92.45— 
92.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén ellanyhult az irány. Osztrák hitelrósz­

vény 297.70-től 296.40-ig, magyar hitelbank 302.50-töl 
302-ig, magyar aranyjáradék 1(A),40-től 10U.2U-ig, magyar 
papirjáradék 92.40-töl 92.25-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 296.10— 
296.20, magyar aranyjáradék 100.20—100.22$, magyar 
papirjáradék 92.25—92.27$.

Felaznmitoláai árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék........................ ... —•—

« 6°/0 papirjáradék . . , ...... , —.—
« általános hitelbank.............................. .... . . 291).—
a pénzváltó és leszámítoló bank. ..... —.—

Tiszai és szegedi kölcsön.................................  904.—
Magyar jelzálogbank........................................... —.—
Osztrák hitelintézet. ... ...................................- .—
A nglo-osztrák bank......................................................—
Állami vasul. ......................................................... . —,—
Déli vasút................................................ .... —.—
Törők bir. dohány....................................... .... ,
Rima-Murányi « * , , _

Sertóakoreakedelml csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 5. Kész áru hiányzik. A forgalom korlátolt. 
Magyar urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig, fiatal ne­
héz 4(1$—474 írtig, közép 45—46 frí, könnyű 42—44 
frt, közönséges szedett nehéz 40—43 forint, közép 38 
—40 forint, könnyű 38—40 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép ——
—.— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 frt, közép 38—40 frt, köny- 
nyü 36-—87 forint. — Hízó 1 óvos élősúlyban 
—forint, bízó két éves makkos élősúlyban 4°/0 26—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós ós 4»/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
ban 4°/0-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn- a páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőesde.

Béoi, jan 6. (Az Egyetértés távirata.) A hangulat 
ma igen nyomott volt, minek következtében nemcsak a 
járadékok és a játékérlékok árfolyama csökkent, hanem 
a iorgalom is teljesen pangott. A coulissa csak csekély 
mértékben realizált. Török dohányrészvénvek az osztrák 
hitelintézetnél folyó értekezlet következtében emelkedtek. 
Valuták drágultak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 297.60, 
magyar hitelbank 302.75, imióbank 78.25, bank­
egyesület 105.75, osztrák-magyar államvasut 266, déli 
vasút 132.25, elbavölgyi vasul 161.50, májusi járadék 
83.66, magyar arany járadéJo 100.90, magyar 
papirjáradék 92.32, busz frankos arany 10.00$.

. Déli tőeode.
A déli tőzsdén eleintén irány és árfolyamok változat­

lanok maradtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrószvény 
297.75, magyar hitelbank 303. osztrák-magyar ál­
lamvasut 266, déli vasul 132.25, török dohánvrész- 
yény 79.50, májusi járadék 83.60, magyar arany- 
járadék 100.60, magyar papirjáradékjj 92.32, busz 
frankos arany 10.00$.

Később megszilárdult ugyan kissé az irány, de a for­
galom élénkebben maradt és szűk határok között moz­
gott. Járadékok nyomo'lak. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitftJ-^szvény 298.25, 
angol-osztrák bank 103.75, unió-bank 7t-, bankegyesület 
105.81), magyar hitelbank 303.50, osztrák-magyar 
államvasut 2.-6...0, Károly Lajos-vasut 219.50, dunacőz- 
hajózási részvény 478, Lloyd-részvény 628, észak-nyu­

gati vasút H.'.\ elbavölgyi vasút 160.75, tramway 9b, 
déli vasul 13.:.7U, májusi járadék 8d.i>0, osztrák s. uiy- 
iáradék 11 -.70, magyar aranyaradéit 
18ü*í-ki sorsjegy 170. .0, bocsi közsojn i / \r)2
liusz frankos «rany 10.0..}, német birodalmi mi,ka 
62.U21, török doh.myrészvény hOmO. lartxa.

Bécs, ián. 5. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtebermentesilési kötvények 103. 
Erdélyi ftildtehermentesitési kötvények 10f í2J®'”® 
magyar földhitelinlézeti záloglevél 103.-n. -<• Y •
183.50. Magyar keleti vasút 110.50. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 118.-. Szőlődézsmaváltsági kötv -.i.yek 
6%-os aranyjáradék —.—. Tisza völgyi sorsjegy • • •
Magyar 4°/0-os aranyjáradék H'0.65. Msgyar vasú " 
csőn 160.25. Magyar hitelbank 303.50, Alfo d vasú 
184.75. Magyar északkeleti vasút 174.—. keleti xasuti 
elsőbbség 98.60. Tiszavidéki vasut-részveny Aou.^--, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény b;».2o, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 149.75, Magyar papir- 
járadók 92.50. Dohány-részvények —.—• Leszámitoló- 
bank —.—. „ _

Bóos, jrm. 5. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 29^.20. Déli vasút 132.8 , 
40/o-os aranyjáradék 11-1.85. Váltó Londonra J‘36-20- Aa- 
roly-Lajos vasút 217.25. 1864-es sorsj. 170.o0. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 104. . 4'2°/o-os ezüstjáradék 83.9.). Osz­
trák államvasut 266.5 ). 20 frankos 10.—. 412°/0-os pa­
pirjáradék részv. 83.6 Osztrák bitelsorsjegy 17h.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. lur. arany 
5 95. Német bankváltók 62.—. Elbavölgyi vasút részv. 
161.—. Wiener Bankverein részvény 106.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 47.3. Nvugodt.

Esti tőzsde.
Béos, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Görög fegyver'.ezési hírekre és gyenge külföldi 
jelentések következtében a helyi üzérkedés realizált, a 
miért is az esti tőzsde ellanyhult. Főleg liitelrészvények- 
ben és török dohány részvényekben nagyobb volt a kí­
nálat. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 297.30—296, 
magyar hitelbank 302.50—301.5! ■, osztrák tarloma- 
nyi bank 105.50—105, tramway 196.25—196, osztrák­
magyar államvasut 266.40—266, Károly Lajos-vasut 
219.25—218 75, déli vasút 133—132.50, elbavölgyi vasul 
160.75—159.30, török dohányvészvénv 79—77, májusi 
járadék 83.55- 83.45, osztrák papirjáradék 101.05, osz­
trák aranyjáradék l\i,magyar aranyjáradék 100.55 
—100.20,^magyar pap irj árad éle 92.42* —92.17 $.

6 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 296, agyar /; i/t - Hank 8UI 5U, osztrák 
tartományi bank 105.10, osztrák-magyar államvasut 266, 
Károly Lajos-vasut 218.75 ■ é'i va«ut 132.50, olba-
völgvi vasút 159.75, májusi járadék 88.-50, magyar 
aranyjáradék 100.17, ma yar papi járadék 92.15. 
busz frankos arany 10.00}, német birodalmi márka 
62.05—62.07.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák lii- 
tclrészvény 295.50 után 295.80, elbavölgyi vasút 159.25, 
magyar aranyjáradék loo 10 után 100.15.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 296.15, no. gyár i rany járadék 100.20.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jam 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrószvény 
holnapra 2}—3 frt, nyolez napra 7—7$ frt, egy hó­
napra 13—14 frt. bárom hónapra 21$—22$ torint; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 frt; 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 11—12 frt: déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2$—8 százalék, bárom hónapra 4$—4^ szá­
za'ék

Magánkomatláb : Első váltóra 31—3 , százalék, tá­
volabbi látra és telepilett váltóra 3^—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jelentékenyen alacsonyabb newyorki jegyzések a 
lanyha irányt még fokozták és valamivel élénkcbb lor­
galom mellett az összes árfolyamok ujabbi vesztesége­
ket szenvedtek. — Köttetett:' Búza tavaszra 8.20—
8.17, május—júniusra 8.33—8.81, őszre 8.63, rozs ta­
vaszra 6.68—6.65, zab tavaszra 6.77—6.78, május— 
júniusra 6.91—6.88, őszre 6.75, uj tengeri 5.91—5.90 
írton, liozs őszre jegyez 6.90—6.95 irtot.

Délután a berlini jelentések befolyása alatt, melyek 
daczára a nyomottabb newyorki jegyzéseknek, tartott 
irányról tanúskodtak, a kínálat valamivel tartózkodóbb 
és a hangulat kissé kellemesebb volt, do figyelemre­
méltóbb javulás nem történt és az árfolyamok általán 
jól tartják legutóbbi jegyzésüket. Búza tavaszra 8.17—
8.18, zab tavaszra 6.78—6.80 és 6.79 frlon köttetett. 
Búza őszre 8.62—8.64, rozs tavaszra 6.65—6.67, zab 
őszre 6.73—6.75, uj tengeri 5.9 )—5.91 irt.

Kész árából eladatolt: Búza 3500 mm. 7,50 írton, 
ó szokványáru Bées ; újvidéki 1500 mm. 76 k. 8.12$ 
frt Bécs, bácskai 1000 mm. 76 k. 7.75 frt Győr.

Szesz ma kész áruban üzlellelon volt és a 24J Irinyi 
ár sem változott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Ar ArMvnmok m níoKS^lyt^ak^ moáWn
vnpv ullimőra órlondfik, o szerint a inolkkolt parit 13 lg k-iszpaiuro vur
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tudósítójának táv- 
később vételek

Berlin, jan. 5. (Az Egyetértés 
irnla.I A tőzsde lmI á:i nyílt inog, de »vernie« 
következtében javult az irány. Bankértékek és járadékok 
csendes irányi követtek. Osztrák vasutak változatlanok 
maradtak. Dohányrészvénvek javultak Végül minden 
esett orva a jelentésre, hogy a török értékek Páriában 
tetemesen hanyatlottak. Kamatláb 2$"/0.

Boriin, január 5. (Tőzsdei tudósítás.) Az osztrák hí- 
telrészvéuyek árfolyama a török doliányrészvények emel­
kedése következtében javult. Zárlat félé azonban gyen­
gült az irány. Német bankpapírok tartvák. Vasúti rész­
vények jav dtak. Belföldi értéke, kedveltek.
^J?erH?ino(ija“Uá', ÍV W^de.) Magyar arany jura- 

i déle 8U.9U, oszlrák hitelrészvény 493, ‘ osztrák-magyar

állnmrasut 429$, osztrák déli vasul 216, Károly Lajts- 
\asut : 9 Gyenge.

Frankfurt, január 5. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjá- 
riuléi: i>' '.7 , magyar a van uj <irai ék 6 o-zlrák
hitelrészvény 237.87, osztrák-magyar áll mv .s i 211.87, 
Károly Lajos-vasut 176 , osztrák déli v. sut 106$. Rá- 
gya it.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Franczia járadék és panyol értékel: szilárd, török ér­
tékek lanyha irányt követnek. 12 árakor jegyeztük: 
3%-os franczia járadék 80.57, olasz járadék 98.05, 
magyar arany járadék 82.56, török konzol 1 í, 
cgyipiomi kölcsön 323.12. spanyol kölcsön 54.87. otto­
mán bankrészvény 48.\ ( rédit Fonciére 1312, Szucz- 
részvénv 2192, Panama-részvény 408.75, dobánv-rész- 
vény 417.50.

3 óra 4O pereskor zárulnak: 3°/0-os franczia 
járadék 80.67, i$«Vos franczia já’-a-HH).*.«), :
magyar államvasut 552, osztrák déli v t 278 • • 
törleszthctő járadék 82.45, magyar aranyjáradék 
82$, o’tnman bankrészvény 485. Gyenge.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén franczia ;á ■ i-Tcok n szilárd, 
török ér ékek lanyha irányt követ: k, 5 óra 4 ~‘ peres­
kor jegyeznek: Ottoman bankrészvény Í8 , dohány- 
részvény 418, Szuez-részv. 2196. válói Londonra 252.25, 
orosz rubel 248.50. Kamatláb 2$° fl. I>énz b íven van.

London, január 4. Magyar aranyjáradék 79.75, 
osztrák aranyjáradék 89, oszlrák ezüstjáradék 66, an­
gol eonsolok 99.11 m, ezüst íGI8/,.;. — Gveiigé: b.

Ifew-York, január -í. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4W márkáról (60 napi látra) 95;, váltó Londonra 4.85 J, 
négyszázalékos tőkésített kölcsii: 1877-ből 123, Erie- 
vasut 26§, váltó Parisra ö.ltig.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 5. Búza, rózsás zab szilárd, olajcsen- 

<1 szesz nyugodt.
Pária, jan. 5. Búza és liszt csendes, olaj és szesz 

s ilárd.
-Pária, jan. 4. Nyers eznkor 88° 39$—39$ frank, 

nvugodt; fehér ezukor folyó hóra 48$ frank, februárrá 
48.30 frank, szilárd, márcziustól négy hónapra 43} 
frank, májustól 4 hónapra 47.80 frank. Raffinade 103 
104 frank.

London, jan.. 4. Angol és külföldi fehér búza ára 
a vevőre nézve kedvezőbb, érkezett búza igen nyugo lt, 
tartott. Zab inkább drágább, orosz zab $—$ shillinggel 
javult a héten. Bab $—1 shillinggel olcsóbb. Tengeri 
$—$ shillinggel csökkent. Egyéb csak kevéssel gyengült 
— llcpezeolaj helyben 21.50. — Havanna-o#n.fcor 
névleg 16$. — Felhozatal: Búza 45272, árpa 16498, 
zab 15309 imperial quarter. — Időjárás: esős.

Hamburg, jan. 4. Petroleum helyben 7.20, ja­
nuárra 7.10, augusztus—deezemberre 7.40 márka.

Newyork, január 4. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9$, Neworleansban 8r* *. — Petroleum fin 
70° Abel Test Newyorkban januárra 7$. — Filadelfiá- 
ban januárra 7$. — Nyers petroleum 6*j. — United 
pipe line certificates 90$. — Liszt 3.55 — Piros őszi 
búza helyben 92 cent (= 8.76 forint), februárra 90} 
oenl (= 8.64 frt), márcziusra 91J/s cent. (=** 8.74 frt), 
áprilisra 93$ cent (*= 8.90 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
49. — Czulcor (Fair rafining Muscovados) 5.35. Rio- 
kávé 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.70. (Fairbank 
jegyű 6.50. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkinl 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekke1 
egy magasságon fekvő kontinent lis kikötőkbe 2? cent 
(•-=- u.M 1 frt. 100 kilókint.) — Napi hozatal gyapotból 
26,000 bál.

Külföldi ÁrntSandík lárlste,
fjabonaszóllit.^fti díj wageonrakmányokban 100 kü0»k6®t WwiflÖ. A taxi. 
mit.hR árfolyam a nómot piaozokra 100 mteka aUta g 1. frt 1 no rk > ■ frt

Január 5

Olaj

piitis.
Búza folyó hóra......................

— februárra . . • . .
— m'-rcziiis-ánrilisra
— márczlustót I hóra . 

Liszt 12 márkás folyó hóra.
— februárra......................
— márczius-áprilisra . .

márcziustól 4 hóra . 
folyó hóra..........................

— februárra.....................
— márcziustól 4 hóra
— májustól 4 hóra . .

Bzesz folyó hóra.....................
— februárra......................
— márcz. us-áprilisra . .
— iiiáiustól 4 hóra . 

Bzállltáal díj: Hu.lnpegtról
— « Becsből. .

BERLIN.
Búza április-májusra . . .

— június—júliusra . .
Rozs április-májusra . . .

— niájus-jiininsra . • .
Zab ápriliB-máiusra . . .

— máius-jmhuera . •
Olaj április-májusra . . •

— niájus-juuiusra . . .
Ozcoz iannár-febriiárra . .

— április ■' ájnsra . . .
Szállítási ülj: Budapestről.

— « BScsből . •
STETTIN.

Búza ápriG-májusra . .
— májiis-jiiniusra . . .

Rozc április-máiusra . .
— májas-júniusra . . .

Olaj januárra.....................
április-májusra . . . 

Szuez ki sz szitlitásra . .
— április-májusra . .
— juninsjuliusra . . .
— julius-augusztiisra. •

Ropozo ....................................
Bzállltáal ülj: Budapestről

— « Bócsből . •
KÖLN.

Búza márcziusra . . . .
— májusra.....................

Kdze márcziusra ....

Olaj kész szállításra . . .
Bzállltáal díj: Budapestről 

BOátOaSLO.
Búza........................................
Zab.............................................
Szesz.........................................

zCopczo....................................
Teugorl....................................
Bzállltaai ülj; Budapcsrlől.

Ár- Budapesti 
folyam egyenleg

21.30
21.60
2’.—
22.10
47.25
47.60 
47.90
46.60 
57.
57.50
53.50
59.50
49.25
10.50 
49.75
50.50 
8.27 
7.87

153.— 
15®.- 
183 50 
183.5') 
131. — 
133.— 
41.20 
44 80
39.70 
4).-

3.93
8.21

153.50
155.50 123. - 
130 50
44.— 
44.50 
37 70
39.30
41.20 
42 —

4.81
8.62

16.30
16.70
12.90
13.20 
24.-
23.90 

6.36

15.-

ntcleó zárlat 
hoz kőiéit 

1 "ztr. ért 'kbeu
10.66 
10.8J 
11.— 
11.80 
14.88 
14.95 
15.117 
15.28 
2*.51
28.75 
29.20
29.75 
26.82 
26.98 
27.11
27.50 

4.14
8.94

9.47 
9.79 
8.26 
8.86 
8.12 
8.17 

27.36 
27.01 
84.57 
85 38 

242 
1-21

9.50 
9.68 
7.99 
8.08 

27 23 
27-55
23.33 
24 64
25.51 
26.-

2.95
1-81

10.10
10.34
7 98 

,8.17 
29.72 
29.60

8.65

9.28
22*90

8 05 
12.67
7-43
1.81

+ 0.08 
4- o.io 
+ 0.05

+ 0-05
-f- 03)3
— 0.06
— 0.05
— 0.12
— 0.18 
— 0.24
+ 0.26 
+ 0.26

4- 0.13
+ 0.18

+ 0*01

Í0:08 
0.01 
0.04

+ 0.06

0.06
0.07

0.12
0.19
0.19
0.16
0.18

0.06
0.06
0.24
0.36

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sortésüzlet.

Bóca, (St. Marx), jan. ő. (Távirat). Felhajtatott 8174 
dri) sertés, még pedig 1320 drb bakonyi nehéz, 263í 
könnyebb és -1215 süldő. Elsőrendű árut kerestek 
könnyebb áru nehezen tartotta meg árát. Süldők váltó 
zatlanok, Fizetlek: bakonyi nehézért 40—42.50 irtot 
könnyebbért 30—3(1 Irtot, süldőkért 28—40 irtot, szn 
lonnáórt 47—48 irtot, zsírért 50—51 frtot 100 kilo­
grammonkint.

NAPI5LEN33: január 6-án.
Niajitór: Szerda. — Róni. kalb. : Viz’, ereszt. — Prot. 

Vi/.keres 7.1. - Görög-orosz: (decz. 25.) Nagykarácsony 
— Zsidó: (tel). 2!).) — Nap kél 7 ó. 48 p., nyug. 4 
b- 4.1 p. Hold kél 8 ó. Í0 p. reggel, nyug. 6 ó. 4f

MtuiBiiterelntik (belügyminiszter) fogad d. u. 5—G.
Honvúdoíiai uiiutsatcr fogad d. ti. 1_5.
Ivuamunka- ós kiizlekedtiaüjgyl miaieater fogad d. U

Horvát mialsztov fogad d. e. 10 — d. u. 2.
Egylmzi Eono a belvárosi plébánia templomban d. • 

10 órakor.
A Fottiil-tárnaaig X. ünnepélyes közgyűlése d. e. 10 óra 

kor az akadémia disztermében. Felolvasók: Bodnár Zsig 
mond, torkos László. Vértesi Arnold. Tolnai Lajos, Balázi 
Sándor, Kiss. József és Jókai Mór.

Aa 1818—49-iki houvédogylet választmányi ülése (nagj 
dinfa-utcza 28. sz.1

A Ezont László bc-tegsególyzti és temetkezési egyle'
kö-gyiiMsc ,|. li :’ óvik- r Islván-lér II. sz.)

OrsiácoR képtár az akadémia palobtjában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Vtirös-keroszt-oRylot Erseébet-kórháza (Buda, déli pálya- 
udvarközelóbcn) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11$ óra között.

Mezei János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Párif 
város:i»-huz ezimzett vciulcgló' alsó helyiségeiben ma éf 
mindennap előadást Imi. Naponkint uj inüsorozatlal. Be 
lépt! ilij 40 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Nemzeti nvnzcnm: képtár d. e. 9 d. u. 1.
Iparművésze li muioiia az Andrássy-uton d. e. íl-tő1 

d. u. 1-ig.
Gnednsúgi és tanmormaienm a Köztelken d. e. 10—

12. d. u. 2—4 óráig.
Műszaki iparmuzeum a korepesi-uton (Beleznay-kert

nyitva d. c. 9 - :2-ig.
Eßyetoml künyvtár d. n. 9-f; d ti. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap, Belépti dij 80 kr.

ü ."ik-ezM iiai



«ran v ul­
trák 

211.87, 
tij. iiá-

»virata.) 
tiök ér- 
■znrk:
98.05, 

kol 11, 

|7. otto- 
Szttez- 

iy-réáz-

franczia

írad ék
lk táv- 
ízilári*, 

vercz- 
ohánv- 

I 252.25, 
van. 
79.75, 

‘36, an- 
|b
[Berlinre 
[a 4.85 í, 

Erie-

1/ esen-

szesz

frank, 
bbr I 'rra 
JTB. 4'}

103—

1.20, ja- 
la.
b' Ne vi­
lim fin 

fiiadelfiá- 
United 

|rr-8 Őszi 
90f 

s.74 frt), 
Tengeri 

Rio- 
Fairbank 
■»erenkinl 

ezekke' 
2í cent 
yapotbó'

8. Ami.

|! írlat
Cl k ívest

I kbea

0-01
(I 08 
0.01 
0.04

0.06
0.07

; itt 817-t
I -z, 2fiH{ 

ereslek 
|. v/,!(0

.50 irtot 
rtot, .^za 
00 kilo-

V Prof. 
Lrácsony
L nyug. \ 
[. 5 ó.

óra
^sig
dázi

nagy

J-től

lya-
0—

Be

18S6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 6.
Kivonata hiv. lap jan. 5-i számáBól.
Árveréseit a íövárosban. Feuerlöscher C. UU-Í- fo- 

rinira becs. ingóságai jan. 7 (dohány-ulcza 42). VVeisz 
Lipút 416 írtra becs. ingóságai jan. 5 (Erzsóbet-körul 
2. sz.) líótli Tsótia 1316 forintra bocs. ingóságai jan. 15 
(váczi-ulcza 24). Farkas Sándor 543 forintra becs. ingó­
ságai jan. 8 ikirály-nti-za 50).Zilnliy Adolf 4-10 forintra 
becs. ingóságai jan. / thvld-ii'cza 9). Kőim Regina 1U45 
frlra becs. ingósága jnn. 5 (ketepesi-ul 27). Manhoimer 
Vilmos 3749 Írtra becs. ingóságai jan. 10 (l.ipót-körut 
10. szám).

Árverések a vidéken. Hühner Adáin 538 írtra becs. 
ingatl. jan. 26 Csol.anka ipvstvidcki ívszók). Roz.-ún Mi­
los 2575 forintra becs. ingáik jan. 24 Tovarisova (Pa- 
lánka). Steiuleld ígnácz 3075 frlra becs. ingóságai ja­
nuár 7 Ki-lh>g\es (Topolya). Kuszenda Irén 514 frlra 
becs. ingóságai jan. 11 .l -Ságh (Nagy-Kála). Eötvös Jenő 
12,400 írtra Kies. ingatl. ápr. 2 Beregszász. Uodos Nán­
dor 3168 fnrfitra becs. ingáik jan. 21 Csákóvá, 
vecz 11. ula 2259 frlra becs. ingatl. fuhr. 8 Ak­
nád). Ho!liléin D. utódai 2572 írtra becs. ingó 
nuár 13 Újvidék, Groszmann József 2166 fövi--' 
ingóságai jan. 11 Sajó-Szenl-Pétcr. Sztics .V: 
frlra becs. ingatl. febr. 22 Szt,-M.-Kála (Nagy-]- ti a). Fle- 
knnstcln .lakabné 529 forintra becs. ingatl. jan. 19 Bog­
dán y (postv. tvszék). (labriel Károlyné 1760 forintra 
becs. ingatl. jan. 21 Buiiakesz (pcstv. tvszék). Gersli 
Salam 10,671 lorintra becs. ingóságai jan. 12 Darócz 

on).
tlrdetmény. Adler Rudolf rt-becsoi lakos ellen, 

3. Csöilbizlf s: Alexich György ívszéki bíró, tó- 
mii : Aoromissza Tivadar ügyvéd. 

Csödmogazúntetéa. Wirovátz Sándor bellyei lakos 
ellen.

Paly zatok. A beszterezobányai kir. tvszéknél irnoki,
— a I. zi.-mártoni kir. jbíróságnál aljegyzői, | a göll- 
niezbánvni kir. jbíróságnál aljárásbirói, — a nagv-inki 
kir. jbiróságnál all-iiói, — a kecskeméti kir. tvszöknél 
joggyak -noki, — a sz.-váralljai kir. jbiróságnál irnoki,
— á h.-rn.-vásárhelyi kir. jbiróságnál alfárásbirói, — a 
gyulafehérvári központi kir. jbiróságná! joggyakornoki,
— u j;i /.apáti kir járá-biróságnál aljárásbirói állomá­
sokra.

t:,

Szala- 
(Tas- 

cai ja- 
>. becs. 
y 940

(Kis S 
Cat

bej. I
meggf

A kis lottó húzása jan. 5-én.
Pr/íi/a : 14 28 20 17 11
Li’niberg: 10 37 85 fi 7 19
.Y.-Szeben: 35 82 78 84 86

Fele »ős szerkesztő Csávolszlty Lajos.

1ÍÍEGENEK névsora.
Hungária szálloda.

Som.iics ( 6 Som így 
KL; uiooii/ki II. Kassa 
W»."iht N. Knvarcz 
Sehaiaolszks M. Potanrár 
Algnor V. Szöged 
K-illor L. Temasvár 
Nshuda II. IV-sehilza 
Frieden.lcin V. H-cs 
Raitmann K. M. O.iir 
Csutka Gy Sarkiul 
W lloner L. Hócs 
Harrar II. Gracz 
Rclsn r 8. Gracz 
Stern M Szog-d 
We.nl.orgei 61 Zlmony

Fehérhattyu szálloda.
Sab« K Becs 
Seelenfne-' J. Béee 
S .rn A. llécs 
Hmun J. Zen la 
Qro to A Pozsony 
Bal mry .1. P-nyál
Nrufold V S rnlos

Magy-.r király szálloda.
Mó.sár- N Szeged 
Hu-t ős. eavanya 
tírag.r J Béca 
Etnas L. Lipcse

Ham, 1 J Wülnsdozf 
Pick L. Bocs 
Winter J. Hócs 
B nvhády Milrorltz 
Donner J. Schbnfold

M. Allamvasut-szálloda.
Takács S. >1 -Sziget 
Proskunils J. Zilrndorf 
Kovács S Ei-crjos 
Ranzi K. Pozsony 
Rosenblatt K Becs 
S-hvarz M Zágráb 
Kun J. Kolozsvár 
Ha-lingi-r U Becs 
Kulcsai .1. BOrcs

Tigris szálloda.
Akoncz .1 K- lozsvar 
Geig-r F. Mod 
Fis.-' *-r M Uécs 
M r - nstoin F. Béca 
Torontáli M Törd.
Ficzckk-r M. Galivzla

London szálloda.
Winkler K. B"ziás 
Latzkó B. Bukarest 
Benn -k J Temesvár 
F schhaiih J. Becs 
Krausz A. Győr 
HutTmann V. Mainz

Vadrszkürt szálloda.
Vy Gy. Ipolyság 

•> K. _ Várnád

1 n.tér " / K Uécs 
1‘oevk It. Becs

Nemzeti szálloda.
Báni;, I |ir. |)e,-s 
-éioli rin grófnő Szohb
I Czoglád
' ' l 'sz.li r,-om
b0,"“-,i J. Pál..
Tarkanyi |*. B.-KniIrSd 
S-rasscr ,T. F.-lregli 
Bcrnf.dd A. Losom-z 
Lmvenst- in A. Bi'-cs

Erzsébet szálloda
Pro1.tin I I .1 Komárom
Feleky II. Ilrk.- iy
Csapó I. Tamási
V eder M Sz .el
Mo Ion I.. ’I emosvir
IInrna M. Z.s lyoni
I- árkos K lú.i.-ly
Modus I! Erdély
Hinter K- í-ir-s
Mamii scu C.ustachi Bukarest

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Batthyány G. gr. l’.ilvárdy
Ste.n I-:. gr. Bajorország
Kszierlia/.y I,. gr. llécs
Ha,linger Frankenthurm Pruchnik
f inkawsky A. I.r. Przomisl
Gr.- leck 5t. fcrődi
Musing L. Krelék
Neuwn.h F. S.-Dolina
Kiinyé 61. Gn.cz
(ioszlanv K. l'nizonzr
Obcrtyn K [.ion
Sadowa J. Bi .iriz
Sammly II Kanizsa
Friedlierg I. llécs
llursa J Bin s
lwonicz N. Uelgrád
Itcindt L. Line/.
Schmidt K Bocs 
Peták O. Pozsony 
lloTnian M. Álba

Walter Fehcrlő szálloda.
Szilvay A. Erdély 
Horváth S Igricz 
Lippach B. 'i is/a-Silll

A! ti II. Sáros
1 -. II. . I skolcz.!. i.. .-

1. ion J K.tholy
il • ..........I. London
Ba na J. IlylingyOs 
Makra J. F.-Abony 
Sp.i/.er A. Bócs 
B’e ,er .1. L ri 
Hot dH M. Szeged

Pannónia szálloda.
Fcre ;.:/y I1. nrokszállás 
S/c.■ .i S. Párkány 
Rio.-..-: I. Vinkovcze 
Itr. t.nx Pos/.ta 
Feroncsevics Szeged 
Katona J. S/.egeu 
Fischnr .1. Ki-cskcmót 
Vadá-z IC. llécs 
Koritschanir llécs 
Siliillingur F llécs 
Bab.ion J II íja 
Amiuo/.i 1. TóriiskS 
Kiiudlovics M. Szolnok 
Wersitz .1. Győr 
G im R. l.-j.-oncz 
Balogh J. Makó

Két korona szálloda.
Lorencz W. Feliéi templom 
Bauirch P. Nuhlora 
Erl-.-r A. Szentes 
Lein.cr ,1. Budapest 
Hochnackcr F. Slutlgert 
Bit ay Sz -i> érvár
Schmidt-örient szálloda.

NcnVarih I! Berlin 
Gruber E. Berlin 
Zille,- M. B t.. 
llorogh .1. Debroczen 
Rutlkay A. I‘ne,latoréi 
Közinek T. Kerzthely 
Lukács J X.-Várad 
Lom! ay G. Kövesd 
Kran- .- .1. Mos my 
Wi/e’i J. Keszthely
Holzwarth-Frohner száll.

Kov ic-.y B. Kassa 
Schuller ll. Szász-Regen 
M aller G rzósz-llcgon 
Al'iior J. -■/ Regen 
Klein I). Nagyvárai*
Itr ll.iczina Bévs 
Navrntil F. B ch 
Bienonstok .1. 13-cs 
l.oim J. , .erek 
Bleicher Ft. Hamburg 
Klein S. Ilo i.wa ser 
Hoc: A. Lohatlan

Elhaltuk névsora 1885. docz. 31.
licinilz G. 5!l é. Unczniealer V11 - k. aknezfa-u. i.7. vízkör.
Siern /ich"ssbcrg- r II. ón c. paplnnos neje V. k. l-álvány-u. 8. szívbaj. 
Weinberger J. 16 ó. özv. VI. k. mezö-ii. ni. tudolob. 
llriii lében A. 7(1 ó. magánzó V. k. sótatór-u. 7. vcselob.
Pal.'.czy E. 7 ó. tanár Ic mya V k. Széchonyi-u. 1. kanyaró.
Ilaidler A. 4.1 é kémúnysiiprö I. k. Attila u. 18. kanyaró.
V.nnlls Kober K. 7:t ó maganyzó IV. k. hatvani-u. 14. r.ggkór.
Zolnay .1. 47 é. kovács Vili. k. Madács-u. (1. gyomorba).
Lantos A. 8 ó. szatócs leánya VI. k. nrn li-u. áll. kanyaró.
Richter A. 14 ó. váltóőr leánya VI. k. rakor-u. torokgyík.
IV.Icgriui M. 12 ó. hajóskupiliiny leánya X. k. Bakács-tér 8. himlő, 
Makranczy J. (II e. kurtcsz. VI. k. Bulyovr.r.ky-u. 20. vosabaj.
Sch F. 4 é. szolga lia VI. k. sziv-u. 17. a. ykérlob.
Uoi-ics II. 6 é. kónyvnyom iász lia VI. k. sziv-u. 28. szívbaj.
Hasznos K. 4 ó. lakatos leánya Vili. k. Bcrzsenyi-u. 1. hőrglob,
Kr ,y I. 2 é. rendőr hanya Vili. k. prrdor-ii. ó. e. hőrglob.
So . I’. 25 é. hivatalnok I. k. ápolda-ti. it. tlUőloh.
Slclner J. 85 é. napszámos I. k. lepke-u. 4. eskór.
Baku Stenge E -12 é. szolga neje IV. k egyetem-tér 6. tUdBrÓM.
Sí hmirmachor M lóé ven-léglos lia V. k njéplilct tOdßlob,
Knlmann Buzics J. 70 --. özv. I. Gellérthegy-». 25. tudolob.
Ilolh I. 41 é. IX. k. Knozils-u. 14. tlldöve.-z.
Kaiitz II. 0 é. fuvaros leánya Vili. k. pac-irla-u. 25. himlS.
Drinencz E. 26 é. aszlak » nője Vili. k. Józsaf-u. 81. tlidiivész.
Pora I.. 40 ó. II. k. Jinos-korház vérhányás.
Lefiiovics L. 40 ó gaz-lász. VI. k. Angyalföld kimerülés.
Kovács F. 20 é. borhely Vili. k. idáczió-u. 3 ItldSIob.
Godxvald L. 32 é. kcrlész útról kimerülés.
Kovács Sándor 41 c. cz-pész útról szívbaj.
Mcilvcy Jaokovics E- *15 é. özv. VIII k. tllloi-u. 20. agyhüdéi 
Korányi 0.35 é. bádogos VII. k. Csoiigery-u 43. tüdővizenyő.
Szenoncr .Icisel II. őt ó. szabó neje VIII. k. Kisfaludy-u. 14. tüdőgüm«. 
Koilar .1. 2i, é. napszámos 11. k. János-kórliáz tüdőbaj.
Spnnbergcr B. IS o technikus Vili k. Mária-u 8 tüdőbaj.
Pavicsics T. Ml ó szolga Vili. k. prálc:-u. 8. tüilBgUmö.
Wagner István 28 é. boriiéiy Vili. k Kisfaludy-u 25 ó. tüdőgüm«
Boros IC. 3 é. lámpagyujtó (in IV. k. magyar-u. 25 tüdölob.
Zan-lleitnor K 39 é. vendéglős VI. k. angyalföld agyvi/eny«.
IIcák B 14 é. asztalos V. k. angyalföld kimerülés.
Szalmáry Idein .1. 7s é. Vili. k. Sándor-u. 20. aggkór 
Pavlovice Gy. 7 é. tanuló V. k. nád,_r-u. 30. himlő.
Farkas I. 21 c. napszámos útról tudővész
Farkas I. 35 é. kocsis VI. k. Andrásy-ut liO. Illilövész.
Vnlcz. L. 35 c kocsis VI k. An-lrá-sy iit 00. tudővész.
Tunzer Schwarz II 54 é. VII. k TökoIí-ii. 4, orbauez.
Sur na ,1. 50 0. napszámos VIII. k. üllöi-ut 62. tudővész.

Kosztolányi M. 60 6. napszámos VI. k. stsrscsen-u. 18. lüdővész. 
Hindos A. 44 ó. kovács VII. k. akéczfa-u. 13. lüdSIob.
Doholccz E. 48 é. napszámos VI. k. Teréz-kOrnt 28. tüdővé«!. 
Biz.up K. 45 £. cseléd Vili. k. fecske-u. 6, tüdővizenyő,
Nenbanor I. 55 é. napszámos VII. k. dob-n. 88. agylob.

NYILT-TÉR
T. ez. Ezennel szives tudomásul adom, hogy a ma­

gyar bortermelők orsedgo« egyoetlletének promontorl 
cognac 6e boraeoaz gyárát már jó ideje az összes 
bcreiidezóssni és készleltei megvettem. A gyár technikai ve­
zetése tip anazon gyakorlott kezekben van. mint azelőtt, úgy 
iittgy a -zttmények jósága, kezelésem óla változatlan és 
teljesen ugyanaz maradt. Az üzleti vezetésre vozériigynök- 
séget lóplellein életbe és ennek vezetését Gombó Arnold urra, 
— cognac gyártmányaim bel- ős külföldi egyedüli elárusító­
jára — bíztam. Mindezek tekintetbevételével, kérem e gyárt­
mányokra vonatkozó mindennemű levelet és pénzküldeményt 
stli. mától fogva, nevezett úrhoz intézni. Tisztelettel

Budapest, 1886. január 1-én
Keglmrfch István gráf.

T, ez. Vonatkozással Keglevich István gróf ur 6 méltósá­
gának előző körlevelére, kérem a cognacra, valamint bor­
szeszre való megrendeléseket mától fogva az alábbi ezimre 
küldeni. A megrendelések az eddig mintaszerű minőségben, 
akár palaczkokban, akár hordókban, pontosan teljesittetnek. 
Egyúttal kérem a bel- valamint külföld tekintélyesebb czégeil, 
kik e gyártmányokból raktárakat akarnak tartani, szívesked­
jenek hozzám fordulni. Kiváló tisztelettel

Budapest, 1886. január 1-én
Gróf Keglevich litván 

promontorl cognac és borsién 
gyárának voeértigynökaége 

239 Gombó Arnold, Rudolf-rakpart 7.

A „Zion” egylet elnökségétől.
A oZion» jótékonysági egylet uj alapszabályai értelmében 

2 frtnyi behatási dij fizetése mellett tagul felvétetnek polgári 
állás, felekezet és nemre való tekintet nélkül mindazok, kik 
Budapest következő 6 (IV., V., VI.. VII., Vili., IX.) kerület egyi­
kében laknak és 45-ik életévüket túl nem lépték.

Felvétel végeit jelentkezhetni VII. kér., Kazlnciy-ntcza 
52—54. iá. a. délelőtt 11—12-ig és délután 4—7-ig.
hgg7 A „Zion“ egylet elnöksége.

lottóit* éji far**

SHMWt
legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattom Fj úrik, Karlsbad és Budapest,

IDŐJÁRÁS január 5. rogg. 7 órakar.
Az időjelző-intézet távirati jelentésé.

Állomásait
Le­

nyomás

1984

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

Waldhelm hivatalos menetrendkönyre.
Január-Február a huzal és külföldi uj 

. mcnollervckkol kopna kalauz a fővároeokhan 
'1 és Uécs, Prága, Budapest terveivel. — Ár:

243 £50 kr., postán OO kr.
PQP* TJtánnyomat vételétől tessék óvakodni,

Egósisógvódelom. A Hoff János által (Wien Bríiuner- 
strusse 8.) fultnlált maláta-gyógykészitményei közkedveltség­
nek örvendenek; s miután tényleg ezeknek alkalmazása min­
dig örvendetes crcdménynyel jár. nagyon természetes, hogy 
eme egészségügyi téren óriási elismerésnek örvendő találmány 
tizennégy év alatt rendkívül el is terjedt. A sokféle kitünte­
tés, királyi legmagasabb elismerések ép úgy, mint orvosi te­
kintélyek egyhangú dicsérete, melyek minden előítéletet le­
győzve igazollak, hogy a Iloff-féle maláta készítmények gyógy- 
crejiik melleit, kitűnő tápanyagot is tartalmaznak — mindenütt 
ismeretesek, s mindez bizonyára a legjobb ajánló levél, mely 
ezt ti gyógyszert mindenüvé bevinni képes. Volt alkalmunk 
a Holt-féle köszönő- és hálairalail olvasni, melyek élénk 
bizonyságot szolgáltatlak arról, hogy nincsen szer, nincs oly 
készítmény, mely által gyorsabb és gyökeresebb eredmény 
volna elérhető, mint ez által. Magyarországi fióküzlet Buda­
pesten : zsibárus-uteza 7. sz. a főpostával szemben. 244

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. ő Havi b. 5.

Budapest, január 6-án.
Az arany ember.
Eredeti dráma 5 felvonás­
ban, előjátékkal, 7 képben. 

Irta Jöjpii Mór. 
Szeniélyck:

Tímár Mihály Szacsvay 
Trikálisz E. Abonyi 
Tímea Fái Sz.
Teréza Györgyné
Noémi Alszegi I.
Brazovics A. Szigeti I, 
Zsófia Szathmáryné
Alhália Szacsvay né
Kadisa Kőrösmezei
Fabula János Pintér 
Krisztyán T. Náday 
Granicsár tiszt lletényi
1- ső csempész Lalabár
2- ik » Sántha 
Galambos Málrai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 7 én. 

Héríelfolyamban: 
Antonius és Cleopatra.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-!.. 1. Havi b. 4. 

Budapest, január 6-án.
NORMA.

Opera 2 lelv. Irta llomani. 
Zenéjét szerzel te Bellini. For­

dította Szerdahelyi.

Scvér
Flavius
Oroveso
Norma
Adalgisa
Clotilde

Személyek:
Broulik 
Kiss D. 
Ney
Turolla E. 
Malcekyné 
Hcnsler H.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 7-én. 

Bérletfolyamban.
Don Juan.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 6-án.

A KIRÁtzYNÉ
osipliekendöje.

Operette 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, január 7-én. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 6-án.

Der
Zigeunerbaron.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Arad .........................
Besztercze................
Reszt erczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya.................
Dcbicczen................
Eger.........................
Eszék..........................
Fiume.........................
Késmárk ........
Keszthely...........
Kolozsvár...................
Mngyar-Ővár...........
Mármaros-Szigeb. . . .
Nngy-Enyed .............
Nngy-Szebon..............
Nagyvárad................
Orsóvá......................
Pancsova...................
Selmeczbánya...........
Sopron ......................
Szatmár-Németi . .. .
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. . ,
Szolnok.............. . ..
Temesvár...................
Trencsóii....................
Ungvár ......................
Zágráb......................
Bécs...........................
Bregenz ...................
Sz- rajevo....................
Pola..........................
Prága..........................

Szól
ir.ónya 6« 

*-12)

63 9
67.3 
60.2
61.3
58.8
66.2
64.1

62.0 
Ó6.Ö 
61 8
66.3
58.4 
62.6
67.8
66.2
65.4
65.9
64.6 
62.0

63.2
62.6

A hő- 
mín’-klet

fokban

+

Gstp*. 
dék fm

+

+

+ 6.7
62

SZÍNHÁZI JEGYÜK a m. Itlr. opera-, nemzeti- és 
népazlnhnzhoa IV. kor. KovonuhorozoK-utoza 8. szám 
ajait a (Ilarisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetök.

(xyászj elentós.
Snillcr Dávid, Splller Róza, továbbá Spillcr József éa Spiller Gyula 
cfszomorudott szívvel jelentik felejthette» liuk Illetve tcstvorük

SPILLER ÁRMIN
f. hő 4-6n ölte 2 -ik évében történt gyászos olhiinytát. A gyász- 1 
menet ma délután 3 órakor az izr. temető halottas hazából indul ki.

Pfsápw?!!
Béke hamvaira I

01P11 Hl

Nagymező-utcza 17.

Nem riadtam vksza* emmf actscg'tőí'és'láfadtságtól, hogy ezen fényes 
jót az előadásnak, teljes pompában mutassa:,, i,o a MzónségneU és kü izéim villamos világítást'remi,--.ti m he, Iv-y a ,„«vW.nö minden legk 
mozdulata észlelhető legyen A kitűnő partéi re gymnasztikusok és min 
csoportúkat alkotó Mooor csaJAd, valamint a fahar.á művészek T, 
testvérek és 'fermnnoa Berg- első fellepte. Még csak rövid ideig 
Bemard fantoel.es színházával, Mile Lccomte, Lenz Paula és M 

kisasszonyok én Schenk Márton fellépte.

mt-
illőn o 

hb

Tőrre
^Blr.

124

Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió .751—7531 Esz:,k-Németor- 
szágban, a nagy légnyomás (768—769) a Balkánfélsz guten 
van. Az idő északnyugoton erős szelek kel. csapadékukkal, 
melegebb: keleten fagyos.

Hazánkban: Hédnyugotias és keleties mérsékelt szelek 
melleti, a Ii-.íméi'.-iéklet nyugaton nagyobb, keleten kisebb 
lelt; a légnyomás északnyugaton jóval alább szállt. Az idő 
nyugaton többnyire derűs, keleten változó, helyenkint ködös, 
csapadéktalan.

Kilátás a lövő időre.
Hazánkban: Szeles, nvugoton helyenkint csapadék ka 

borús, keleten változó időt várhatni, növekedő hőmérsékle te.

VÍZÁLLÁS 1885. január 5.

Névazcrint
M tor

Változik Névezertnt
51 o o r

Váltosilc( U
tel , t »l.'t (ól 1-

Duna Tisza
l’o Eíiny . . 1.53 M.-rzigot. , 0.47

1.08 Beregszász
1 nvlaprit ■ 1.15 ni>n«ló Sárospatak. —•
Mohács . . 2 24 apadó Szatmar . .
Vnkovár. . — lokaj. . . . 2.07 apadó

3.90 Szege 1 . . . 4 90 apadó
1‘aticBova. . 1.84 h/olnok. . . 3 85 apadó
t'rsova. . 2.00 - apadó ffíirni

Dráva B -Gyula. . 0.66 — apadó
Barcs. . . . 0.25 apadó
Eszék . . . 2.47 apaló Arad .... 9.62 - apadó

Száva Bóga
Mitrovicza 2.98 - apadó Tomcsvár . 0.10 - áradó

Közlekedési
Megjelent legutóbb

útmutató.
«g Egyetértés január 

számában.
1-seji

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 5.

Irányzat

bAnzáfrl «iftza ü7 
tlusevl :«kl . . •

feetvtdékl . . *
•Jérmegyel. . • 

bAoefcnl. ... • 
m 6»z, kv. .

szilárd

JEL
>lin<>sséí“ír

súly liektolitei*etiUint_
7'-)V -ti áí, híl 1

írttól I frtl(? 'I trt'-l I írtig
1 0 0 k fi o * r n m m n n k Ara___________

It'd I frt lg II írttól I értig || írttól | írtig

~w
frt tói I frtig II frllól j frtig

7.75 7.85 7.85 7 05 7.05
7.75 1 7 85

8 05 8 05
7 «5 7.75 7 75 7.05 7 115
7.76 7.65 7.85 7.05 i| 7.95

7 95 \ 7 95
8.05 8 05

7 75 7.85 7.85 8 05 8 »5
7 40 7 45 7 fiO 7 55 7 fin 7 115 7 70

Gabona

Mb .^.

köles.....................
káposzta-repoze
bén égi repezo

Faj

takarmány 
égetni való 
•Brfozdui

I ánsági 
másnemű

Irányzat

szilárd
•illáid

„uly hek­
toliteren- 

kint

70-72 
60 62

1(0 tiliiítvrsi au 
rF kr II irt TI Gabona

tengeri
zab

h&p, repoze

Irányzat Határidő

I ziláld

lanyha

tavaszra

máj.—jun. 
tavaszra

aug.—szepL

100 kilugratam ára 
3>"énz "Íj éné
nt ' kr II irt 1

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

1000Magy. kir. aranyjáradék adómentes 160, 500,
Nagy. kir. aranyjaradék adomentee ..........................................
Magyar papirjáradek adómentes................................... ..... ,
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. 30U frank) .... 
Megyei vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gumón államvasuti záloglevelek...............................................
Msgysr I860, keleti vnsnt államkOtv. ‘alsóbba.) adóm. . . 
Marys' 1878. keleti vasul arany v ezüstb. ielsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir nyeremény-kölcsön 100 frt.....................................
Magy. kir nyeremény-bölcsön 60 Irt . . ......
Tiszai éa szegedi kölcsön . . . .. . ...........................
1871-iki magyar állam-kőlcsiinkötvény font st. ben. . . . 
1878-iki majryar állam-kőlcsrtnkötvany font ct.-ben . . . .
Magyar fiMdtrhermentesiteai kötvények ... . - . .
Msgysr fbldtohermenteeitesi kötvények 1867. záradé kai . 
Magyar lö - teherinentvaitési kötvények temesi . • .
Magyar foldtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal . 
Magyar fbldtahermenteaitési kötvények horvátországi . . . 
Magyar fíldtehermenteaitasi kötvények erdélyi

Utols-ó árki let
pénz ; ám i

ÉRTÉKPAPÍROK

112.60 
150. 
151 -

ÍK50 
127.- 
110.50 
118. 
117. - 
123 50

103.50 
103— 
Ió3.— 
162.60 
104 — 
103 25

02 .HU 
151.- 
152 —

9«.
1-7.50 
111.- 
1IM.50 
11S.— 
124.—

104.50 
104.— 101 — 
103.60

kötvények MOO frt)

V 4

Magyar orsa. Jelzálog úrbéri váltségkő 
Kir. horv.-szlavnnjelrólog róldválteágkötvény (100 frt)
Ezőlődézsmuválteági kötvény (100 frt)..........................
Magy. kir. k.matozó kincat. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyebeit államadósság papírban máj.-nov. . . . 
Egyesített államadósság papírban f-hi.-aur. . . . 
l i Visított államadósság ezüst kamat jan.-jul.. . . 
b gyesitett államadósság ezüst kamat ápr.—okt. . .
O.ztrak aranyjaradék adómentes......................................
Osztrák papírjára,lék o "
Osztr. államod . kínon 
Oszlr államad., k'eun 
Osztr. állatnád., I.lzonoláisal 18ű0-!ki á 10» frt o. á.
Osztr. államsd., "izursolással lH64-ikl á 100 frt o. é.
Osztr. államai)., 'sorsolással lbUi-ikl 4 60 frt o. 4.

Pest város khlöil.-i. - /0-ből adómentes . . , , 
pest város kidet öné «u/1-böl adómentes . . . . • 
Budapest főváros 1880-ilii külcsöno adómentes . . •
Fzcrmai nyeremvny-ki lesüti 10 > Imiik ...........................
Bécs város nyereinény-külcsi no 1874-ből . . - - -

1354-ikl á 250 frt p. 
18C0-ikl a 500 frt o.

W«
5»/o
6’/e

*\'?h
<*/,„%
4V,A'o

. 50/0 

. 40/e

Utolsó árke et

88 75 
83.75 
84— 
81 — 

111.— 
100.75 
127. - 
139 50 
110— 
170— 
168—

106— 
107.50 
100. - 
32.25 

121 —

BI­
BI.- 
8429 
81.20 

111.60 
101.25 
128— 
140.50 
ll 1 — 
171— 
IBP—

106.50 
108.— 
1U0.60 

82 75 
125

Onla'ft
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK l1 Utolsó arkeiet Pitn'ft I 

1884-re

í:-
RÉSZVÉNY KK. 

ej Bankok.
Angol-osztrák bank ....{{• IK 
Budapesti bankegyes, r. tára. , , , 100
ilorvat leszámítoló bank..........................2U0
Kfizp. ipartársulati hitelintézet . . Őt) 

I— Magyar általános hitelbank . ... KO 
(re iMagyar jelzálog hitelbank . . . . 2(Ö
fu- jMagyar jelzálog-hitelb. II. kib. Id. a. lOü
6.50 ; Magyar leszámítoló és pénzváltóbsnk Úti 

, Magyar országos bank r. társ.. . . Úti
15— i Osztrák ldtelintezet.................................... 1EÖ
jg.jfl Orztrák-magyar bank............................... EDO
11 Üli I. Magyar Iparbank.................................... liO

45— Pesti magyar kereskedelmi bank. . 6UI 
—— SziszekI liitelbank ....... Hú
—.— i »Unio.-bank . ..•••••• lti)

t) Biztosit« társulatok.
16— Bécsi biztosító lá.ss.ág..................... «JO
10— Bécsi élet- és járadek-bizt. társaság . 206

22(1. ■ Első magyar általános blzt társ. . . IW
6— foncicre pesti biztosító Intézet. . . fiju 

30 fre Magyar-franczia biztosító társaság 200 ar. 
50— I Pannónia viszontbiztosító társaság . 300

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . .... 600
Első budapesti......................................... 6(5)
Erzsebot-malom......................................... V(:j)
Hongormalom.......................... . ; . . fit)
Lujzn-mnloin................................... » . 1E0
Molnárok es sütök.................................... 2|)!I
j;“""0."'»............................... . . . .1000
Viktorra.............................................   . $j

t) Közlekedési vállalatok 
»Adria. m. tongen haj. r.-t. . . .
Alfóld-liumoi..........................................

—.— Arod-csnnadi vasat................................
—— Arad-kortisvölgyi vasút....................
—.— Bnrcs-pakraczi vasút részvény-tára. .
—•— IJáltaszuk-dombovan .....
—— Dchreczon-hajdunánáal s. e. t. . .
7- Irc Dőli vasút..................................  . .

—— Északkeleti vasat ...... i
—Erdélyi vasat...............................

1— Győr-sopron-obenfurtl varat. • . .
—— Kassa-oderbcrgl vasút...........................
—.— Magyar-galiczisi vasút..........................
—M. ny. v. (székeslehérvAr-győr-grácai)

6.— Mármarosi sóvaaul r.-t. el., r. . .
30'Ire Osztrák-magyar államvasui ....
—.— I’éca-barcsi vaaul...............................
—— Bzamosvölgyi vaaut t. els. r. . . .
—.— Szalmar-nagybányal vaaut •!•■ rkb..
—— Tiszavldéki vaaut...............................
21— Osztrák dunagózhajózási társasig. .

zrKi-vr-nun.-.

il pénz áru

105.— lőslső

——

303.75 304'.-
224.— 220.—
115.25 115.50
85.75 80__

298.70 298.80
872.- 874.—
140.— 148.—
598c— 000.—

— --

198.— 200—
198.— 200.—

3000.— 3020—
71.76 72.50

105—
740.- 750.—

! 500.— 000.—
1 1315.— 1325—
í 201.- 203—

055. - 000—
! 314.— 310.—

438.— 440—
1040.— 1050—

1 320.— 810—

185.60 180—
i

--
178Í— 176—

174.50 175Í50
181.- 185 —

150l 151 —
17425 174.76
108.50 160 50
90.— 02. •

207.60 206.—

251 — 252 -
470.— 473.—

ÉRTÉKPAPÍROK !| Utolsó árkel':
jLjíáLjt-J:!'-.

32— Pesti közúti vaspálya..........................
22— Pesti közúti VRspálya élv. jegy . . 

.) Takarékpénztárak
6— 'rradepeet III kerületi ......

28— (lírszájos központi................................
360— 'Pesti első hazai.....................................
28— Egyesült Budapest fővárost . . . . 

4-50 ; Magyar ált. takarékpénztár r.-t . . 
1) Különféle vállalatok

’/.TO lAlleknos waegon-ktilczfinző tiráuág'
40--- íjjl»'-' magyar üveggyár r.-t....................
-.- |Hsr.sk,„anmrorsi e. kőazénb. r.-t. . 
!3'60 iPrevd'.lin- fársuiat könyvnyomda . . 

■ ;Ga"Z es Társa vasöntöde éa gépgyár
fc-SStttoraSk*: : :

:Kereskedelmi testület épülőié . . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . 
Pesti könyvnyomda r.iszv'my-tára. . 
Kőszén- e túf!:,g*ir (Dräsche) . . . 
Nemzetközi waggoiek. részv.-társ. . 

1 Rimanoirány snlgólar'áni vasmii . .
iSalrőtnriáni k«sze.d,6iiya.....................
iSehiick-félo vasöiilódo a gépgyár . . 
tiiirHz.Je első magyar..........................

2001

20—

:
Szegedi szeszgyár és linóm, r, 
Tégla cs mészégető, újlaki .assr*r.aass- 260 Irk 

• 1(0

658«—
858—

139—
79.—

194— 
825.— 
400— 
268— 
680— 
565.— 

flOi 1010.— 
238.— 

81 — 
87.60 

131.— 
210.— 
855— 
260—

108.—

155—
78.—

243.—
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar Rildhitelint. ar. v. ez. 
Manyar....................

Osztrák
Osztrák

. . 5V,'/o
. .6 o/o
. . 4>/,%
. .5 e/o
. . S'/.e/o. .6 0/,

izeta 5>/,e/e 
. 5 % 
. 4'/,e/e 

4 »/,
ml bank . i 

intézet. . I

0 O/o 
5V,o/o 
6 e/o

Nagyszebeni löldhitelintézot . . . SV^/o 
Nagyszebeni fóldhitolintézet ... 6 °/e 
Budapesti közúti vasp. társ, részlet 5'/,% 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. . 4 o/o 
Pesti hazal l. lakp^e. kib. kötv. .Cfilo

102.75
101.75 
95 60

127.50
101.50 
99. - 
99.25

102.50
101.75 
98 85

102.75
101.50 
99.—

ÍOO.— 
100.— 
101.50 
101.25 
101. - 
08.25

602—
360—

77.-
418—

6200.—
4511—

89—

141—
80—

195 — 
SS0— 
405 — 
266—

670— 
1060— 
240— 
88. - 
88 50 

135.— 
2il — 
865 — 
205 —

no!—

103.75 
102.25 
96. -

101 75 
101.50 
100 25

ÉRTÉKPAPÍROK

2rtl53ti 
20!) 5°/s

ELSŐBBSÉGEK.

Budnpest.pécsi vaaut......................
Báttaszék ilombovar-zákányi v. . 200 r'J/s 
Déli vasút .... 400/200 márka 4"', 
Dunagözjiajózsel társulat . . W/D 5’e

.lá'iya“1.* . . 

kkolctl vaspslya aranyb.)

Utolsó árkelet
pen/, r áru

vaspálya aranyb.) 
ror. e. köszénb. r.-L .

ifi! 5v!

Ziii r.-'/s 
2 ti 5’/0 
m 5»/s

u -m. niiamv. a. ki

SiSSd
Lloyd és töiade-ópül

biagyar-gaticzlai vas 
Magyar-galicziai vasp. íl. klb.
M.-ny. r. (sz.-feh.-győr-gráczi) . 200 5Ve 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 200111») Vo 
M. v. elaohbs. beruh, aranyb. Z'1' 5Ve
I. erdélyi vaspálya.....................Él 5"/s
Győr-aopron-cbonfurtl vasút . . Él 6’/s 
Kassa-oderbcrgl vasat, ezüstben . .v’/s
Kassa-oderhergi v. (operjes-tam.) 2isl 5°/s 
Kassa-odnrliorgi ▼. (osztr. vonal) 200 5Ve 
Kassa-odorbcrgiv. (magy. vonal) arany f.’/o 
Osztrák-magyar államvasut arany 5’/e 
O.-m. államvas. 1883. kib. . 4OO'20>) V/s 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 5Uu ír. 3‘/t 

ion 50/e
100 60/e

Hat : ... Híj 6>/e
M AGA NSORS JEGYEK.

Osztrák hitelintézet.....................................
Budavnrost sorsjegy....................................
M.^sz. korona^o*rIz. vörös korcsat egylet 

Uertrák vörös kereszt egylet.....................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany ikó.-inőczt) . . . 
Osztrák-magyar . forintos arany . . •
20 frankos arany................................s .
20 márka.....................................: . . .
Tőrük arany Ura..........................................
Osztrák és magyar ezüst..................... ....
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank 
k. láb 
. 4"/s
.*«
. 3«/.

Váltók árfolyama (iáira) 
Nemei bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Pária 100 frankért..........................
Marseille UH) frankért .... 
Svajczi pcnzpiaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz hankp. 100 lire noiivo ital.

2V,%
2'/,»/S 
. 2Ve 
. 6 >/e 
• M/s

99.75 100.26

98.56
127.50
133—

99 75 
98.75 
99 60 
03— 

126— 
98.75

100-25
99.25

101.50
99.25

189.75
107.50
104—
98.50

173.—
43.50 
20—
8 50 

13 75
39.50

5.93 
6 90 
9.98 
9.98 

12.37

61.90
104.50

49.90
49.90

126.10

100.25
09.25 

100.50 
99 —

99.25-

100 75 
99.75

108.—
104.25 
99. —

5.96
6.93

10—
12.39

62.05 
104 76

50— 
50 —

126.50

DOLINAY GYULA
ajánlja a t. közönség figyelműbe vállalatait.

±_ hasznos 2vl"U.la,tta/tó.“

Ifjúsági képes lap.
XIV. évfolyam.

Képei lap a mindkét nembeli olvasni szerető Ifjúság számára. Mogjclen 
havonként kétszer. -JJ ohlal a terjedő tartalommal, díszes kiállításban, sza 
mos lépő#!, borítékba ftizve. Újévvel 14-ik évii yumba lop. Az eddig« kiv.nl« 
Írói erßt tärnngatjäk továbbra is az ifjúság c régi közlönyét, mely tizen három 
év éta országszerte általános közkedveltségre tett szórt. A Icgbccsoseub c.- 
legolrsóbb ajándék egy ifjú számára, kötetem:! megalapíthatok az •!> ölni Q» 
Népkönyvtárak.. A vaskos füzetek mellett külön ifjúsági rvgenymclléklet ke-

Eekkel A «Hasznos Mulattató• ból újévvel érdekes közleményekkel uj folyam 
Bzdödik. Eiöflzotóil árak: negyedévre I frt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt.

2. „LÁNYOK LAPJA“
Képes lap.

Tizenkettedik évfolyam.
Képes közlöny a fojlettabb «oru lányvilág szamára, kizárólag Ifjn olvasói 

Igénvelncz alkalmazott olvasmányokkal Hogy ma, midőn a sajtó oly nagy 
elterjedtségnek örvend, mennyire szükséges az liju leányok számára o folyó­
irat gonddal megválogatott közleményeivel, legjobban bizonyítja azon körül­
mény, hogy folytonosan növekedő pártolás melleit Immár II év óta áll fent, 
oiévvcl 2-ik évfelya ába lép. Mogjclen számtalan szép közleménnyel, díszes 
képekkel havonkint kétszer, két Ivón, égszlnkok borítékkal, külön képmcl- 
lékletekkel Külön mellékletül lljusági regény kénekkel A -Lányok Lapia- 
nagybecsű és páratlanul ofoió ajand.it minden ifjú leány számára. Kötőiéi­
vel gyarapithatók az «Iskolai és Népkönyvtárak-. A .Lányok Lapja, elölizo- 
té-i ára: neizedavre I f-t, folévro 2 frt, og’.sz ávro 4 frt. — Újévvel 
rendkívül érdekes közleményekkel uj folyam kezdődik.

3, „Történelmi Arczképcsarnok“

LEICHT JÓS.
Budapest, Kalvin-tér 7.

a «török papucsn-hoz, ajánl

minden sziliben it. m. satin, atlas, aranypor- 1 -e
bőr, oberlauting, beír és lak .... frt 2.20 |

Fóvft lak czlpßk...........................................................frt 5— | ^
Férfi lak regatta........................................................... frt 4.60 I -8

Óriási választék mindennemű ezipőkben, tirak, hölgyek és 
ítyurmekek számára, legelegánsabb és legjobb kivitelben, bá­
mulatos olcsó árakon.

Vidéki megrendelések a mérték vagy minta-czipő beküldése 
mellett pontosan eszközöltetnek, utánvétel mellett és nemtetsző 
kicseréltetik.
Valóni angol Halifax korcsolyák párja l frt 80 kr

„|mw, E
él újévi ajándék. 

A -r írlo-elm" oldalra
terjedő niry alaltu..........
egész munka rendkívül érdekes

Ára: 5 frt 50 kr.
Tekintve a mű 50 Ívre térje,lő nagyságát, a 231 ,k4P 

„i-.i, a, Itr na-Y HL/nv' ni! példátlanul olczonak inon llmló, cs osa,. s az i 
SlSrótt klidéLvatnlnál megrendelve, szerezhető meg Könyvnrusl nton nem 
kapható Elég levelezö-lepon tenni megrendelést, miro a mu azonnal után

Minden meflrendslés kizárólag kiadóhivatalunkhoz Intézendő. 
Kiadóhivatal: Budapest, IV., kecskemetl-utcza 13. sz.

160

Dolinay Gyula,

szerkesztő s kiadó.

idegbetegségek
Mi az ideg-4?

Az ideg az érzések tulajdonké-1 
peni közvetítője, minden killhe- 
hatás legelőbb is általuk vétetik 
fel s úgy közvetittetik. A mily 
különbözöl: az idegbajok okai.

____  ép oh különbözők jelenségei is* |
I.egelső sorban állanak a migraine (lélolduli fejfájás), 
az igegek összezsugorodása, az általános lesoványko- 
dás olgyongttlée, férfiúi gyengeség ée mogöm-

sápkor, melyet! 
iek, álmat-lan 

keresztcsont és hát 
k, dugulások 
súgok kerülést- 

itység, kösz
lény és csuzos bajok, a lábak és kozok reszkelét, 
,lb. Mindezen fentebb elősorolt idegbetegségek somm, 
féle, ezideig a gyógyásziitban ismeretes szer által se,, 

gyógyittatnak oly biztosan és tökéletesen, mint a

I Dr. Wrun-féle peruinpor által
(porul uövóuyotcbce kószitvo).

;'"l Ártalmatlanságáért kezesség vállaltat!! . 
XI ba egy dohoznnk a pzntos utasítással fgyitll 1 Irt 80 Kr
tó .ndapoaton: Törlik Jóasof gyógysz. klrály-utcz 

.írna ti. udv. gyógysz. marokkói-uteza 1. — Béc.- 
í - zérílgynök Gisohner Al. 11. Kaiser-Josefstr. 14

8309/85. sz.

.1 1 rt.
A kis-kun-félegyházi városi kath. algymtiasiumnál a rajz- 

lanári állás üresedésbe jővén, arra pályázat birdettotik. Évi 
javadalmazása 6U0 frt. A megválasztandó köteles leend az al- 
gymnasiumban a rajzoló geometriát s ugyanitt és a városi 
ipariskolában a szabadkézi rajzot tanítani.

Pályázni szándékozók felhivntnuk, hogy kellően felszerelt 
folyamodványaikat január hó 17-ig bezárólag alulírotthoz küld­
jék be. —

Kelt Iíis-Kun-Félegyházán, 1886, január 4-én.
Molnár István,

247 polgármester.

Fűszer-üzlet eladás!
Hubenay József közadós csődtömegéhez 

tartozó, s közadós kecskeméti ntezai üzletében 
lévő 8264 frt 84 krra beesült fűszer-, csemege- 
és gyarmatáruk, bolti felszerelvények a csődválaszt­
mány határozata, s a kir. keresk.- és váltó törvény­
szék, mint csődbíróságnak ezt helybenhagyó végzése 
következtében, ajánlat útján, szabadkézből fognak el­
adatni.

A venni szándékozók Írásbeli ajánlataikat Dr. Nagy 
Dezső ügyvéd, tömeggondnokhoz, (Vili. üllő-ut 4. sz.) 
a becsérték ÍO<y0-ának, mint bánatpénznek letétele 
mellett f. évi január hó 15-ike, d. n. 6 óráig 
nyújthatják be. Ezen időn túl telt ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az üzlet csak készpénz fizetés mellett adatik el.
A vevő tartozik az üzletet február 1-ére átvenni, 

s ez időtől a bolt bér, s mindennemű az üzlettel járó 
terhek vevőt illetik.

Budapest, 1886. január 6.
Dr. Nagy Dezső, ügyvéd,

240 tömeggondnok.

BÚTOR
részletfizetésre
nasvy választékban 

IV. kerület váczi-utcza 24-ik szám 
fél-emelet.

GOLDSTEIN S5.
bútorkereskedő. 3733

„THE GKESHAM“!
életbiztositó-lársaság Londonban.

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Forencz József-tór 5. és 6, | 
a társaság saját házában.

frank 91.064,643.641
jövedelem prémiák és ka-

17.926,068.771

Fiók Ausztriában:
BÉCS,

Gisellastrasse 1, a társaság 
snját.házában.

A társulat vagyona 
Évi j

matokban lti- 5. jun. 30-án 
Kiadások biztosítási, járadék- 

szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat fliu- 
állása óta (1848) több mint < 164.776,000.— | 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 66.393,200.— |

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fen- 
állása óta tett ajánlatok
összege.......................... 1.391.163,329.—

francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb fólvilá- 

gositások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak
és az osztrák és magyar fiókok által. 209

Nincs már vesztegetni való idő.
Azon világhírű lópokróczokból. meiyuKet árverésen a 

rendes ár felén vettem meg, és melyekből már majdnem 
az egész világ vett, addig mig a készlet tart

csak 1 frt 50 leva jc zár on 
adok egy darab, óriás nagy, ropjiant vastag ós el- 

imsztlthntlan
)KHÓOZOT

külnnhöző ezinü sávokkal ellátva, 
dcszkavaatn.-ságu 19» cm. hosszú,
130 cm. széles, külSnhöző cakók­
kal, igen vastag, valóban clj.usj.- 
lithatlan la. minőség 1 frt 75 kr ,

Unom minőség 1 frt 95 
iként Továbbá kosziéiban

,t. Fiakkertnlajdonosoknak

van 500 tuozat aárcaaiorü linkkor 
pokróoz, 6 különböző szinti csíkkal 
es sávval, teljesen nagy, igen 
finom vsak 2 írt 00 kr. .írbon­
ként; 190 cm. hosszú, 135 cm. 
széles 2 frt R ) kr ; 195 cm. hosszú,
155 cm. sz'-los igen linóm 3 frt 
igen ajánlható. További kapható nálam

400 d.strata selyem á-g-ytaJraxó 
lcglinomabh burcltselycmböl, legpompásabb színekben: vörös, kék, 
sárga, zöld, narancsszinti, csíkos, elég hosszú o legnagyobb ágyra drbja 
3 frt 60 kr. párja 6 frt 50 kr.

A köszönetnyilvánítások ós utánrendelések százával jön­
nek hozzám, tekintélyes személyiségektől, melyeknek egy 
részét már bátorkodtam nyilvánosságra hozni és irodám­
ban szives megtekintésre várnak, és bátorkodom majd az 
utóbbi időkben jövő köszönő leveleket valamint megren­
deléseket nyilvánítani. Bármely nomtetszö darab, haladék­
talanul visszavétetik

Ozlm: J. H. KABINOVICZ szövőipar raktára
Bécs, III. Hintere Zollamsstra se Nr. 9.

Más részről 1 frt 60 kroti liinlctm imkrórzoknt kívánatra 1 frt 20 '-.4
8591 ^

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában (Buda­

pesten, kccskcméti-utcza 6. szám) megjelent:

NÉPSZEBÜ CSILL4GÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAIMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
603 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászait térképekkel 

I 2 kötet. —■ Ffizva 9 frt. Dlezkötóaben 12 frt.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUAR ti. 188ti
E rovati»:!n minden szó egyszeri boiktatá'ia 2 krba kerül, hir­
detésekére. melyek n hirdető félnek lakczimévcl cl vannak 
látva, minden egyes közléo után 30 kr. bélyegdij Í3 fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti
' ’ szükséges posta­tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a 

bélyeg beküldőül;, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldhetik.

Kellemes kiUsejii
3alal cmlii komoly i -mcvel- 
séget óhajt k‘"tni Ihilal özvegy- 
;ycl vagy ónálló in ív.!. I .évű­
ek (dióim o I alatt llmlapost. 
Vínósta V i-tv-iT.-tanlu kéret ad;.

_ ói Ilii

Z. M. ""
levele van a mondott helyen.

ál'23
Idára.

Mindenem. • nn'ícllun emlé­
kez lel lek a releilln Ili n .Immár 
hatodikaira, és isinéh lton hizto 
sitink arról. i. int azt. akkor 
'.ettem. Iioítv ék hmiiéi is j ih- 
•jan .szereink, és nem kívánok 
idomít sem oly liirelinelleníil, 
mint veled egyesülhetni. fisak

IV. kér. rgycícmíér 5. sí. alatt,' 
az inlvarlian ajlu sz. 1., , 
ir.'vatinll javiló es liszliló , i,

EIndó birtok.

és kölcsönző intézőt, 
i j asztalos bátorok.

ikkor leszek igazán irigyelhető tatnak. 
\7. egész világ által. Csókollak Villány, 
számtalanszor.

I .t- és hálószoba linreiiilc a sek 
lr.-.iiahli dual szerint jnl mvi:
.ni.*. ka|ilT.!ók Arthaurrfi. >"y
as/laln mesternél, ke*-*;.' i 
utcza t. sz. Iiátnl az udvari an.

•í7:i:t

Valódi villányi
Törés és fehér csemege borok 
literje 2.'>. 30. Hő. ÍO 5‘> kr. .Minta 
rendelvény I" literes hordók­
ban megrendelhető posta vagy 
vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számit-

mé.rinegye déli lés-.én kies 
V • <••!. vasúihoz. közel ; all 

H!l Isii l at. Imid szántó. 2 ■ boM 
•él I -I.’ i erdő és legelőből. 

••'i‘ .Hit Tőkebelél.t' I -ii- 
ia-. mint hegy " -g • lelő 

" iial b'-rbea'iliiil'i ltd- 
I :• ki nióliival ilban. ő02l

Vétel.

Blntió birtok.
tiömiirmrgyébnn. vasúihoz kö­
zel. áll G 1 Jiolil szántóföldből, 
20 bol I rét és 170 kai. hold 
ornő és kitűnő szarvasmarha 
legelőből. Ara 20,000 fr1.. II’- 

vebbet a kiadóhivatalban. ő02ő

Kerestetik
megvételre egy 5—6000 
Irtot forgalímzó 

gyógyszertár, 
10.000 forint első 1- léire. 
Ajánlatok «K. K. J.0,000» 
jegy alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 5010

Alkalmazást keres

Alkalmazást nyer
Az első sárospataki

gtiz - hengermalomnál a 
könyvelői állás a napokban 
megüresedik, melynek betölté­
sére ezennel pályázat birdette- 
tik. Fizetés G00 frt, természet­
be, ií lakás és 6 öl fa. Megki- 
vánlalik a magyar és német 
le vele;:. Is és alapos ismerete a 
könyvvitel tannak. Pályázatok 
Bo;;yay Z ígmoad tulajdo­
noshoz Sárospatakra ezimzen- 
dök. 232

Schönfeld Józsaf,
óOOl

Eladás.
Ura Ságoktól

Szerencsés vétel.
Családi viszonyok miatt eladó; 
fekvő gépezetii. linóm és pa­
raszt őrlésre berendezett jó 
termelő vidéken levő, nagy 
jövedelmű, jelenleg is üzem­

részle! fizetés mellett, még pedig j j,en lev 
igen kedvező feltételek mellett.

l£ladó
halottas kocsik

Bogdán József
levetett férli ruhák folyton j kocsigyárosnál, Budapesten, 
jutányos árban kaphatók.; PAva-utcza ló. szám.

gőzmalom.
Bővebb érlcsités a kiadóhiva- 
talban. Ő02G

Fiíszerkereskodő
segéd legszerényebb fizetés mel­
let alkalmazást keres. Bőveb­
bet elv J.u alatt a kiadóhiva­
talban. 5013

Sziíliéíálc és kávésok ligyelmélic!
Egy fiatal ember 100 frt kau- 
czió képes, beszél 6 nyelvet 
folyékonyan, jó bizonyítványok­
kal ellátva. Czimc a kiadóhi­
vatalban. 5020

Intelligens
német nyelvmester kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6001

A gyöngyösi
gőz- és i ád fürdőbe felvétetik 
2 férfi és 2 nő tagból álló fürdős 
család, a férfiaknak és egyik 
nőnek feltétlen szükséges a ke­
nést — frottírén — tyúkszem- 
vágást — esetleg — a haj- 
nyirást alaposan érteni, s mind 
a négynek a magyar nyelvet 
beszélni. Schweitzer Albert 

fürdőtulajdonos.  5027

Gyógyszerész
gyakornok, fiatal ember, azon­
nal felvétetik, ki már gyógy- 
tárban működött, előnyben ré­
szesül. Csaló gyógysz. Villány.

Ajánlom sajáttermés« vil­
lányi vörösboraimat. 5017

Különféle.

Rögtöni elhelyezésre
kerestetik egy társalgónő 35 
frt; egy felirónő 35 frt; egy 
kaszirnő 20 frt és teljes ellá­
tás ; egy Gazdaasszony egy tisz­
telendő úrhoz; egy társnő 

100—150 frt óvadékkal és 36 
frt fizetéssel. 5022

Házasság:
Egy fiatal 20 éves gyermekte­
len özvegy nő, óhajt egy tisz­
tességes egyénnel házasságra 
lépni, vagy közös háztartást 
viselni, hozomány 3500 forint. 
Bővebbet Tóth Gusztáv vám- 
báz-körut 11. szám ügynöki 
iroda. Levelekhez 2 drb levél- 
bélycg csatolandó.________

Báli csokrot 3 forinttól. 
Cotillion - csokrok százát 

10 frttól.
Menyasszonyi csokrot 5 frttól, 
koszorút 2 frttól. mell- és fej- 
diszcsokrot 1 frllól kezdve szál­
lít. Élővirágból díszesen és Ízlé­

sesen kiállítva.

Makart - csokrokat 1—10 írtig, 
s mindennemű szárított és mű­
virágokat a legolcsóbb árakon 

szállít 3710
HUTERA .JÚLIA.

virágcsarnoka,
Budapesten, kigyó-tér.

Vidéki megrendeléseket gyorsan ós 
lelkllamorotoson eszközöl.

külön

rendel

dél ut (in

2141 ZONGORÁK

Raktáromon levő valódi

Woyl-fóle füt- ezen czikk teljes felhagyása 
hoto^fürdöezék1 mig a készlet tart dara-
I kiló' szénné! Vgy bonként 25,28 írtjával adom cl. 
meleg (ürítő, VVtyl .. -w- o
I.. ,-s k szni,. Ijoav Ignacz, °
hjdonos, lives,

Fagyási
bülyökdaganatot, flil- 
viszketeget, vörös ke­
zeket, kéz-és lábfagyást 
biztosan gyógyít dr.
Lcnidoffnak Oroszor­

szágban nagy elterjedés­
nek örvendő

szitmi fagytalzsama
főraktár Budapesten Tö­
rök József gyógyszer- 
táréban királv-iiteza 12.

Egy üveg ara I frt.
Pr baiiveg 60 kr. síim

Valódi párizsi :látható mindennap 9—12-ig, 
különlegességek 12-6 óráig, Ugyanitt azonnal 
tuczatja 2-6 Írtig kaphatók: minden áron cladatnak: ame-

Jlatschck Bmil-nél F,k.ai d,‘ofa lchcdl,,,"rhall0 -szoba 
„ . , r, ..bútorok, valamint fantasic sza-
Budapest, Deák ". "a Ion berendezések, secretair, egy
lo. sz. Megrendelések posta-|sz „bura és több egy-
forduUavaLteljesdtetnek. loo | szerd £u8torok_ olajfestmények, 
Árva magyar fin, függönyök valódi török szőnye- 

éves, jó családbeli okos. g?k. ugyszinte több antique és 
ügyes, egészséges és csinos kül-|n*Pes tárgyak.

és harmonlnmok uj és átlát-1 
«toltak legjobb és legoloeób- i 

ban kaphatók
ÉBER ANTAL GYULA
zongora gyáros ós 87 bel- és kül- j 
földi zongora gyár képviselőjénél f 
Budarest, IV., FeronozleVtcrn 4.

156 líleffáns

Deák Ferencz-I 13)001108, IK'Uh, 1» a. ; jUgyue, VO «««a I . w,
k \VallflstligassrS. Deák Fcrcncz-utcza 3. sz. I-so! sejü jómódú családnak örökbe jutcza A- *• em. lb. ajtó. 

hadak füfeel e^nélküb - KöpésjemeM jg r,im n H.dAhnn 47nfil2351adatik. Czim a kiadóban. 4756'

3 CSILLA5 AHA
185 etm. hosszú óriás Loreley lmjaimnál. melyet saját találmuiiyu keuőcsöiiiniel 11 havi használat után nyertem, ajánlom 
ezen legjobb szert, mindennemű haj betegség, a haj kihullás ellen, a hajnövéséuek előmozdítására, a hajtalaj erositesere, 
migraine, korpakApzés és kopaszság ellen, uraknál a szakái es bajusz ritka nüvcyc ellen, a legrövidebb Idő alatt mutatkozó 
fényes eredmény nyel alkalmazható. — Egv légely ára 50 kr, 1 Irt és 2 Irt s szétküldetik a világ minden tájára, postai utánvét mellett 

CSILLAG és TÁRSA Budapest, YL, király-uteza 20. szánt alatti gyárából.
Továbbá árusítják Budapesten: Török József, gyógyszerész, király-uteza 12.; Nernda, hatvani-uteza 7.; Linek és Nagy, váczi-utcza 14.; 
Thallmayer és Sóit*, nádor-uteza 10.; gvógvszcrtár a „Magyar koronához" O-Budán; özv. Mosch utódai, Dorottya-utcza; gyógyszertár a 
„Medvéhez" Budán fő-uteza; Dotsinyi, váczi körút 10.; Lustig, kcrcpcsi-ut 4.; Szöllösy, gyógyszerész 11. városmajor; valamint az osztrák­

magyar monarchia minden előkelőbb gyógyszertárában.
Lelkes, 1885. nov. 16.

Tisztelt Csillag Anna kisasszony­
nak Budapesten.

Az ön hajnövesztő kenőcse ná­
lam fényesen bevált, kérem további 
két köcsögöt á 1 frt küldeni.

Mély tisztelettel
Theodorovits József.

W

ív

Túr, 1885. okt. 14.
Csillag Anna kisasszonynak Bu­

dapesten.
Miután az ön hajnövesztő kenő­

csének nagyszerű eredményéről 
meggyőződtem, kérem köszönetén! 
mellett mellékelt 4 forintot két 
köcsögért átvenni, s elvárom a 
küldeményt póslafordulattal. Leg­
jobb köszönettel

Flerx Rózsa fő-uteza 401.
Szirma, 1885. nov. 30.

Csillag és Társa uraknak Buda­
pesten.

A Csillag Anna kisasszony által 
feltalált baj növesztő kenőcs nálam 
kitünően szolgált, úgy hogy to­
vábbi 2 köcsögöt h 2 frt küldeni 
kérem utánvétel mellett. Az ön 
hálás Virágh Józsefe.

Bécs, 1885. nov. 30.
Tisztelt Csillag Anna kisasszony­

nak Budapesten.
Örömmel ragadok tollat, midőn 

önt értesítem, hogy mily szeren­
csés vagyok, hogy önnek kö­
szönve, már teljes hajain birtoká­
ban vagyok. Nem köszönhetek 
önnek eleget ezért, a mit ön ériem 
tett, éljen még sokáig s gyógyítson 
sokakat ezen makacs haj betegség­
ből. Biztosítom, hogy mindent fo­
gok tenni, hogy gyógyművészeiét 
tovább elterjesszem. Midőn ismét 
legbensőbb köszönctcmct nyilvání­
tom, maradok Ickölelezetlje 
Prettendorfer János aszlalosmcstcr.

Bécs, 1885. decz. 2. 
Igen tisztelt kisasszony! 
Örömmel fogok tolihoz, midőn 

önt értesítem, mily szerencsés va­
gyok, hogy megfogadtam egy ba­
rátnőm tanácsai s meghozattam 
az ön által feltalált kenőcsöt. — 
Azon gondolat, hogy hajamat, 
mely úgyis szépségben és hossza­
ságban sok kívánni valót hagyott, 
egészen cl kell veszítenem, csak­
nem beteggé tett, s vigasztalhatlan 
lettem volna, ha, hála az Istennek, 
nem jutottam volna az ön kenő­
cséhez. 8 nap óta érzem és látom, 
hogy hajam már nem hull ki, 
szépen nő, s reményiem, hogy 
rövid idő alatt egyedüli óhajomat 
sűrű hossza haj után lecsillapít­
hatom. Kérek további 3 köcsög­
gel ti 2 frt és a hozzá szükséges 
téát küldeni. Mély tisztelettel 

Berdas Johanna kcrcskedőné.

Kaltenbaum, 1885. nov. 12. 
Mélyen tisztelt Csillag kisasszony.

Lcgbensőhb s legmélyebb köszö- 
netemet küldöm önnek, hogy az 
ön által feltalált kenőcse állal 
hosszadalmas fejfájásomtól teljesen 
meggyógyultam, hajam ismét szé­
pen nő s az Istennek köszönöm, 
hogy szelleme által önhöz kisért.

Isberner F.

Dcmedzcn, 1885. ápril. 14.
Tisztelt Csillag Anna kisasszony­

nak Budapest.
Miután már hajamat az ön hires 

hajkenőcse által visszanyertem, s 
bajbőröm ismét megerősödött és 
jó, minden fejfájástól meg vagyok 
szabadítva, el nem mulaszthatom 
önnek legmélyebb s legbensőbb 
köszönctcmct nyilvánítani

Schmidt W., községi elöljáró.

11, városmajor; valami
249

Szt.-Miklós. 1885. decz. 10. 
Igen tisztelt kisasszony.
Evek óta hajbetegségben szen­

vedtem, mely rajtam borzasztó 
mérvben mutatkozott, egészen ko­
pasz lettem — egy nőre bizonyára 
kiállhatatlan. Egy szert sem mu­
lasztottam el felhasználni s eddig 
minden pénzemet hiába kidobtam. 
Daczára snnek, szándékosan az 
ön hajnövesztő kenőcsével egy 
utolsó kísérletet tettem, s köszö­
nöm az Istennek, hogy nekem ezen 
gondolatot adta. Már az első kö­
csög felhasználása után észrevet­
tem, hogy az czéljának tökélete­
sen megfelel; ma a hatodik köcsög 
felhasználása után már egy teljes, 
szép és erőteljes bajnövés birto­
kában vagyok, mely hajnövésem 
visszanyerését teljesen biztosítja, 
tehát kérem, nekem póslafordulat­
tal 3 köcsöggel A 2 frt küldeni. 
Az összeget mellékeli az ön hálás 
 Hauser Sarolta jegyzőné.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

kísérlet 1885. juiius 
6-án Bécs város elöl­
járósága . lö t a leg­
jobb crvdménynyel 

megtartatott.
Szabadalm. Onsszottok A 10, 18, 22, 26 forint. 52

Szabadalm. pónzszokrényok á 45, 60, 80. 90 irt sth. csak

TÁNCZOS H.-nél Becs, II. Taborstrasse 2.
Bővebb proepcctusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Butor kivitelezés minden világrészbe
Dimovics Tivadar által Bocs, I., Wipp- 

lingorstrasao 27. na.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 85

~ Köhögés, mellbajok, vérszegénység, tüdő­
vész és elgyengülés ellen.

NEUBAUER SÁNDOR
váHiíBlyi sörlőzűe és maláiagyizytápszereHyárátiól.

Legtisztább
3IALÁrFA -KIVONAT

á 50 kr., á 1 forint.

Malátakivonatu mellczukorkák
á 10. 20. 30 kr.

Malátakivonatu egészségi sör^ ........
a 60 kr. jSp.............j/Sr minőség és ver-

)Ialáta-da.va fürdéshez seny-képességért.
Kis fUritti: Nagy fürdő: Aur

Megvizs­
gálva és 

ajánlva a m. k. 
vegykisérl. állomás 

által.

a 15 kr.
(Legnjibb kOlSnlegcsgég. (BBvebbct az árjegyzékekben).

Gyári raktár :

Andrássy-út 13-ik sz.
Kapható n kivetkezőknél:
Török József gyógyszertár király-uteza valamint a többi fövá- 

r-.j ,.s vi lel.i I y. /'.szí n ./éknél. Szenes Ede Iloroltya-ulczn i-x 
\ri I- Brázáy Knlm&n muzuuni-kiivút, Nernda lmtvani-
icczi. Detsinyl váczi kérni. Tallmayer iiáclor-uli za, Hunyady 
N. I". I ar I !"r iite/n. Legftnyl kerepeli ál. Polsch Sándor 
mV\. me-k-u . Horváth János király i!, Horzfeld iluhány-ii . 
J. ftraus li-ák-'i r. Ltmbok Róla király u . Quthard S. -ugár-til. 
Bauer Dávid k'-rep-si út, Grossmann Manó eiiiö-u Rode 
Utódai al- p (l-.ii'.a- r. Rosenzwoig váczi körút

Hután: Pollvka és Schreiner II llomba-lór, Schwarz S 
faze'iiis !•>. Sohilhersky A. Attila u . Lauturner J. I llührenlii 
tér, Domonkos O. -zaix «—t-T. Topits I -Ívnek egyház-tér. Patro 
vloo Lajos .■/.vegye Döbrentci t"r. Vogl Ferencz I Atlih utcza 
Tomasko Frigyes k.ironaór u . Bajor Lajos II kácaa-u Öster­
reicher Tivadar II Cíalogany-n., Kún testvérek I. Attila-u., 
Bzlavnits Janka vár, béc-i kapu. Pély Károly haltyti-u . Móry 
Ferencz I Atiilh-u. Szerény Béla «zénater. Hasolborgor 
Imre II H.ttvany-n . Welcher Ede II eriiágút. Sellner Gyula 
vár iliäzt'/r. Schügerl F özvegye, var. iíktla-tér. Stiobcr Rezső 
Kőbánya 4t-

2 frton túli vételnél I0';3 kedvezmény.

hitt 1 H irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
lAL-Lliü hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 8.) megjelent

r.yakorlati kézikönyv

Vßild tTiiyßS

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK
-kötvényei

100 forint nóvórtókben.

1886-ban három sorsolás: egyszer 100.000 M és kétszer 50,000 Mos
főnyereménynyel s több me- léknyeremónynyel.

Legközelebbi húzás 1886. január 15-én.“W%
Minden kötvény legalább 1(j0 frltal visszafizettetik s minden kötvény, ha az a névértékkel már vissza is fizetteted,

! vagy arra már nyeremény is esett, tovább is résztvesz minden nyereményhuzásban, úgy hogy egy kötvényre több Ízben is 
leshet nyeremény. EB A kötvények a;: áliampénztáraknái óvadék s biztosíték gyanánt elfogadtatnak. H

Napi árfolyamon kívül részletfizetésre is.
adjuk ezen kötvényeket, és pedig: 15 havi 7 írtjával fizetendő részletben összesen 105 frtért.
Ily eladásnál a befizetés tartama alatt a nyeremónyjoy a vevőt illeti, ellenben a folyó kamatok qW) 

javunkra esnek s a bélyeg s posladíjak a vevő által visclcndők.

i Magyar leszámitoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utcza 6. sz. (Wurm-udvar).

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda­
pest, kccskcmóti-utcza 6.) kapható:

FRANCZIA-IAGYAR
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 

akadémia és a legjelesebb, 
franczia szótárirók után. | 

3 nagy kötet, fűzve 10 frt,

A ház lerombolása, valamintaz 
üzlet feloszlása folytán igen ol­

csó áron kaphatók:
mir-dennemü vásznak, női és férfi fe- 
Irérnem.’ü.elr, f-ű.g-g-öri3röl^:, ág-37-- és Euszta-1- 
terltőlr, foTiér és színes "barivátőle, asztal­
kendők- és ikrá/véteritélrelT, férfi, g-allérols: 
és ásézelőlr, cdsrélrf-üizőlr és mind e szals- 

má-Toa, vágó cmilrlrelr 244

Wetzer P. utódánál
XV. Koronaherczegutcza 6 (Korona-utcza sarkán).

Ugyanott az üzleti berendezések és kirakatok is eladók.

kötve 12 frt.

„Nem ingyen“, „se csőd“, „se haláleset miatt“.

r 2R35 Az öltöztetés terén e hirdetés ^

FORRADALMAT
fog előidézni. Háromezaztiz centimeter divatoz tiszl-tóli gyapjnkelme

KOY < IT.
l-*ö minőség 4 forint 78 kr., 2-dlk mlnöséjj 7 forint 39 kr., 3-dik mlnósóg 9 forint 34 kr., 

le«.i°t>t> bvünni szövet, ogy túli ltnbAtra i 
-só minősig ára 5 forint 52 kr., 2-dlk minőség 8 forint 98 kr.

Kész őszi öltözet legfinomabb szövttés béléssel 22 frl. I Kész őszi íelöliö legilnomatfö szövet és béléssé i’.5 írt.
Toli kabát kltUnö minőségben és finom szóvatbéléssol éra 22 forint.

Vliliki megrcmlch'sek naponta teljesittetnek. Mlnta-árjcgíjzéh bérmentve. Minta nélkül szín ■ nem kül. 
útik, mindenki gyüzfi.ljék meg, hogy mit vesz.

k KRMJSZ LIPÓT FIA '*^8^ Á
csak a készpénzbeli eladásnak nagy előnyei

ES

1

fi PIT T irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent 8 ugyanott 
fl 1 nL/LJnü (kecskeméti-ateia 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

íilulU üUtitiUílUlllUé,

Irta
Fob Any Mihály.

2 frt helyett l frt 50 hr.

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TJRXTX. HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÄLT0-ÜGYVED 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ

Ára 1 forint 80 hrajezár.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt, egy bóra 1 frt 80 kr. 
egy szám ára helyben 6 kr., 
vidéken 7 kr.

rendű eredeti párisi különleges- 
sngok egészségi cz.élokra, linóm 
es jó minőség tekintetében a leg 
magasabb igényeknek is megfele
,Sk- »- ParaflUmi"bÍilyaghól "tuczatja 1, :>! 

3, I, 5, (I Irt. Bonts amer. (rövid) 
tuczatja 3 frl, továbbá nedves 
párisi női szivacsok, legtisztább 
minőség tuczatja 2, 3 Irt, leg- 
finomabb 4 frt. írodotl párisi nol 
proservatlf darabja 2 frt hasz­
nálati utasítással. Párisi és lon­
doni Suspensorium, darabja 1 frt, 
1 frt 30 kr., 2 frl, 3 frt 50 krig 
40 különböző fajban.

Úri és női
csSköpcnyck, vízmentesek, szag­
talanok, minden színben 6-30 
írtig, sipkává! angol bórsonyszeriissÄcsÄtsa
párisi különlegesség. Megrendelé­
sek Bccnbo intéz.cndök

J. REIF,
egyedim »peeliillntiihoe, IV., 

Miirgnretlifii.slvii.sso 7.
Levelek és táviratok „J. Reif, 

Wien" czimzciidök. Terjedelmes

Óvás &0lszédcigc
ellen, ki azt hazudja a közönség­
nek, hogy neki l'árisban tulajdon 
gyára van, ami — perszo — nem
'8u: i. IlynemU oredetl párisi 
ozikkek sommlnomU gyári Jegy- 
gyei nem bírnak. 1081
Kimerítő német árjegyzék ingyen.

ailkcres-

Valamennyi külföldi nzerekttil e-lrínybo helyozondök, a magyar 
közönsógnól különben múv a legjobb hírnévnek ós fokozatos elterjedés- 
nők örvondti, a külföldi labdacsgyárosoíi óriási reklámja daczára 
százezer esetben tiz óvon át legjobban megkísértett és több éveken át a 
bel- ós külföldön nyert tapasztalatok nyomán, csakis növényklvonatok- 
ból összeállított

Kárpáti egészségi labdacsok,
melyek biztosan, minden káros következmények nélkül, nem erőszakolva, 
hanem minden fájdalom nőikül hatnak : eldugulás, nyálkásodás, étvágy- 
hiány, gyomorbaj, felfúvódások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, bőr­
kiütések és sárgaság ellen. Pótolja a kesorttvizeket, melyek vizenyős
ürülcst eszközölnek.

Egy skatulya ára 21 kr; eg? tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr.
Raktára le:

Budapesten: Fataky Károly pyógyszerésznél az uj épülettel szemben; Pozsony­
ban : Pisztory Bódog gyógy szel észnél: Dobroczenben : Mlhálovits István 

Kceskemóton : Molnár János gyógysz.; Szegeden: Kovács Albert 
gyógysz.; Temesvárit: Tározay István gyógysz.

Legújabb hä-lairatok;:

gyógysz.

Tekintetes ur! ....
Az ön kitűnő, nálam csodálatosan haté egcsz- 

ségi labdacsaihoz annyira szokva vagyok, hopy 
azok nélkül nőm élhetek. Kérem tehát saját es is­
merőseim számára 6 tekercsesei küldeni.

Zólyom-Lincso 1885. márczius 22
Rules Lajos.

Mélyen tisztelt uramI , . ,
Legyen oly s/ives és küldjön nekem ismetelve 

két tekercsesei az ön nagyszerű labdacsaiból, ezek 
nekem kimondhatlanul jó hatást tesznek, ugv hogy 
a Mindenhatót kérem, tartsa meg a szenvedő em­
beriség javára még számos éveken át.

Gálos-l’ctrin, Uihormegye, 1885. február 20.
Bérez Lajos, mészáros.

Igen tiszteit uram I
Az ön egészségi labdacsai nekem mrgnzcthctlcn 

szolgálatot tettek, két évig szenvedtem köszvény- 
hajban, és csakis az. ön kitűnő labdacsai segítettek, 
melyért önnek hálás köszönctcmct ezennel kifeje­
zem" oly jóllevő találmányáért. Ezen alkalommal 
kérem egyúttal postafordultával 0 tekercs egész­
ségi labdacsot küldeni.

Kogaras, 1885. április 9-en.
Lengyel Gynla, földbirtokos.

Igen tisztelt gyógyszerész ur! ......
Kérek az. ön labdacsaiból, mely evek óta há­

zamban kedvelt háziszer, két tekercset.
Körtvélycs, 1885. május 27.

Varga János, intéző.

Becses

találmány! A„Cannabm “ Becses 
találmány!

Injcctio 50 kr. — (Nők részére fluor ellen bel és külliasználatra 6 50; 
Béoabon kapható Wels J. gyógytáráhan. Budapesten Koch- 
melster Utódai gyógyanyagáruilajuban Nagy-Korona-ulcza 32. szám. 
Dobroozonbon Dr. Rotsohneoh Emil gyogyt. Kassán Wandrasek 
K. Szögödön Kovács Albert gyógyszertárában S655

Tekintetes ur! ......................... ... .
Szíveskedjék az ön csodásán ható egészségi láb- 

dácsáiból nekem két tekercset küldeni, miután 
nőm több éven át aranyérben szenved es on ezen 
labdacsok kitűnő gyógyerejéröl meg vagyok győ­
ződve- Isten áldja meg ezen találmányáért.

Titel, Bács-Hodrogm. '885. január 4.
Schäfer Samu. opitomoster.

— Az —ön _ vérlisztitó labdacsai csodálatraméltó 
eyógyerejét, gyomorkntarusomnál különösen ta­
pasztaltam, midőn tehát az ön kitűnő találmányá­
ért ezennel köszönctcmct kifejezem, egyúttal meg­
keresem, szíveskedjék a kárpáti egészségi labda­
csokból egy tekercset posta utánvét mellett küld ni.

Drégelypalánk, llonhnegye, 1885. felír. 5-én-_ 
IfJ. Stur Károly, jegyző.

Az
hu

kihűl
sűrű

egyedül s teljesen csalhatatlan szer még akkor is, 
minden egyéb a baj kihullása ellen sikertelen 
adt, az én amerikai eredeti [Íny-Rumom. A haj 
illása 8 nap alatt megszűnik végképen s annak 

utannövésc háromszor annyi időre biz.losittalik. 
Kojkorpa s egyéb tisztátlnnságok egy éj alatt eltűnnek. 
Rármely pipere asztalon nélkülüzhotlen fejmosóviz. Ara 
1 frt -ÍO kr. Főraktár: Wessely ,T. oki. gyógysz, 
Becs, I., Augustincr-strasse. 7. l'alacz.kok teljes czi- 
mom nélkül — hamisítványok. Nnponkéntpostai szál- 
lilás. Raktárak: Török .József gyógyszertárában Ruda- 
peston, dr. Rotschnok Dcbrcczcnbcn, Kovács, Kár-ly 

álmán gyógyszerész Szegeden. 3280
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TRADE

Őszinte köszönettel kérem a Mindenhatót, tartsa 
meg drága életét a legjobb egészségben, azon jóté­
teményekért. melyeket t. uraságod az emberiségnek 
a kárpáti egészségi labdacsai állal nyújt; miután 
az. egészség ezen labdacsok bevétele állal normális 
állapotba jut és ezen módon az. élet is meghossza- 
bittatik. Fogadja az én és plébániám nevében kö- 
szönctUnket, melylyel maradok tisztelettel 
llliviscsa, Ungmcgye. 1885. febr. 24

JaezencBák Ágoston, 
esperes és szentszéki tanácsos.

Tekintetes ur!
Az. On labdacsai valóban csodákat művelnek. 

Hubáesek Katalin itteni lakosnö, ki borzasztó gör­
csüknél fogva a halálhoz közel volt, az öt kezelő 
orvos engedélyével néhány labdacs beadatott neki. 
Rövid idő múlva a görcsök megszűntek, és az. egész 
helység csodálatára már másnap házi teendőit vő-
B°Tmncsén-Tcpla, 1885. májés 20.

Miklós Antal, tanító.

2602 CHAMPAGNE §|
AYALA &C°4
Egyedüli raktárnok Budapest es q 

környéken Ő
RADANOVITS TESTVÉR uraknál | 

Budapest, Colé intér, ö 
OÖQOOaOÖOODÖOöOÖOCOOÖÖOöÖOOÜÖOOŰÍKXSOo;

Tekintetes 
Az. egészségi

Előnyős kereset.
Minden állásu egy helyben lakó egyének, kik Állam- ós dlj-l 
sorsjegyok róazlotflzotós melletti eladásával az. iss3. évii 
XXXI. törvén-,-czikk szerint foglalkozni óhajtanak, egy oloö rangul 
budapesti bankház által rendkívül előnyős feltételek mel­

lett foivétotnek; némi tevékenység mellett 1

számíthatni.
Ajánlatok az eddigi^foglalkozás megnevezésével Mosso Rudolf úrhoz | 

intózenilök.

égi labdacsok kísértető valóban igen 
jó volt,"én és nőm 6 skatulyából egészségesek let­
tünk, holott sohasem hittem volna, hogy én még 
meggyógyulhatok. — 14 év óta szenvedek gyomor- 
bajban, es mai napig nem segített más, mi vsak 
az ön labdacsai, fogadja egyelőre mély köszönote- 
met, mert vsak ön mentett meg a halából. Aki nem 

" un, az nem is foghatja fel, mi az. a 
ettől most meg vagyok szaba- 

....... i azonnal egy tekereset fi skatu­
lyával, cziincmrc küldeni, mert mostantól kezdve 
az. maradandó szer lesz. házamban.

Toppler Ferenci, asztalos mester.
Mélyen tisztelt gyógyszerész ur!
A legnagyobb köszönettel (artozom az ön ki­

fli nő labdacsaiért, melyek nőmet az aranyértől 
megszabadították és másokat is, kiknek ajánlottam

mot, mert csuk on menu 
szenvedettezen bajban, az 
gyomorfájdalom, es ettől 
dítva. Szíveskednék azon

A miért is kérem, szíveskedjék poetautinvét mel­
lett 2 tekercset az ön kárpáti labdacsaiból küldeni. 

Arad, 1885. február II,
Klinger Jóeeef (Kreuz szálloda.)

Mélyen tisztelt gyógyszerész ur!
Legyen oly szives, küldjön neke; _____________

hozó labdacsaiból 4 tekercset, miután valahányszor
i.l*

vés, küldjön nekem az ön áldást-
..... - .—,™1 4 tekercset, miután valahányszor
azokból beveszek, uj életet oltok magamba. Isten 
áldja meg ezen jótéteményéért.

Ondód, 1885. február 28.
___________Tetzl M&tyá«, czipészmester.

Egyik budapesti lapnak hirdetési róva lábam 
olvastam labdacsairól es őszintén meg kell valla­
nom, hogy ezekhez kevés bizalommal viseltettem; 
ugyanis így gondolkodtam, ha ezek majdnem vala­
mennyi betegségek ellen oly kitünS hatással van­
nak, akkor igen kevés beteg létezne. De nagy örö­
memre el kell ismernem, hogy az ön «kárpáti egész­
ségi labdacsai» valóban revdkívüli hilásuak, mert 
kellemetlen naponkénti szédülésemtől ezek által már 
5 napi használat után szabadultam mcv- és így egész- 
ségemet csakis az ön csodahatásu labdacsainak kö­
szönhetem ezen drága kincsnek gyors helyreállítása, 
melynek az ember a földön örvendhet Fogadja te­
hát ezért legbensőbb köszönetemet. F.gyuttal kérem 
nekem postautánvétellel 8 tekercset az ön kárpáti 
egészségi labdacsaiból küldeni.

Rusztn-Nagy-Major, u. p. T.-Csege, 1885. feb- 
ruár 23-an. Tisztelettel

Hütter Albert, kasznár
Kérem 12 skatulyával az ön jóhatásu
........................... ólatlabdacsaiból. Nőm már 4 év óta szenved borzasztó 

fejfájásban és émelygésben 5 most hála istennek 
és önnek, teljesen helyre ván állítva.

Csáki-Gorbo. l«85. szeptember 20.
_________________ Nlnek Alóla, czipész.

Szíveskedjék fi skatulyával "az" ftn~kitűnő vér- 
tisz.tito egészségi labdacsaiból azonnal küldeni

Bács-Brcsztovácz, 1885. augusztus 23.
___ ______ Kaltner Mihály, postamester.

Mai postával szivrekrdjek is skiIuIvi" rgeszsegi 
labdacsot küldeni, miután azok a gyomorra egész­
ségesen hatnak. 6

Némot-Valánka, 1885. szeptember 18.
Sohlagettcr Péter^röldmtives 

, Bätor vagycik önt felkérni, hogy az öSnekTü 
kill no labdacsaiból 12 skatulyával küldjön, az 
utolsó küldeményért fogadja köszönctcmct és a 
mostam megrendelteket áhítattal várom.

Aussce, Steiermark, 1885. szept. 8. 
______________________________ Mach Lftjoa.

Fogadja tekintetes ur hálás köszönctcmct Ti 
on kitűnő labdacsaiért. Igen sok pénzt adtam ki 
mar eddig külföldi gyógyszerekért sőt a legjobban 
magasztaltak sem segítettek, mig ellenben az ön 
labdacsai egészségemét tc'jesen helyreállították. 
Kérem lehat, küldjön 12 skatulya egészsé/i labda­
csot es egy skatulya katarrlms elleni labdacsokat.

Budapest, 1885. juiius 29.
____ Varga Mátyás, 2. hajóskapitány^

Már többször rendeltem az. ön labdacsaiból és 
minthogy meggyőződtem, hogy azok rendelteté- 
sOknck tökéletesen megfelelnek, úgy azoknak csa­
ladomból hianyozniok nem szabad, a miért is ké­
rek I skatulyával mielőbb küldeni.

Tolna-Dats, 1885. okt, 8, Onódy Gábor.
Síelvén tisztelt uram I
Midőn ezennel 12 skatulya egészségi labdacsot 

es egy skatulya katarrhusiabdacsot rendelek, egy. 
úttal köszönetemet fejezem ki az ön háziszerénck 
csodálatos gyógyhatásúért, a Mindenható az embe­
riség javára számos eveken át tartsa meg. A mint 
csak egy kissé rosszul érzem magamat, azonnal 
beveszek egy labdacsot és minden betegséget kike­
rülök, családommal együtt. Ha valaki, mint én a 
magányban él, úgy az ilyen isten áldását tanuljuk 
becsülni.

Raja, Bácska, 1885. október 5. 
__________________ Császár Ignác*, erdész.

Tekintetes ur ! "
Kérek 12 skatulya egészségi labdacsot, egyúttal 

fogadja szives köszönetemet, miután labdacsai va- 
lóban kitűnő hatásnak.

Krynicza, Galiczia, 1885. szeptember 24.
237 Morderska Karolta.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi ós nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskemóti-utcza 6. szám.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6. 


